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POSŁOWIE POLSKI 2050 PROPONUJĄ ZMIANYNARTY I SNOWBOARD

Na razie – zgodnie z prawem – obowią-
zek jazdy w kaskach ochronnych do-
tyczy osób poniżej 16. roku życia. Prze-
pis ten został wprowadzony z myślą 
o bezpieczeństwie szusujących na nar-

tach czy snowboardzie na zorganizo-
wanych terenach narciarskich. Ob-
sługa stacji ma obowiązek odmówić 
wpuszczenia na wyciąg osoby mało-
letniej, która nie ma kasku na głowie. 

Jednak według posłów Polski 2050 
przepis ten należy rozszerzyć i obo-
wiązkiem noszenia kasków objąć 
wszystkich szusujących – niezależnie 
od wieku. 

Zdaniem praktyków, którzy na co 
dzień dbają o bezpieczeństwo narcia-
rzy, zdecydowana większość osób i tak 
używa już ochrony głowy. – Tylko 5 
proc. osób, którym udzielaliśmy po-
mocy na stokach narciarskich po wy-

padkach, nie miało kasków. To poka-
zuje, że ich noszenie jest już niemal po-
wszechną praktyką – mówi Jan Krzysz-
tof, naczelnik Tatrzańskiego Ochotni-
czego Pogotowia Ratunkowego. 

Pan Adam, który w okresie zimo-
wym pracuje przy obsłudze stacji nar-
ciarskiej, dodaje, że kask stał się ele-
mentem mody. – Zauważam, że nie-
posiadanie kasku jest już po prostu 
niemodne. Ludzie wybierają kaski 
jako ważny element garderoby. Po pro-
stu ładnie jest mieć go na głowie, naj-
lepiej dobrej, znanej firmy i w mod-
nych kolorach – zaznacza.

Łukasz Bobek
lukasz.bobek@polskapress.pl

W kasku i na trzeźwo, 
bo można trafić za kraty
Obowiązek jazdy w kaskach nieza-
leżnie od wieku, a także podwyż-
szenie kar za jazdę po spożyciu al-
koholu – z karą więzienia włącznie. 
To zmiany, jakie chcą wprowadzić 
posłowie Polski 2050. Projekt no-
welizacji przepisów trafił do Sejmu.

TARNÓW 

Miliardowe zlecenia  
dla Zakładów Mechanicznych  
str. 6 

- Na razie nie ma szans na wzrost poziomu wody. Gdy tylko w lasach ruszy wegetacja, wilgoć pociągną 
drzewa. Nadzieja w wiosennych deszczach. Oby nadeszły - mówi motoparalotniarz Piotr Szczerba.
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Czytaj str. 4 

Krokus przeszkadza 
deweloperom i ma 
zniknąć z Krakowa  
Centrum Handlowe Krokus w Krakowie, 
istniejące od niemal 30 lat, ma zostać 
wyburzone. W jego miejscu mają stanąć bloki. 
Nie wszystkim podoba się ten pomysł str. 3

Prezydent  
Karol Nawrocki 
w Budapeszcie udzieli 
poparcia premierowi 
Węgier str. 8

Rysunki Zdzisława 
Beksińskiego 
uzupełniły wystawę 
prezentowaną 
w galerii artysty str. 7

Rocznie w Polsce 
dochodzi do tysiąca 
porwań dzieci. Często 
to tzw. porwanie 
rodzicielskie str. 10 FO
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Mord w Barcicach. 
Był niepoczytalny, 
gdy zabijał trzy osoby  
str. 5

WODY W KLIMKÓWCE UBYWA 

Odpoczynek nad kąpieliskiem i letnie atrakcje są zagrożone str. 4 

a Cracovia czekała pięć miesięcy na wygraną u siebie. „Pasy” pokonały GKS 
Katowice 1:0 str. 12 a Słaby mecz Wisły w Opolu zakończył się remisem str. 13 
a Zwycięska passa „Żubrów” dobiegła końca, Wieczysta przegrała str. 13dziś
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Jolanta Białek 
jolanta.bialek@polskapress.pl 

W podziemnej Wieliczce 
przybyła nowa atrakcja. 
Znajdująca się 135 metrów 
pod ziemią komora Modena 
mieszcząca zabytkowy, gi-
gantyczny tzw. kierat polski 
zyskała nową iluminację 
i mapping, obrazujący zasa-
dę działania urządzenia oraz 
trud dawnej pracy w kopal-
ni.  

Komora Modena to jedna z naj-
ciekawszych grot w muzealnej 
części wielickiej Kopalni Soli. 
Dzięki nowej iluminacji światło 
prowadzi tam teraz widza przez 
techniczne szczegóły gigantycz-
nego kieratu polskiego - o wa-
dze 18 ton, mającego 16 metrów 
wysokości i dziewięć szeroko-
ści - a mapping obrazuje zasadę 
działania najstarszego tego typu 
urządzenia zachowanego 
w wielickich podziemiach oraz 
trud dawnej pracy ludzi i koni 
pod ziemią. 

Jak zaznacza wielickie mu-
zeum, iluminacja eksponatów 
to coś więcej niż ich oświetlenie. 
To narzędzie, które buduje na-
strój, opowiada historię czy 
wskazuje kierunek zwiedzania, 
a także - sztuka precyzyjnego 
operowania światłem wydoby-
wająca piękno z przestrzeni 
i przedmiotów. 

Jak podkreśla dyrektor Mu-
zeum Żup Krakowskich, Jan 

Godłowski, ukończona moder-
nizacja komory Modena to ele-
ment szeroko zakrojonych prac 
obejmujących zarówno muze-
alne obiekty na powierzchni, 
w tym remont Zamku Żupnego, 
jak i podziemną ekspozycję 
mieszczącą się w wyrobiskach 
wielickiej kopalni. - Komora Mo-
dena jest kolejną, w której zmie-
niamy oświetlenie i dodajemy 
elementy audiowizualne, by 
wydobyć unikalny urok tych 
wyrobisk i ułatwić przewodni-
kom prowadzenie opowieści 
kierowanej do turystów – zazna-
cza Godłowski. Dodaje, że poka-
zanie „Modeny” w nowej odsło-
nie traktowane jest przez pla-
cówkę jako inauguracja obcho-
dów roku jubileuszowego Mu-
zeum Żup Krakowskich. - 
W tym roku świętujemy 75-lecie 
muzeum, które działa od 1951 
roku – zapowiada. 

Światło było bardzo ważnym 
elementem ekspozycji już dla 
twórcy wielickiego muzeum Al-
fonsa Długosza. W jego czasach 
do rozjaśniania komór wykorzy-
stywano tradycyjne oświetlenie 
górnicze, a wybrane zabytki do-
świetlano punktowo przy uży-
ciu blaszanek na mleko: na ich 
dnie wiercono dziurę, do której 
wkładano oprawkę, by potem 
umieścić w niej żarówkę. - Tak 
własnoręcznie wykonany tu-
bus dawał zwarty strumień 
światła, skierowany na kon-
kretny obiekt. Dziś te same za-
łożenia realizujemy za pomocą 

ROWEROWY SZAŁ

Ścieżka VeloSkawa staje się hi-
tem turystycznym Małopol-
ski. Kolejnych 20 kilometrów 
jest gotowych do oddania. Za-
rząd Dróg Wojewódzkich 
w Krakowie planuje jego uro-
czystą inaugurację 9 kwietnia. 
Odcinek od Podolsza (gmina 
Zator) do Łączan (gmina 
Brzeźnica) połączy powiaty 
oświęcimski z wadowickim 
i przetnie trzy gminy: Zator, 
Spytkowice, Brzeźnica. Trasa 
w większości przebiega po wa-
łach przeciwpowodziowych 
rzeki Skawy i Wisły. Na 99 
proc. odcinka ma nawierzch-
nię bitumiczną. BK FO
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Królowa trzmieli  
Miejski park, słoneczko, po-
czątek wiosny. Jednym sło-
wem sielanka, gdyby nie pa-
niczny okrzyk: bąk! Pomyłka, 
gruba pomyłka. Ani to bąk, 
o czym niżej, ani nawet żadna 
jusznica czy ślepak. To jeszcze 
nie ten czas. Bąki atakują by-
dło. Nigdy ludzi. W biały dzień 
napastują nas jusznice i ślepa-
ki. Tyle tylko, że pierwsze ataki 
dziennych krwiopijców to 
kwestia czerwca i całych wa-
kacji. Powodem paniki był 
zwyczajny i niegroźny trzmiel. 
A raczej królowa trzmieli, zało-
życielka rodziny i robotnica 
w jednym. Owad szczęśliwie 
przetrwał zimę i teraz lata 
z głośnym buczeniem po la-
sach i parkach. Poszukuje 
kwiatów z pyłkiem i nektarem. 
Tudzież miejsca na zbudowa-
nie małego ula. Ani mu w gło-
wie napastowanie ludzi. Ech, 
czego oni uczą w szkołach. 
Dwa pierwsze owady, czyli 
jusznice i ślepaki to centyme-
trowej długości szaroczarne 
stwory. Krwiopijcy o oszała-
miająco kolorowych oczach. 
Niczym nie przypominają pu-
chatego, przystojnego 
trzmiela. Za to dwa razy więk-
sze od ślepaków i jusznic bą-
ki (proszę, nie mylcie 
z trzmielami!), wyglądają 
groźnie, lecz bardziej cenią 
sobie krew sarny czy krowy 
od ludzkiej. Prawdopodo-
bieństwo spotkania bąka, 
jusznicy czy ślepaka nawet 
w najbardziej upalny dzień 
wiosny nam nie grozi. Zapra-
cowane trzmiele zapylają 
kwiaty, do których pszczoły 
mają utrudniony dostęp. Ta-
kie jak koniczyny i inne rośliny 
motylkowe. Zaś ludzi pewnie 
wcale nie zauważają. 
Grzegorz Tabasz

PRZYRODA

DRUGA STRONAA

W  latach 90. byłem chłopcem z dobrego domu, więc 
musiałem być grzeczny. Nie było mi dane dołączyć 
do żadnej grupy po szkole, miałem wracać 
do domu i ćwiczyć na znienawidzonych skrzyp-

cach. Co tydzień natomiast dowiadywałem się podczas homilii 
o przeróżnych zagrożeniach, które się na mnie czają. Katoliccy du-
chowni byli szczególnie przerażeni nową rzeczywistością, która 
mogła na wolnym rynku stworzyć im groźną konkurencję.  

Po pierwsze - satanic panic. Nikt nigdy satanistów nie widział, 
słyszeli natomiast wszyscy. Nie było tygodnia, żeby ktoś w lesie 
nie znalazł podobno satanistycznych ołtarzy, na których bez wąt-
pienia dokonywano rytualnych mordów, może nie od razu 
dzieci, ale na pewno czarnych kotów. Kocięta w tym kolorze 
miały przerąbane. Będąc nieświadomym symbolem diabła, 
same miały być dla siebie ofiarą, co oczywiście żadnego sensu nie 
miało. Uwodzicielska była wszelako cała satanistyczna dekoracja 
- pentagramy, trzy szóstki i muzyka metalowa, co do której nikt 
nie miał wątpliwości, że pochodzi i od wieków rozbrzmiewa 
w piekle, dźwiękowo przedstawianym jako miejsce nie tylko go-
rące, ale i dość nerwowe. Był nawet taki żart: „Dlaczego gitarzyści 
zespołów metalowych tak szybko grają? Bo gdzie się człowiek 
spieszy, tam się diabeł cieszy”.  

Po drugie - sekty. Krajobraz paniki moralnej uzupełniały bli-
żej nieokreślone zorganizowane grupy, wyglądające mniej lub 
bardziej groźnie. Lekcje religii były w latach 90. seansem stra-
chu, opisującym jak sekciarze podstępnie kuszą, a następnie 
zniewalają i Bóg wie, co jeszcze robią z dziećmi. Kuszenie - 
ostrzegano - mogło przy tym wyglądać z pozoru niewinnie, jak 
granie na bębenku, degustacja darmowych potraw wegetariań-
skich, czy śpiewanie hare kryszna, hare rama. Bez wątpienia 
prowadziło to wprost do piekielnego kotła, gdzie - jak już ustali-
liśmy - muzyczka była bardziej nerwowa. Jeden z moich wy-
święconych katechetów tak się zagalopował, że zaczął opowia-
dać, jak sekciarze porywają młodzież w drodze do szkoły czarną 
wołgą (takim ruskim ubeckim samochodem). Dwa systemy po-
lityczne mu się pokićkały, ale efekt był niezły, bo przez tydzień 
cała klasa bała się wychodzić z domu. A zwłaszcza do szkoły. 
Ciąg dalszy nastąpi.

SEKTY, SZATAN, METALOWCY 

Tadeusz Płatek 
publicysta

DZIŚa  Numer alarmowy 112 
a  Pogotowie ratunkowe 999 
a  Całodobowa Informacja 
Medyczna 12 661-22-40 
a  Telefon zaufania 12 413 71 33 
a  Pogotowie energetyczne 
- 991, gazowe 992, ciepłow-
nicze 993, wod-kan. 994 
a  Ośrodek Interwencji Kry-
zysowej 12 421 92 82  
a  Całodobowa Informacja 
Pacjenta 800 190 590 
a  Telefon zaufania dla dzieci 
i młodzieży 116 111 
a  Straż Miejska Kraków 986 
a  Całodobowa linia wspar-
cia 800 702 222 
a  Biuro numerów 118 913

TELEFONY 

Wiatr pn.-zach. 10-15 km/h 
Uwaga: W ciągu dnia 

częściowe zachmurzenie 
i temperatura wiosenna 

POGODA 

MAX MIN
3°C 15°C 

JUTRO

Wiatr pn.-zach. 10-15 km/h 
Uwaga: W ciągu dnia 

przewaga chmur, ale będą 
też przejaśnienia  

MAX MIN
0°C 14°C 

Jutro w Gazecie Krakowskiej 
Strefa Biznesu

TURYSTYKA

TO ROBI WRAŻENIE! 
PODZIEMNE MUZEUM 
W WIELICZCE W NOWEJ 
ODSŁONIE

technologii LED, która pozwala 
budować muzealną opowieść 
poprzez punktowe czy se-
kwencyjne odkrywanie detali 
urządzeń górniczych czy struk-
tur ociosów. Rozwiązanie to 
daje możliwość tworzenia se-
tek scenariuszy świetlnych – 
przekazał Zbigniew Jawień, za-
stępca dyrektora do spraw 
technicznych muzeum, odpo-
wiedzialny za projekt ilumina-
cji „Modeny” i innych pod-
ziemnych komór. 

Współautorzy pomysłu ilu-
minacji i mappingu w komorze 
Modena - Aleksandra Radobol-
ska-Dudek i Mariusz Czarnecki 
- podkreślają, że zaprezento-
wane rozwiązania mają stwo-
rzyć zwiedzającym „iluzję 
uczestniczenia w pracy ludzi 
i koni obsługujących kierat pol-
ski, używany przez wieki 
do wydobywania urobku 
na powierzchnię”.  

- Nowa iluminacja stop-
niowo odkrywa przed widzem 
liny i warsztaty powroźnicze, 
gdzie je skręcano, następnie bę-
ben i wał pędny, aż wreszcie 
koło, przy którym pracowały 
konie. Światło precyzyjnie wy-
dobywa też inne elementy kon-
strukcyjne: hamulec oraz de-
tale wałów i łożysk, co pozwala 
przewodnikowi w najdrobniej-
szych szczegółach omówić bu-
dowę średniowiecznego urzą-
dzenia - opisują.

a Firmy będą musiały przygotowywać 
tzw. raporty o luce płacowej, a jeśli nie 
zlikwidują nierówności w pensjach, 
mogą otrzymać karę od 3 do 50 tys. zł 
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Kraków
Wierni z podmiechowskiej 
Uliny Wielkiej w Wielkanoc 
będą się modlić w skrom-
nym budynku plebanii, gdzie 
przygotują prowizoryczną 

Zabytkowemu kościołowi 
w Ulinie Wielkiej grozi kata-
strofa.  

NIE TRACĄ NADZIEI

tyle lat ma kultowy lokal 
„Dym”. Za rok stuknie mu 
trzydziestka. Dym to lokal 
na wskroś krakowski. Takich 
miejsc jest coraz mniej.

29

Tak Prezydent Aleksander Mi-
szalski chce zmienić funkcjono-
wanie Strefy Płatnego Parko-
wania w Krakowie. 

Dotychczas brak opłat obej-
mował tylko kilka świąt. Prezy-

dent Krakowa proponuje roz-
szerzenie katalogu o dni, 
w które nie występuje obowią-
zek uiszczania opłat za postój 
w strefie, o wszystkie dni usta-
wowo wolne od pracy (niebę-
dące niedzielą). 

Opłaty nie będą pobierane 
m.in. w: Nowy Rok (1 stycz-
nia), Święto Trzech Króli (6 
stycznia), Wielkanoc (nie-
dziela i poniedziałek), 1 maja, 
3 maja, Zielone Świątki, Boże 
Ciało, 15 sierpnia, 1 listopada, 
11 listopada, Wigilię i święta 
Bożego Narodzenia (24–26 
grudnia). 

„Sytuacja, w której w nie-
które dni ustawowo wolne 
od pracy (niebędące niedzielą) 
opłata za postój w śródmiejskiej 
strefie płatnego parkowania 
jest pobierana, a w inne nie, jest 
nieintuicyjna dla adresatów 
norm prawnych i zmniejsza 
czytelność stanowionego 
prawa miejscowego, wobec 
czego konieczne jest dokonanie 
korekty” - uzasadnia prezy-
dent. 

 Kolejna zmiana przewi-
dziana w projekcie dotyczy wy-
dłużenia czasu na dokonanie 
opłacenia postoju pojazdu z 7 

do 10 minut. Ostatnia zmiana 
dotyczy korekty w zakresie 
stawki zerowej przysługującej 
z tytułu postoju pojazdu osoby 
z niepełnosprawnościami 
na miejscu wyznaczonym 
i przeznaczonym dla takiej 
osoby zgodnie z zatwierdzo-
nym projektem stałej organiza-
cji ruchu. 

Kolejne zmiany związane są 
z chęcią rozwinięcia przyjętej 
już w uchwale preferencji dla 
mieszkańców Krakowa. Do-
tychczas, osobom uprawnio-
nym z tytułu Karty Krakow-
skiej przysługiwało obniżenie 

stawek za parkowanie w OPP. 
Projektodawca, chcąc zachę-
cić mieszkańców do rozlicza-
nia podatków w Krakowie, 
wprowadza kolejną preferen-
cję na ich rzecz, zgodnie 
z którą osoby uprawnione z ty-
tułu Karty Krakowskiej zy-
skają możliwość darmowego 
parkowania w niedziele w pod-
strefie A. 

Prezydent Aleksander Mi-
szalski, przedstawił nowy też 
pomysł na to, jak rozwiązać 
problem wstrzymywania ru-
chu na ul. Długiej w Krakowie. 
Na ulicy mają zostać wyzna-

czone miejsca postojowe prze-
znaczone wyłącznie dla posia-
daczy abonamentu miesz-
kańca sektora A3. Takich miejsc 
miało być siedem. Teraz jednak 
przygotował autopoprawkę, 
w której rozszerza kompeten-
cje posiadaczy abonamentów 
w strefie A. 

Czytamy w niej, że jeśli prze-
pisy wejdą w życie, to posiada-
cze abonamentu A1 (miesz-
kańcy i przedsiębiorcy), będą 
mogli w zamian ubiegać się 
o nabycie abonamentu dla jed-
nego z wybranych sektorów: A2 
albo A3 albo A4. ą

Ewa Wacławowicz
ewa.waclawowicz@polskapress.pl

Brak opłat w niedzielę dla 
mieszkańców posiadają-
cych Kartę Krakowską, rezy-
gnacja z pobierania opłat 
w święta i więcej możliwości 
dla posiadaczy abonamentu 
w sektorze A. 

Nowe zasady strefy płatnego parkowania. Więcej dni za darmo

ciemnicę i kopię grobu 
Chrystusa. Położony tuż 
obok drewniany kościół jest 
zamknięty z powodu fatalne-
go stanu technicznego. Ani 
wierni, ani proboszcz nie tra-
cą nadziei na remont świąty-
ni. Trwają rozmowy z poten-
cjalnymi wykonawcami.

Petycja w obronie Centrum Han-
dlowego Krokus - skierowana 
do prezydenta Krakowa oraz 
Rady Miasta - została utworzona 
18 marca. To apel o „ochronę 
funkcji usługowo-handlowej ob-
szaru: CH Krokus - OBI - Park 
Wodny - Serenada - Multikino 
w projekcie Planu Ogólnego Mia-
sta Krakowa” oraz sprzeciw wo-
bec informacji mówiących 
o tym, że w projekcie Planu Ogól-
nego Miasta Krakowa obszar 
obejmujący Centrum Handlowe 
„Krokus”, „OBI” oraz Park 
Wodny, „Serenadę” i „Multi-
kino” - miałby zostać wyzna-
czony jako „strefa wielofunk-
cyjna z zabudową wieloro-
dzinną”. 

Mieszkańcy wyliczają wady 
scenariusza zakładającego bu-
dowę osiedla. Zdaniem autorów 
petycji przekształcenie tego ob-
szaru w strefę wielorodzinną, 
mieszkaniową byłoby szko-
dliwe na wielu polach: a spo-
łecznie (likwidacja miejsca, 
z którego mieszkańcy korzystają 
codziennie), a komunikacyjnie 
(wymusi jazdę samochodem 
do usług w innych częściach 

miasta), a urbanistycznie 
(wprowadzenie niebezpiecznej 
monofunkcyjności, ogranicze-
nie liczby usług, których w tym 
obszarze jest mało, generowanie 
korków, brak miejsc parkingo-
wych, chaos), a gospodarczo 
(pozbawienie miasta jednej 
z nielicznych lokalizacji dla han-
dlu wielkopowierzchniowego). 

W petycji zaznaczono także, 
że teren, na którym znajduje się 
CH Krokus „nie nadaje się 
pod mieszkania”. „Obszar ten 
znajduje się między dwiema 
mocno obciążonymi drogami - 
al. Bora-Komorowskiego (o pa-
rametrach północnej obwod-
nicy Krakowa - trzy pasy ruchu 
w każdym kierunku) oraz ul. 
Dobrego Pasterza. To miejsce 
hałaśliwe, pełne ruchu samo-
chodowego, objęte dużymi po-
tokami komunikacyjnymi. 
Wprowadzanie zabudowy 
mieszkaniowej w takim miejscu 
to przykład planowania wbrew 
zdrowemu rozsądkowi i jedynie 
pozorne” – uzasadniono. 

Przypomniano, że podczas 
„Ławeczki Dialogu” w Dzielnicy 
III Prądnik Czerwony prezydent 
Krakowa Aleksander Miszalski 
„publicznie zadeklarował, że 
ten teren ma zachować swoją 
obecną funkcję usługowo-han-
dlową i bez zgody mieszkańców 
nie będzie zmieniany”. 

„W imieniu mieszkańców 
wnioskujemy, aby w projekcie 
Planu Ogólnego Miasta Kra-
kowa wyznaczyć ten obszar 
jako strefę usługową/strefę 

handlu wielkopowierzchnio-
wego (zgodnie ze stanem obec-
nym) oraz jednoznacznie wy-
kluczyć możliwość realizacji 
tam zabudowy mieszkaniowej 
(nie wprowadzać na tym tere-
nie strefy wielofunkcyjnej z za-
budową wielorodzinną) - pod-
sumowują autorzy petycji. 

 Krokus (dawniej Geant, 
a jeszcze wcześniej „King’s 
Cross”) został otwarty jesienią 
1997 roku. Dwukondygnacyjny 
obiekt, o powierzchni ponad 30 
tys. mkw. zaprojektował 

Krzysztof Ingarden. W ostat-
nich latach Krokus - sąsiadu-
jący z galerią handlową Sere-
nada oraz Parkiem Wodnym - 
był rozbudowywany i moder-
nizowany, m.in. w 2021 roku 
przebudowano fragment wyż-
szej kondygnacji, tworząc tam 
jedną powierzchnię handlową 
o powierzchni 1000 mkw. 

Obecnie w CH Krokus działa 
ok. 30 sklepów, są punkty usłu-
gowe oraz część gastrono-
miczna. Nie wszystkie prze-
strzenie są obecnie użytko-

wane. Klienci mają do dyspo-
zycji 1100 miejsc postojowych 
(m.in. na dwukondygnacyj-
nym parkingu wewnętrznym). 

Jak informował ostatniej je-
sieni serwis propertnews.pl, 
właściciel Centrum Handlo-
wego Krokus - zarządzanego 
przez Mayland Real Estate - 
spółka Grenova Capital pod-
pisała już przedwstępną 
umowę sprzedaży z Henniger 
Investment. To deweloper in-
westujący m.in. na Śląsku 
i w Krakowie, znany z realizacji 

osiedli pod marką Mieszkaj 
w Mieście. 

Aktualny miejscowy plan za-
gospodarowania przestrzennego 
(MPZP) dla obszaru, na którym 
stoi Krokus pozwala na bardzo 
intensywną zabudowę usłu-
gową: obiekty mogą mieć nawet 
55 m wysokości, ale jednocze-
śnie dopuszczalny wskaźnik in-
tensywności zabudowy wynosi 
aż 6,5. Oznacza to, że na tej 
działce można zbudować nawet 
ok. 500 tys. mkw. 

Jednocześnie MPZP nie po-
zwala na budowę na tej działce 
obiektów mieszkalnych. Stąd, 
jak przekazał serwis - deweloper 
zamierza wnioskować o zmianę 
funkcji dla tego terenu. - Chcemy 
przekonać miasto i mieszkań-
ców, że zredukujemy te gigan-
tyczne liczby i zagospodarujemy 
teren odpowiedzialnie. Zależy 
nam na zachowaniu dopuszczal-
nej wysokości przyszłych bu-
dynków po to, by zdecydowanie 
więcej przestrzeni między nimi 
pozostało wolne od zabudowy 
i służyło mieszkańcom. Nato-
miast, jeżeli nam się to nie uda 
(zmienić zapisów planu miejsco-
wego - red.), to możemy być 
zmuszeni do zagospodarowania 
tego terenu zgodnie z jego obec-
nym przeznaczeniem, czego - 
jak sądzę - nikt nie chce: ani mia-
sto, ani mieszkańcy. Byłoby to 
najgorsze rozwiązanie dla 
wszystkich - powiedział Szymon 
Domagała, prezes Henniger 
Investment w rozmowie 
z propertnews.pl. ą

Jolanta Białek
jolanta.bialek@polskapress.pl

Centrum Handlowe Krokus  
zostanie  wyburzone. Grunt 
o powierzchni  7,7 ha, na któ-
rym działa,  ma zostać sprze-
dany firmie deweloperskiej 
Henniger Investment, która 
planuje budowę  osiedla.

Nie chcemy kolejnego blokowiska! 
POPULARNE CENTRUM HANDLOWE W KRAKOWIE MA ZOSTAĆ ZBURZONE. MIESZKAŃCY PROTESTUJĄPROTEST

Krakowskie Centrum Handlowe Krokus istnieje już prawie 30 lat
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W uzasadnieniu projektu no-
welizacji przepisów czytamy: 
„Nie powinno się wprowadzać 
ograniczeń dotyczących uży-
wania kasku w zależności 
od wieku, ponieważ ryzyko 
urazu głowy podczas jazdy 
na nartach jest takie samo dla 
każdego – zarówno dla dziecka, 
jak i osoby dorosłej czy seniora. 
Wypadki na stoku nie zależą 
od metryki, lecz od prędkości, 
warunków pogodowych, tłoku 
czy nieprzewidzianych sytu-
acji, takich jak zderzenie z in-
nym narciarzem. Dorośli często 
jeżdżą szybciej i podejmują 
większe ryzyko, co może pro-
wadzić do poważniejszych ura-
zów. Z kolei osoby starsze są 
bardziej narażone na groźne 
konsekwencje upadków ze 
względu na mniejszą elastycz-
ność ciała i wolniejszą regene-
rację. Brak obowiązku noszenia 
kasku przez określone grupy 
wiekowe może również utrwa-
lać błędne przekonanie, że 
ochrona głowy jest potrzebna 
tylko dzieciom”. 

Paweł Mickowski, koordy-
nator zespołów ratownictwa 
medycznego w Szpitalu Powia-

towym w Zakopanem, zauważa, 
że odkąd kilka lat temu wszedł 
w życie obowiązek posiadania 
kasków przez osoby do 16. roku 
życia i pojawiła się na nie moda, 
spadła liczba poważnych urazów 
głowy na stokach. 

Po zmianie przepisów 
zwiększony ma być także wy-
miar kar dla osób, które mając 
obowiązek opieki lub nadzoru 
nad osobą do 16. roku życia, do-
puszczą ją do jazdy bez kasku. 
Dotychczas groziła za to kara 
grzywny. Posłowie chcą rozsze-
rzyć katalog kar o karę ograni-
czenia wolności. 

Projekt nowelizacji zakłada 
także podniesienie kar dla 
szusujących w stanie nietrzeź-

wości (powyżej 0,5 promila al-
koholu we krwi) lub pod wpły-
wem środków odurzających. 
Obecnie przepisy mówią jedy-
nie o grzywnie. Nowelizacja  
zakłada rozszerzenie sankcji 
o ograniczenie wolności lub po-
zbawienie wolności do roku. 

W uzasadnieniu zmian czy-
tamy: „Uprawianie narciarstwa 
po spożyciu alkoholu lub środ-

ków odurzających jest bardzo 
niebezpieczne, ponieważ sub-
stancje te obniżają koncentrację, 
spowalniają czas reakcji i zabu-
rzają ocenę sytuacji. (...) Sankcja 
karna za niezastosowanie się 
do zakazu uprawiania narciar-
stwa pod wpływem alkoholu 
lub środków odurzających po-
winna być dolegliwa i odczu-
walna, ponieważ ma przede 
wszystkim funkcję prewen-
cyjną. Tylko realna i dotkliwa 
kara może skutecznie zniechę-
cić do lekceważenia przepisów”. 

Choć regulaminy stacji nar-
ciarskich zabraniają szusowa-
nia po alkoholu, wciąż zdarza 
się, że turyści piją w restaura-
cjach przy stoku, a potem wra-
cają na wyciągi. W przypad-
kach, gdy obsługa zauważy 
osobę słaniającą się na nogach, 
jest ona wypraszana ze stacji. 
W skrajnych sytuacjach wzy-
wana jest policja. 

W kończącym się sezonie 
narciarskim najpoważniejszy 
przypadek dotyczył 50-latka, 
który mając w organizmie aż 
2,3 promila alkoholu, chciał  
jeździć na nartach w Białce Ta-
trzańskiej. Pracownicy ochrony 
powiadomili o niebezpiecznej 
sytuacji policjantów z patrolu 
narciarskiego. 

Kolejny przypadek miał 
miejsce w Kuźnicach. 46-letni 
narciarz nie został wpuszczony 
do kolejki na Kasprowy Wierch 
przez pracowników ochrony 
z uwagi na stan upojenia. Bada-
nie alkomatem wykazało po-
nad 1 promil alkoholu. ą

Łukasz Bobek
lukasz.bobek@polskapress.pl

Obowiązek jazdy w kaskach 
niezależnie od wieku, a tak-
że znaczące podwyższenie 
kar za jazdę po spożyciu  
alkoholu – to zmiany, jakie 
chcą wprowadzić posłowie 
Polski 2050.

Tylko trzeźwe szusowanie 
i obowiązkowo w kasku

Posłowie chcą zmian w ustawie o bezpieczeństwie 
i ratownictwie na zorganizowanych terenach narciarskich
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Choć regulaminy stacji 
zabraniają szusowania 
po alkoholu, zdarza się, 
że turyści piją w restau-
racjach przy stoku 
i wracają na wyciągi

– Kierowcy będą mogli korzy-
stać z nowego odcinka od go-
dzin popołudniowych – zapo-
wiedział Marcin Twardysko, 
rzecznik katowickiego Oddzia-
łu Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad. 

Ta część S1 ma długość 2,9 
km. GDDKiA zapowiada, że bę-
dzie to tymczasowe udostęp-
nienie, co oznacza możliwość 
korzystania z nowej trasy, mimo 
że część robót będzie kontynu-
owana. Chodzi o fragment 
około 1 km od węzła Oświęcim 

do mostu nad Gostynią, gdzie 
ruch będzie odbywał się jedną 
jezdnią – zaznacza GDDKiA. 

Dalej w stronę Bierunia do-
stępne będą lewe pasy obu 
jezdni, gdyż wciąż prowadzone 
są tam prace przy skarpach. 

Kierowcy muszą liczyć się 
z tymczasową organizacją ru-
chu i zachować ostrożność  
– podkreśla GDDKiA. 

Zachodnia część obwodnicy 
Bierunia zostanie udostęp-
niona w całości. Pozwoli to 
na płynny przejazd w kierunku 
DK 44 i Tychów. Trasa ma rów-
nież znaczenie dla transportu 
ciężarowego, który dotąd mu-
siał korzystać z mniej dogod-
nych odcinków dróg lokalnych. 

Cały odcinek S1 wraz z dru-
gą częścią obwodnicy Bierunia 
zostanie oddany pod koniec 
2026 roku. ą

Bogusław Kwiecień
boguslaw.kwiecien@polskapress.pl

Dziś oddano do ruchu odci-
nek S1 od węzła Oświęcim 
w kierunku Śląska. Jednak 
ruch będzie odbywał się 
z ograniczeniami.

Jazda drogą S1 od węzła 
Oświęcim do Bierunia 
możliwa, ale są utrudnienia

Dziś po południu zostanie otwarty odcinek drogi S1 
od węzła Oświęcim do Bierunia
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Imieniny obchodzą: Benedykt, Feliks, Józef, Pelagia, Rebeka, 
Wiktorian, Zbysław.  
1935 - trzęsienie ziemi o sile 4,3 stopnia w skali Richtera 
w okolicach Czarnego Dunajca 
1999 - pistolet WIST-94 wszedł na wyposażenie Sił Zbrojnych RP 
2000 - były minister Ireneusz Sekuła został znaleziony w swo-
im biurze z ranami postrzałowymi brzucha. Zmarł 29 kwietnia

23 MARCA 
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Zbigniew Boniek po raz 
ostatni (80.) wystąpił w pił-
karskiej reprezentacji Polski 
w zremisowanym 1:1 towa-
rzyskim meczu z Irlandią Pół-
nocną w Belfaście. W latach 
2012–2021 był prezesem Pol-
skiego Związku Piłki Nożnej.

23 MARCA 1988 ROKUnasz 
REGION

Niestety, wody ubywa, a pro-
gnozy nic nie mówią o opa-
dach, które zasiliłyby zbiornik.  

Ostatnie ciepłe dni sprawiły, 
że nad Klimkówkę zagląda  
coraz więcej spacerowiczów. 

Jedni witają tu wiosnę, drudzy 
martwią się o wodę pitną dla re-
gionu i z troską wpatrują się 
w brzegi zalewu, sprawdzając 
raport Regionalnego Zarządu 
Gospodarki Wodnej. Jeszcze 
inni wypatrują miejsca do węd-
kowania. 

Na podniebny spacer nad  
Klimkówkę wybrał się Piotr 
Szczerba, motoparalotniarz 
z Woli Łużańskiej. – Rok temu 
o tej porze wody było dużo 
mniej, a suche, strome brzegi 
sięgały w głąb jeziora – mówi 
Piotr Szczerba. – Dzisiaj jest 
znacznie lepiej, ale nie tak pięk-

nie, jak wiosną 2024 roku, 
kiedy ostatni raz Klimkówka 
była wypełniona po brzegi. Na-
dziei, że będzie lepiej, nie na-
leży już szukać w ostatnim 
śniegu – mówi paralotniarz. 

Zbiornik w Klimkówce na  
razie nie daje nadziei, że wresz-
cie latem będzie się gdzie kąpać 
i odpoczywać. Najnowszy ra-
port Regionalnego Zarządu Go-
spodarki Wodnej podaje, że 
w zbiorniku jest 17,61 mln m 
sześciennych wody, ale 3 marca 
było to 18,48 mln m sześcien-
nych. Choć dzisiejszy stan to 
o 11 mln m sześc. więcej niż rok 

temu o tej porze, to do wypeł-
nienia wciąż brakuje 24,34 mln 
m sześciennych. Wody Polskie 
spuszczają ze zbiornika 2 m 
sześc. wody na sekundę i o ile  
3 marca tego roku tyle samo 
wpływało do Klimkówki, to 
dzisiaj dopływ wynosi już zale-
dwie 0,84 m sześc. na sekundę. 

– Na razie nie ma szans na  
wzrost poziomu wody w Klim-
kówce. Gdy tylko w lasach ruszy 
wegetacja, wilgoć pociągną 
drzewa. Nadzieja w wiosennych 
deszczach. Oby nadeszły – mó- 
wi Piotr Szczerba. 
ą

Agnieszka Nigbor
agnieszka.nigbor@polskapress.pl

Jeszcze trzy tygodnie temu 
wypełniony krą zbiornik 
w Klimkówce dawał nadzie-
ję, że gdy cały śnieg w gorlic-
kich lasach stopnieje i wpły-
nie do zalewu, latem będzie 
tu można odpoczywać.

Wody w Klimkówce ubywa. Co z letnimi atrakcjami?O G Ł O S Z E N I E

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 

o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 

z późn. zm.) 

Wójt Gminy Czorsztyn

informuje, że w dniach od 23 marca 2026 r. do 9 kwietnia 

2026 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy 

Czorsztyn przy ul. Gorczańskiej 3, 34-436 Maniowy, zostaną 

wywieszone wykazy nieruchomości przeznaczonych do 

dzierżawy oraz wykaz nieruchomości przeznaczonej 

do zbycia w drodze bezprzetargowej  położonej 

w Kluszkowcach, oznaczonej jako działki ewid. nr 87/1 i 87/2.

Dodatkowe informacje w powyższej sprawie można uzyskać 

w Urzędzie Gminy pok. nr 9, tel. 18 52 18 209 oraz na stronie 

internetowej www.bip.malopolska.pl/ugczorsztyn. 

REKLAMA 0011497317
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Podejrzany wcześniej leczył się 
psychiatrycznie, a w momen-
cie dokonywania zbrodni był 
pod wpływem silnych leków 
i alkoholu. Prokuratura Rejo-
nowa w Nowym Sączu przeka-
zała nam wstępne ustalenia 
biegłych psychiatrów. Wynika 
z nich, że Piotr R. w momencie 
dokonywania zbrodni był nie-
poczytalny. 

Do tragicznych wydarzeń 
doszło w połowie października 
2025 r. w Barcicach. Podejrzany 
miał zabić swoją matkę i jeszcze 
dwie osoby, a następnie uciec. 
W momencie zatrzymania był 
pod wpływem alkoholu oraz sil-
nego leku. Mieszkańcy zwracali 
uwagę, że mężczyzna uchodził 
za osobę niebezpieczną, groził 
innym i miał pozostawać pod  
opieką psychiatryczną. 

Postępowanie w tej sprawie 
prowadzi Prokuratura Rejo-
nowa w Nowym Sączu. Już ja-
kiś czas temu dostępne były ba-
dania toksykologiczne, które 
wykazały u 25-latka 1,74 pro-
mila alkoholu we krwi oraz 
obecność nordiazepamu. Jest 
to lek dostępny wyłącznie na  
receptę, stosowany w terapii 
zaburzeń lękowych, który 
w wyższych dawkach może 
działać jak środek odurzający. 

Sąd przychylił się do wnio-
sku prokuratury o skierowanie 
podejrzanego na obserwację 
psychiatryczną. Ta właśnie się 
zakończyła. 

– Stwierdzono, że mężczy-
zna, dokonując zarzuconych 
mu czynów, miał zniesioną 
zdolność rozumienia ich zna-
czenia oraz pokierowania 
swoim postępowaniem – prze-
kazała „Gazecie Krakowskiej” 
prokurator Justyna Rataj-My-

kietyn, rzeczniczka Prokura-
tury Okręgowej w Nowym Są-
czu. 

Po uzyskaniu pozostałych 
ekspertyz z zakresu badań  
kryminalistycznych zleconych 
w sprawie zostanie podjęta de-
cyzja końcowa. Wszystko jed-
nak wskazuje na to, że mężczy-
zna może zostać uznany za nie-
poczytalnego. Zgodnie z Kodek-
sem karnym wynika z tego, że 
sprawca nie poniesie odpowie-
dzialności karnej, ale może tra-
fić na długie lata do zamknię-
tego szpitala psychiatrycznego 
– o tym zadecyduje sąd. 

Potrójna zbrodnia 
Zwłoki trzech osób zostały 

ujawnione 15 października 
o godz. 7.30. Policja natych-
miast rozpoczęła poszukiwania 
25-latka; udało się go zatrzymać 
około godz. 9.30 na terenie jed-
nego z pustostanów w Starym 
Sączu. 

Zginęli 52-letnia kobieta oraz 
dwóch mężczyzn w wieku  
45 i 66 lat. Ofiary miały rozległe 
obrażenia głowy, rany głównie 
tłuczone, a jedna z ofiar także 
rany kłute. ą

Joanna Mrozek
joanna.mrozek@polskapress.pl

Mężczyzna podejrzany o za-
mordowanie w rodzinnym 
domu w Barcicach trzech 
osób, w tym swojej matki, 
jest już po obserwacji  
psychiatrycznej.

Był niepoczytalny w czasie, 
gdy mordował trzy osoby...

Zwłoki trzech osób znaleziono 15 października o godz. 
7.30. Dwie godziny później policja zatrzymała 25-latka
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starej konstrukcji i wzniesienie 
nowej przeprawy, wymuszają 
całkowite zamknięcie ruchu 
w tym obszarze. Już od dziś 
przejazd przez most na ulicy 
Walowa Góra będzie niemoż-
liwy. Wyłączone z użytku zo-
stanie również skrzyżowanie 
ulicy Szkolnej z ulicą Walowa 
Góra. 

Dla kierowców oznacza to 
konieczność korzystania z ob-
jazdów. Przewidywany termin 
zakończenia robót to 28 sierp-
nia 2026 roku. 

Z myślą o osobach mieszka-
jących przy ulicy Walowa Góra, 
miasto przygotowało specjalne 
rozwiązania ułatwiające co-
dzienne funkcjonowanie 
w trakcie trwania budowy: 

a dojazd do posesji będzie 
możliwy od strony ulicy Ka-
szelewskiego, jednak wyłącz-
nie w określonych godzinach: 
od 19 do 9; 
a dla mieszkańców, którzy nie 
będą mogli zaparkować bez-
pośrednio przy swoich do-
mach w ciągu dnia, udostęp-
niony zostanie parking 
przy dolnej stacji kolei na Gu-
bałówkę. 

Władze apelują o zachowa-
nie szczególnej ostrożności 
w rejonie placu budowy oraz 
o rygorystyczne stosowanie się 
do nowego oznakowania. 

Inwestycja na Walowej Gó-
rze to kosztowne przedsięwzię-
cie, które ma znacząco popra-
wić bezpieczeństwo i komfort 
komunikacji w tej części mia-
sta. Łączna wartość robót wy-
nosi 5 016 772,57 zł brutto. 

Prawie połowa potrzebnej 
kwoty pochodzi z dofinanso-
wania przyznanego przez Ma-
łopolski Urząd Wojewódzki. 
Dzięki tym środkom stara kon-
strukcja zostanie zastąpiona 
nowoczesnym obiektem inży-
nierskim. 
ą

Marcin Szkodziński
marcin.szkodzinski@polskapress.pl

Mieszkańców Zakopanego  
i turystów czekają spore 
utrudnienia pod Gubałów-
ką. Urząd Miasta poinformo-
wał o rozpoczęciu komplek-
sowej przebudowy mostu 
w ciągu ulicy Walowa Góra. 

Wielka inwestycja 
w Zakopanem. Most 
będzie zamknięty pół roku 

REGION A

ORLEN szuka stażystów i praktykantów. Ruszyła rekrutacja 
Program stażowy oraz płatne praktyki w ORLENIE to doskonała okazja dla studentów i absolwentów, by zdobyć pierwsze doświadcze-
nie zawodowe, pracować przy realnych projektach i rozwijać się pod okiem ekspertów. Dla wielu młodych osób to początek zawodo-
wej drogi – szansa na sprawdzenie wiedzy w praktyce i poznanie organizacji „od środka”. Sprawdź, jak wziąć udział w rekrutacji.

Staż „Kierunek ORLEN”
„Kierunek ORLEN” to sześć 
miesięcy intensywnego roz-
woju i udziału w różnorod-
nych projektach biznesowych 
realizowanych w ORLENIE. 
O staż mogą ubiegać się 
studenci ostatnich lat stu-
diów, absolwenci, a także 
osoby myślące o zmianie 
ścieżki zawodowej. 
Poszukiwani są kandyda-
ci, którzy potrafią przełożyć 
wiedzę akademicką na prak-
tykę biznesową i aktywnie 
szukają nowych rozwiązań. 
ORLEN oferuje ponad 75 
staży w 12 miastach. Moż-
liwości rozwoju zapewniają 
zarówno struktury firmy, jak 
i 16 spółek z Grupy ORLEN, 
m.in.: ORLEN Neptun, OR-
LEN Aviation, ORLEN Połu-
dnie, ORLEN EKO, ORLEN 
Laboratorium, ORLEN Pali-
wa, ORLEN CUK oraz ORLEN 
Serwis.

Płatne wakacyjne praktyki 
w ORLENIE
„Program Płatnych Prak-
tyk” to trzymiesięczna, wa-
kacyjna propozycja zdobycia 
doświadczenia w obszarze 

produkcji oraz w Centrum 
Badawczo-Rozwojowym OR-
LENU w Płocku. 
W ramach praktyk uczest-
nikom powierzone zosta-
ną zadania techniczne 
w realnych warunkach pro-
dukcyjnych. O możliwość 
odbycia praktyki mogą 
starać się studenci ostat-
nich lat i absolwenci kie-
runków technicznych lub 
inżynieryjnych.  
Warto podkreślić, że zarów-
no stażyści, jak i praktykanci, 
będą wspierani przez indywi-
dualnych opiekunów. Za rea-
lizację staży i praktyk stu-
dentom oraz absolwentom 
wypłacane będzie comie-
sięczne wynagrodzenie. 

Od stażu i praktyk po 
kolejne szczeble kariery 
– Na co dzień pracuję zmia-
nowo, więc początkowo 
praktyki, a teraz moja praca 
na stanowisku Młodszego 
Operatora Procesów Produk-
cyjnych, dały mi możliwość 
połączenia kariery ze studia-
mi dziennymi i to w innym 
mieście – mówi Wiktor Bru-
chajzer, który zaczął swoją 

przygodę w ORLENIE od Pro-
gramu Płatnych Praktyk.
– Przez pół roku byłam sta-
żystką w Dziale ds. Techno-
logii i Jakości Gazu w spółce 
ORLEN Paliwa. Analizowałam 
jakość gazu LPG – na każdym 
etapie łańcucha logistyczne-
go. Dziś pracuję w Centrum 
Modelowania i Analiz Tech-
nologicznych w ORLENIE. 

Zajmuję się analizami, które 
pomagają usprawnić pracę 
instalacji – od strony techno-
logii i biznesu. Staż dał mi też 
coś bardzo ważnego – prze-
strzeń do sprawdzenia siebie 
i świadomego wyboru dalszej 
drogi – mówi Natalia Wilczyń-
ska, która swoją ścieżkę karie-
ry rozpoczynała od programu 
stażowego Kierunek ORLEN.

Dlaczego warto zdecydować 
się na staż lub praktyki 
w ORLENIE?
Staż to niepowtarzalna szan-
sa na realizację ciekawych 
zadań biznesowych, szko-
lenia merytoryczne oraz te 
wzmacniające kompetencje 
miękkie. Niepodważalnym 
atutem staży w ORLENIE 
jest dostęp do specjalistycz-

nej wiedzy, zaawansowanych 
technologii oraz pracy przy 
innowacyjnych projektach, 
często niedostępnych w in-
nych firmach. 
Kolejnym ważnym aspek-
tem programu „Kierunek 
ORLEN” jest wspólna inte-
gracja w ramach społeczno-
ści ambasadorskiej. Staże 
to najlepsza droga do kon-
tynuacji swojej kariery za-
wodowej w ORLENIE. Jak 
pokazują statystyki, 70% 
stażystów-absolwentów 
każdego roku podejmuje 
pracę w ORLENIE i Spół-
kach Grupy.  

Jak się zgłosić? 
Zainteresowani stażami 
w ramach Kierunku ORLEN 
mogą aplikować na kilka wy-
branych ogłoszeń, wysyłając 
CV oraz rozwiązanie zadania 
rekrutacyjnego. 
W Programie Płatnych 
Praktyk wymagane jest wy-
łącznie CV. Aplikowanie jest 
bardzo proste, wystarczy 
wejść na stronę orlen.pl/
kariera. 
Rekrutacja do obu progra-
mów trwa do 19 kwietnia.

MATERIAŁ INFORMACYJNY ORLEN 0011497103

eprasa.pl 329aa88923
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Mówił o tym w piątek podczas 
wizyty w Zakładach Mecha-
nicznych wicepremier Włady-
sław Kosiniak-Kamysz. Jed-
nym z elementów tarczy anty-
dronowej będzie słynny już 
„Potwór z Tarnowa”. 

Mianem „Potwora z Tar-
nowa” ochrzczono wielo-
lufowy karabin maszynowy 
o szybkostrzelności do 3,6 tys. 
pocisków na minutę, współpra-
cujący z radarem oraz zaawan-
sowane systemy optyki. 

Pod koniec stycznia w Ja-
błonce pod Warszawą podpi-
sano wielki kontrakt na do-
stawę systemów obrony prze-
ciwlotniczej SAN dla polskiej 
armii. 

Obok „Potwora z Tarnowa” 
w jego skład będą wchodziły 
również radary, efektory do 

zwalczania dronów, zagłu-
szarki do walki radioelektro-
nicznej, armaty kalibru 30 i 35 
mm oraz rakiety 70 mm. W ra-
mach SAN wojsko ma otrzymać 
18 baterii systemu zwalczają-
cego nisko latające lekkie 
obiekty. 

- W najbliższych tygodniach 
ruszy tutaj produkcja baterii 
w programie SAN, czyli obrona 
przeciwdronowa, która 
do końca 2027 roku musi być 
dostarczona do polskiej armii - 
stwierdził, cytowany przez PAP 
Władysław Kosiniak-Kamysz. 

Podkreślił, że w ramach za-
mówień dla wojska z programu 
SAFE tarnowskie zakłady będą 
mogły zarobić  ponad miliard 
złotych. 

Już wcześniej, bo jesienią 
ub.r., zapadła decyzja o dofi-
nansowaniu Zakładów Mecha-
nicznych w Tarnowie kwotą 
blisko 310 mln zł na zwiększe-
nie zdolności produkcyjnych. 
Na terenie firmy powstanie 
nowa hala o powierzchni 8 ty-
sięcy metrów kwadratowych, 
przewidziano również zakupy 
sprzętu do produkcji. ą

Andrzej Skórka
andrzej.skorka@polskapress.pl

W najbliższym czasie w Zakła-
dach Mechanicznych w Tar-
nowie ruszy produkcja baterii 
systemu antydronowego 
w ramach program SAN.

Miliardowe zlecenia dla Zakładów Mechanicznych w Tarnowie

Nowa droga ma przede wszyst-
kim uwolnić centrum miejsco-
wości z uciążliwego ruchu, 
głównie ciężarówek, które jadą 
od Mielca drogą wojewódzką 
nr 984 do drogi krajowej nr 73 
i autostrady A4. 

Z najnowszych badań natę-
żenia ruchu wynika, że DW 984 
od ronda w centrum Lisiej Góry 
w kierunku Mielca przejeżdża 
codziennie ponad sześć tysięcy 
pojazdów, z czego ogromną 
część stanowią samochody cię-
żarowe. 

– To problem przede wszyst-
kim mieszkańców ulic Jaracza 
i Mieleckiej, pod oknami któ-
rych ten ruch i związane z nim 
niedogodności z roku na rok się 
kumulują – mówił podczas roz-
poczęcia budowy obwodnicy 
Arkadiusz Mikuła, wójt gminy 
Lisia Góra. 

Nowa droga będzie miała 
4,5 kilometra długości. Jej po-
czątek znajdować się będzie 
w Brzozówce, przy skrzyżowa-
niu prowadzącym do centrum 
dystrybucyjnego Lidla. Dalej 
trasa pobiegnie w kierunku 
wschodnim, otwierając pod in-
westycje kolejne tereny. Na-
stępnie połączy się z drogą wo-
jewódzką 984 tuż przed Sta-
rymi Żukowicami. W ramach 
inwestycji powstaną w sumie 
cztery ronda, w tym kolejne 
na skrzyżowaniu z DK 73. 
Wzdłuż obwodnicy powstaną 
drogi serwisowe, które będą ko-
munikowały tereny przyległe. 

– Droga zaprojektowana jest 
w taki sposób, że w trakcie jej 
budowy nie będzie wyburzany 
żaden budynek mieszkalny ani 
gospodarczy, by jak najmniej 

ingerowała w istniejącą zabu-
dowę – dodaje Arkadiusz Mi-
kuła. 

W kilku miejscach, zwłasz-
cza w rejonie ulicy Długiej, 
nowa droga będzie przebiegała 
jednak blisko istniejących zabu-
dowań, co było powodem m.in. 
protestów mieszkańców i skła-
danych przez nich odwołań. 
Sądy administracyjne, łącznie 
z NSA, utrzymywały jednak 
w mocy decyzję środowisko-
wą wydaną przez urząd gminy. 
Podpisanie umowy z wyko-
nawcą opóźniły z kolei odwo-
łania innych firm, które przy-
stąpiły do przetargu. 

– W przypadku obwodnicy 
Lisiej Góry nie będzie żadnego 
wyburzenia, ale to nie znaczy, 
że nie zbliżamy się do niektó-
rych budynków. Ludzie bardzo 
boją się hałasu związanego 
z nową drogą. My natomiast 
na etapie projektowania, 
zwłaszcza decyzji środowisko-
wej, analizujemy ten hałas. 
W tym przypadku zostały za-
projektowane ekrany aku-
styczne, ale tylko na jednym 
obiekcie, bo tak nam wyszło 
z badań. Natomiast chciałabym 
uspokoić wszystkich tych,  
którzy o te ekrany nas proszą. 
Po zrealizowaniu inwestycji 
po roku od oddania jej do użyt-
kowania mamy obowiązek po-
nowić te badania i jeżeli prze-
kroczenia hałasu będą wystę-
pować, wrócimy do budowy 
ekranów – zapewnia Katarzyna 
Węgrzyn-Madeja, dyrektorka 
Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Obwodnica ma być oddana 
do użytku w 2028 roku. Gmina 
jednocześnie podjęła już stara-
nia w Ministerstwie Infrastruk-
tury o przedłużenie obwodnicy 
w kierunku północnym do  
DK 73, by w ten sposób zrobić 
bajpas omijający centrum Lisiej 
Góry również dla samochodów 
jadących drogą krajową od Dą-
browy Tarnowskiej w kierunku 
Tarnowa. 
ą

Paweł Chwał
pawel.chwal@polskapress.pl

Po kilkunastu latach starań 
i ośmiu od wydania decyzji 
środowiskowej w piątek na-
stąpiło symboliczne wbicie 
pierwszej łopaty na budowie 
obwodnicy Lisiej Góry.

Obwodnica wyprowadzi 
uciążliwy ruch z Lisiej 
Góry w kierunku Mielca

Pierwsza łopata wbita. Rusza budowa ważnej drogi 
pod Tarnowem. Starania o nią trwały kilkanaście lat
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Nowy Targ, dnia 18.03.2026 r.

O G Ł O S Z E N I E

o przystąpieniu do sporządzenia i zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla obszarów:  
„Pyzówka”, „Dębno – szkoła”, „Długopole – obszar sportu i rekreacji”, „Krauszów – obszar sportu i rekreacji”  

oraz „Knurów – obszar sportu i rekreacji” w gminie Nowy Targ
 
Na podstawie art. 17 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 pkt 
1 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.),

zawiadamiam

o podjęciu przez Radę Gminy Nowy Targ następujących uchwał: 

1. Uchwała Nr VII/77/2024 z dnia 26 listopada 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru „Pyzówka”. Zakres zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (uchwalonego Uchwałą Nr LIV/621/2024 Rady Gminy Nowy Targ z dnia 
27 marca 2024 r.) dotyczy punktowej zmiany przeznaczenia terenów w celu dostosowania ustaleń do przepisów obowiązującego prawa oraz aktualnych potrzeb 
mieszkańców. 

2. Uchwała Nr XI/117/2025 z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru „Dębno – szkoła”. Zakres zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy dostosowania ustaleń w odniesieniu do terenu UO1, 
przeznaczonego pod zabudowę usług oświaty w planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Dębno” (uchwalonym Uchwałą Nr XV/124/2020 Rady Gminy 
Nowy Targ z dnia 20 maja 2020 r.) w celu stworzenia terenu usług sportu i rekreacji.

3. Uchwała Nr XI/118/2025 z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla obszaru „Długopole – obszar sportu i rekreacji”. Zakres zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy dostosowania ustaleń  
w odniesieniu do terenów US1, MN1, MRj6.1, ZN14, KDW1, przeznaczonych pod tereny sportu i rekreacji, tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, tereny 
zabudowy mieszkaniowej ekstensywnej, tereny zieleni nieurządzonej, drogę wewnętrzną w planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Długopole – 1”  
i „Długopole – 2” (uchwalonym Uchwałą Nr XII/221/2021 Rady Gminy Nowy Targ z dnia 25 marca 2021 roku) w celu stworzenia terenu usług sportu i rekreacji.

4. Uchwała Nr XI/120/2025 z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru 
„Krauszów – obszar sportu i rekreacji”. Teren wskazany w ww. uchwale o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego objęty jest obowiązującym planem 
zagospodarowania przestrzennego dla obszarów: „Krauszów – 1”, „Krauszów – 2”, „Krauszów – 3” (Uchwała Nr XXXIV/398/2022 Rady Gminy Nowy Targ z dnia  
30 sierpnia 2022 roku) i przeznaczony pod zabudowę usługową oraz zabudowę mieszkaniową ekstensywną. W związku z potrzebami świadczenia usług sportowych 
dla mieszkańców Gminy oraz możliwościami dofinansowania budowy terenu usług sportu i rekreacji Rada Gminy Nowy Targ postanowiła dostosować ustalenia  
w zakresie warunków zagospodarowana i zabudowy celem umożliwienia realizacji terenu usług sportu i rekreacji. 

5. Uchwała Nr XI/122/2025 z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru: 
„Knurów – obszar sportu i rekreacji” w celu określenia warunków zagospodarowana i zabudowy niezbędnych do realizacji terenu usług sportu i rekreacji. 

Zainteresowani mogą składać wnioski do projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

 Wnioski należy składać do Wójta Gminy Nowy Targ wyłącznie w postaci formularza pt.: „Wniosek do aktu planowania przestrzennego” w terminie do dnia 
13 kwietnia 2026 r.

Formularz dostępny jest:
–  w siedzibie Urzędu Gminy w Nowym Targu (ul. Bulwarowa 9, 34-400 Nowy Targ), Wydział Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji, pok. 110,
–  w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Nowy Targ, pod adresem: https://bip.malopolska.pl/ugnowytarg (w zakładce: Planowanie przestrzenne  

i budownictwo/ Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego/Wniosek o zmianę Planu).

Wnioski można składać w formie:
–  papierowej – osobiście na Dziennikach Podawczych lub listownie na adres Urzędu Gminy Nowy Targ (ul. Bulwarowa 9, 34-400 Nowy Targ) lub 
– elektronicznej – za pomocą poczty elektronicznej (adres: sekretariat@ugnowytarg.pl) lub adresu do doręczeń elektronicznych  

(e-Doręczenia (AE:PL-97755-51664-HHHSD-21)).

Składający wniosek do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo 
siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem.

UWAGA: Liczy się data wpływu do tut. Urzędu, a pisma niespełniające powyżej wskazanych warunków pozostawi się bez rozpoznania. Organem właściwym  
do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Nowy Targ. Złożenie formularza stanowić będzie odpowiedź na niniejsze Ogłoszenie.

Szczegółowe informacje związane z przetwarzaniem danych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzenia aktów 
planistycznych

Zgodnie z art. 8a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), w związku z przetwarzaniem 
przez Wójta Gminy Nowy Targ danych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, o których mowa  
w ustawie, informuję, iż prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 
ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE  
(Dz. Urz. UE L 119 z 4.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej „RODO” przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

Administratorem danych osobowych jest: Wójt Gminy Nowy Targ, ul. Bulwarowa 9, 34-400 Nowy Targ. Adres poczty elektronicznej IOD: iod@ugnowytarg.pl. Dane 
osobowe uzyskane w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych są przetwarzane w celu wypełnienia obowiązku prawnego 
ciążącego na Administratorze (Art. 6, ust. 1, pkt c RODO). Szczegółowe informacje są dostępne na stronie internetowej https://www.nowytarg.pl/, w siedzibie Urzędu 
lub bezpośrednio u pracownika. 

Wójt Gminy Nowy Targ
mgr Wiesław Parzygnat
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- Rysował od dzieciństwa, to 
był jego sposób komunikacji 
z otoczeniem, kiedy był małym 
chłopcem. Miał problem z arty-
kułowaniem słów, natomiast 
świetnie sobie radził rysując – 
mówi Joanna Gościej-Lewiń-
ska, kuratorka wystawy. - 
Droga poprzez rysunek była 
jego pierwszą i najważniejszą 
kreacją do tego, co realizował 
w fotografii, reliefach czy ma-
larstwie. 

Te najstarsze prace rysun-
kowe można zobaczyć w Sa-
noku, w muzeum artysty, 
w Krakowie prezentowane są 
rysunki datowane na lata 50. 
XX wieku, aż do początku XXI 
wieku z kolekcji Anny i Piotra 
Dmochowskich. 

- W rysunku rodziła się jego 
wyobraźnia, tłumiona do we-
wnątrz, wsobna – ponieważ był 
to artysta niezwykle skupiony 
na swoich wewnętrznych prze-
życiach, nie interesował go 
świat. Rysunki są też świetną 
odsłoną, pozwalającą zrozu-
mieć jego malarstwo, oceniane 
jako perfekcyjne, ale nie zawsze 
doceniane przez krytyków 
sztuki za tematyczne ramy, 

w które wkładał swoją wizję – 
mówi kuratorka. - Dzięki rysun-
kowi to malarstwo mogło po-
wstać. Oglądając te prace 
można zrozumieć, dlaczego ten 
świat wyobraźni artysty jest 
wciąż aktualnie fascynujący – 
on wynika z konsekwencji 
i wielkiej szczerości twórczej 
jaką Beksiński zawsze w sobie 
miał. 

Temu prostemu, a zarazem 
dającemu ogromne możliwości 
medium był wierny przez całe 
życie. Rysunek to dla artysty – 
jak wyjaśnia kuratorka – nie tyle 
twórcza realizacja co terapia 
przez sztukę. Poprzez rysunek 
wyzwalał się i oczyszczał 
z tego, co go dręczyło. Na wy-
stawie w NCK zwiedzający zo-

baczą przekrój od wczesnych 
studiów portretowych i ekspre-
syjnych prób z kredką, san-
gwiną czy heliotypią, poprzez 
finezyjne „pajęcze” kompozy-
cje początku lat 60., aż po mo-
numentalne realizacje ołów-
kowo-węglowe z przełomo-
wego roku 1968 – obserwujemy 
krystalizowanie się języka, 
który na trwałe wszedł do hi-
storii sztuki. 

- Do rysunku wciąż wracał, 
ponieważ był on zapisem, 
pierwszą formą tego, co two-
rzyła jego wyobraźnia. Pasja, 
którą zdradzał do kamery 
i filmu – nigdy nie zrealizowa-
nej – uwidacznia się w rysunku 
i malarstwie – wyjaśnia Joanna 
Gościej-Lewińska. - W rysunku 

widać także, że kiedy w latach 
50. Beksiński studiował w Kra-
kowie, interesowała go abstrak-
cja. Bardzo szybko go znudziła, 
a on nie robił tego, co go nie cie-
szyło. Uważał, że to modne za-
pychanie pustki pustką, uciekł 
od niej, ale ten ślad zaintereso-
wań pozostał. 

Ekspozycja obejmuje także 
późne powroty do papieru: 
swobodne szkice lat 90. oraz 
prace modyfikowane cyfrowo 
na początku XXI wieku. 

- Te eksperymenty – łączące 
rysunek, techniki kompute-
rowe i reprodukcyjne – po-
twierdzają awangardową na-
turę artysty, otwartego na nowe 
media – dodaje kuratorka. 

Od niemal dekady 50 prac 
malarskich Zdzisława Beksiń-
skiego prezentowanych jest 
w galerii malarza w Nowohuc-
kim Centrum Kultury. Stała 
ekspozycja obejmuje obrazy 
olejne w większości pocho-
dzące z lat 80. XX wieku, z tak 
zwanego okresu fantastycz-
nego w twórczości malarza. To 
wówczas powstały jego najbar-
dziej znane, z dzisiejszej per-
spektywy, ikoniczne prace. 

Na zwiedzanie galerii obra-
zów i wystawy rysunków obo-
wiązuje wspólny bilet. Jak pod-
powiada kuratorka, oglądanie 
najlepiej zacząć od rysunków. 
Wystawa czynna do 12 kwiet-
nia, we wtorki i środy w godz. 
10.00-16.00 i czwartek – nie-
dziela w godz. 13.00-19.00. 
W przerwie świątecznej wy-
stawa będzie nieczynna.

Anna Piątkowska
anna.piatkowska@polskapress.pl

Sto rysunków Zdzisława 
Beksińskiego uzupełniło 
wystawę prezentowaną 
w galerii artysty w Nowo-
huckim Centrum Kultury.  
Prace malarza można zoba-
czyć do 12 kwietnia. 

Rysunki Beksińskiego w NCK 
dopełniły galerię artysty

„Gniady” został zaprojekto-
wany w latach 1988–1989 
przez inż. Edwarda Margań-
skiego, jako specjalistyczny sa-
molot do holowania szybow-
ców. Projekt powstał z inicja-
tywy środowiska związanego 
z firmą Aviata i od początku 
miał być odpowiedzią na za-
potrzebowanie aeroklubów 
na nowoczesny, wydajny ho-
lownik. Główni konstruktorzy 
maszyny to mgr inż. Marian 
Jakoniuk oraz mgr inż. Witold 
Wiraszka. 

Nowoczesny holownik 
nigdy nie wszedł 
do produkcji 
Konstrukcja „Gniadego” 

była interesującym połącze-
niem istniejących już, spraw-
dzonych rozwiązań i nowa-
torskiego podejścia. 

Jednak ambitny projekt bar-
dzo szybko napotkał na trudno-
ści – kryzys finansowy firmy 
Aviata doprowadził do niemal 
całkowitego wstrzymania prac. 
Zbudowano jedynie prototyp 
(SP-PBN), który został oblatany 
26 kwietnia 1995 roku przez Ta-

deusza Dunowskiego, a potem 
trafił do hangaru na warszaw-
skim Bemowie. Mimo bardzo 
dobrych parametrów, jakie osią-
gał, samolot nigdy nie wszedł 
do produkcji seryjnej – powstały 
jedynie dwa egzemplarze. 

Holownik szybowców 
Ten, który trafił właśnie 

do Muzeum Lotnictwa Pol-
skiego był wykorzystywany 
jako holownik szybowców 
do sierpnia 2006 roku, osiąga-
jąc ponad 800 godzin nalotu. 
Z czasem został wycofany 
z użytkowania i zapomniany. 

Jego los odmienił się dzięki 
pasji i determinacji członków 
Aeroklubu Ziemi Piotrkowskiej, 
którzy odbudowali zdekomple-
towany samolot.  

21 września 2021 r., po 15 latach 
przerwy, „Gniady” ponownie 
wzbił się w powietrze. Oblotu do-
konał instruktor Waldek Wegner.

Anna Piątkowska
anna.piatkowska@polskapress.pl

Wyjątkowy, długo wyczeki-
wany samolot – Aviata GM-1 
„Gniady” jest już w Krako-
wie. Projekt nigdy nie trafił 
do produkcji seryjnej, po-
wstały zaledwie dwa egzem-
plarze maszyny.

Do Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie 
trafił „Gniady”. To dopiero rarytas!

Oglądając te prace można zrozumieć, dlaczego świat 
wyobraźni artysty jest wciąż aktualnie fascynujący
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„Gniady” to nowy nabytek w muzeum 
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Bryan Adams od ponad czterech 
dekad osiąga pierwsze miejsca na 
listach przebojów w ponad 40 
krajach. Jego twórczość przynio-
sła mu liczne nagrody i wyróż-
nienia, w tym nagrodę Grammy, 
trzy nominacje do Oscara czy 
pięć nominacji do Złotych Glo-
bów. 

Gdyby rock’n’roll miał twarz 
zwyczajnego faceta z sąsiedz-
twa, prawdopodobnie byłaby to 
twarz Bryana Adamsa. Uro-
dzony 5 listopada 1959 roku 
w Kingston w Kanadzie, artysta 
od dekad udowadnia, że szcze-
rość w tekstach i  chrypka to 
przepis na nieśmiertelność.  

 Prawdziwy przełom nastąpił 
w latach 80. Albumy „Cuts Like 
a Knife” oraz legendarny „Reck-
less” (1984) wyniosły go 
na szczyty list przebojów. To wła-
śnie z tego okresu pochodzą 
hymny takie jak „Summer of 
‘69” czy „Run to You”, które 
do dziś wypełniają stadiony pod-
czas jego koncertów. Adams stał 
się symbolem rocka stadiono-
wego, który potrafi porwać 
tłumy, nie tracąc przy tym in-
tymnej więzi. 

W latach 90. artysta przeszedł 
do historii kina i muzyki dzięki 
balladom. Jego utwór „(Every-
thing I Do) I Do It for You” z filmu 
„Robin Hood: Książę Złodziei” 
przyniósł mu nagrodę Grammy 
i przez szesnaście tygodni nie 
schodził z pierwszego miejsca 
brytyjskiej listy przebojów. 

W 2024 roku Adams stał się 
niezależnym artystą zakładając 
własną wytwórnię Bad Records. 

Od tego czasu wydał trzypły-
towe boxy z nagraniami z jego re-
zydencji w londyńskim Royal Al-
bert Hall, co daje łącznie sześć al-
bumów w ciągu zaledwie dwóch 
lat. W sierpniu 2025 roku wydał 
„Roll With The Punches”, swój 
pierwszy pełnowymiarowy stu-
dyjny krążek od czasu „So 
Happy It Hurts” z 2021 roku.  

 Mało kto wie, że Bryan 
Adams to nie tylko genialny 
muzyk, ale i światowej klasy fo-
tograf. Jego prace publikowane 
były w magazynach takich jak 
„Vogue” czy „Harper’s Bazaar”, 
a przed jego obiektywem sta-
wały takie osobistości jak kró-
lowa Elżbieta II, Amy Wineho-
use czy Mick Jagger. 

 Od lat angażuje się też 
w działalność charytatywną 
i społeczną. Poprzez swoją fun-
dację (The Bryan Adams Foun-
dation) wspiera edukację, chroni 
wrażliwe społeczności i promuje 
prawa osób LGBTQ+. Jest zde-
klarowanym weganinem. 

 Pomimo sprzedania ponad 
100 milionów płyt, Adams kon-
sekwentnie unika skandali. Ar-
tysta rzadko dzieli się szczegó-
łami. Wiadomo, że nigdy nie 
sformalizował swojego związku, 
ale jest oddanym ojcem dwóch 
córek, Mirabelli Bunny oraz Luli 
Rosylei, które wychowuje wraz 
z Alicią Grimaldi. 

Charakterystyczne blizny 
na jego twarzy  artysta przypisuje 
dawnym błędom młodości i eks-
perymentom z narkotykami, 
których nie zamierza ukrywać 
ani usuwać operacyjnie – są dla 
niego częścią jego historii. 

Bryan Adams ma wyjątkową 
relację z polską publicznością. 
Wielokrotnie koncertował w na-
szym kraju. Za każdym razem 
podkreślał, jak wielką energię 
czerpie od tutejszych fanów. 
Jego występy to nie tylko show, 
ale przede wszystkim dowód 
na to, że prawdziwy rock nie zna 
daty ważności. 

Paweł Gzyl
pawel.gzyl@polskapress.pl

Nadchodzi  wyczekiwany 
czas na kameralne występy 
Bryana  Adamsa. Kanadyjski 
wokalista zaśpiewa 20 czerw-
ca w ICE Kraków, prezentując 
akustyczne piosenki z płyty 
„Bare Bones” z 2010 roku.

Kraków. 20 czerwca Bryan 
Adams zaśpiewa piosenki  
z płyty „Bare Bones” 

 Sprzedaż biletów na koncert kanadyjskiego wokalisty ru-
szyła już 19 marca na Eventim.pl. 
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Ten tydzień będzie dla pre- 
zydenta tygodniem podróży. 
W poniedziałek Karol Nawrocki 
ma pojawić się w Budapeszcie.  

Pierwszy poinformował 
o tym dziennikarz serwisu 
VSquare Project Szabolcs Panyi. 
Napisał, że 23 marca, po obcho-
dach Dnia Przyjaźni Polsko-Wę-
gierskiej w Przemyślu z udzia-
łem prezydenta Węgier Tamása 
Sulyoka, Karol Nawrocki uda się 
w krótką podróż do Budapesztu. 
Tam spotka się z premierem Vik-
torem Orbanem. Wizyta ma być 
oficjalna, a jej celem, jak pisze 
serwis, będzie wsparcie kampa-
nii wyborczej Orbana oraz zacie-
śnienie więzi między politykami 
po tym, jak do skutku nie doszła 
zaplanowana na 4 grudnia ubie-
głego roku podróż polskiego 
przywódcy na Węgry. Przypo-
mnijmy, że wtedy Nawrocki  
zrezygnował ze spotkania z po-
wodu wcześniejszej wizyty pre-
miera Orbana w Moskwie. 

Portal zwracał uwagę, że  
moment wizyty na Węgrzech 
jest niefortunny dla Nawroc-
kiego. 23 marca w Budapeszcie 
odbywać się będzie „Wielkie 
Zgromadzenie” prawicowego 

sojuszu Patriots for Europe, 
w którym udział zapowiedzieli 
określeni przez serwis jako „pro-
kremlowscy politycy” – Matteo 
Salvini z Włoch i Marine Le Pen 
z Francji. 

Tusk ostrzega. 
Opozycja reaguje 
„Udział prezydenta Nawroc-

kiego w budapesztańskim spot-
kaniu prorosyjskich i euroscep-
tycznych polityków to fatalny 
błąd i potwierdzenie groźnej 
strategii osłabiania Unii Europej-
skiej i wzmacniania Putina” – na-
pisał w sobotę w serwisie X pre-
mier Donald Tusk. 

Na odpowiedź opozycji Do-
nald Tusk nie czekał długo. 

„Mocne słowa w ustach czło-
wieka, który przez lata robił re-
set z Rosją i oddał im badanie 
Katastrofy Smoleńskiej. Antyro-
syjskości od Pana Prezydenta 
mógłbyś się uczyć, człowieku 
bez poglądów, poza jednym: ro-
bić tak, jak wymyślą w Berlinie” 
– wskazał Mateusz Morawiecki. 

Zareagował też Marcin Przy-
dacz, szef prezydenckiego Biura 
Polityki Międzynarodowej. 

„Prezydent Nawrocki nie pla-
nuje udziału w żadnym tego 
typu spotkaniu. W poniedziałek 
odbywają się Dni Przyjaźni Pol-

sko-Węgierskiej, w związku  
z czym w Przemyślu dojdzie 
do spotkania prezydentów Pol-
ski oraz Węgier. Następnie wie-
czorem do kontynuacji rozmów 
pomiędzy prezydentami Na-
wrockim i Sulyokiem w Buda-
peszcie oraz do spotkania z pre-
mierem Węgier. Usuń twitta,  
a najlepiej konto” – napisał w ser-
wisie X. „Gdyby Donald Tusk nie 
kłamał, nie byłbym Donaldem 
Tuskiem” – dodał Przydacz. 

Węgrzy wybiorą 
Moment wizyty Karola Na-

wrockiego na Węgrzech jest rze-
czywiście szczególny, i to nie 
tylko z powodu „Wielkiego Zgro-
madzenia”. Na 12 kwietnia za-
planowane są na Węgrzech wy-
bory parlamentarne, które bu-
dzą coraz większe emocje tak 
wśród polityków, jak i obywateli. 
Może dlatego, że Viktor Orban 
po raz pierwszy od wielu lat 
może czuć się zagrożony. 

Większość ostatnich sondaży 
pokazuje, że opozycyjna partia 
TISZA, kierowana przez byłego 
członka rządu Petera Magyara, 
utrzymuje przewagę nad rzą-
dzącym Fideszem. I tak, według 
ostatniego badania sondażowni 
Minerva, na partię TISZA chce 
głosować 51,3 proc. wyborców 
zdecydowanych na wzięcie 
udziału w wyborach. W tej sa-
mej grupie badanych rządzący 
Fidesz popiera 40,1 proc. Próg 
wyborczy osiąga jeszcze partia 
Mi Hazánk, na którą chce oddać 
głos 5,5 proc. badanych. 
PAP

Dorota Kowalska
Warszawa

Karol Nawrocki dziś, 
w Dzień Przyjaźni Polsko- 
-Węgierskiej, przyjedzie 
z krótką wizytą do Buda-
pesztu, by udzielić poparcia 
premierowi Węgier Viktoro-
wi Orbanowi.

Prezydent podróżuje 
na Węgry, premier ostrzega

W sobotę w Warszawie odbył 
się zjazd krajowy oraz kongres 
Polski 2050. Potwierdziły się 
zapowiedzi o zmianie nazwy 
formacji z Polska 2050 Szy-
mona Hołowni na Polska 2050 
Rzeczpospolitej Polskiej. 

– Podjęliśmy decyzję, twoje 
nazwisko jest już tylko twoje. 
Polska 2050 Rzeczpospolitej 
Polskiej to jest od dzisiaj nazwa 
naszej partii – powiedziała Ka-
tarzyna Pełczyńska-Nałęcz.  

Przewodnicząca Polski 2050 
zapowiedziała, że „płaca, praca 
i mieszkania to jest trójca bez-
piecznej codzienności Polski 
2050”. 

Pełczyńska-Nałęcz w swoim 
wystąpieniu zaznaczyła, że czas 
zmienić wiele, choćby to, że 
„uśmiechnięty establishment 

od lat patrzy na Polskę tylko 
przez pryzmat najlepszych 
dzielnic, największych polskich 
metropolii, zupełnie zapomina-
jąc o reszcie. O zwykłych lu-
dziach: klasie średniej, pracow-
nikach, małych, średnich przed-
siębiorcach, młodych, którzy 
zaczynają samodzielnie życie 
i próbują o własnych siłach się 
ustatkować”.  

Pełczyńska-Nałęcz przypo-
mniała przy okazji, że dzięki jej 
partii istnieje rząd koalicyjny.  
– To dzięki nam, dzięki Trzeciej 

Drodze i Polsce 2050, jest ten 
rząd. Bez nas byłaby trzecia ka-
dencja PiS – powiedziała. 

Nie od dziś wiadomo, że re-
lacje polityczki Polski 2050 
z premierem Donaldem Tu-
skiem są „szorstkie”, by zacy-
tować choćby słowo użyte 
kiedyś przez Leszka Millera. 

– Nie zawsze zwycięża Go-
liat! Czasem zwycięża Dawid! 
I to Dawid ma rację! Polska 
2050 jest Dawidem polskiej 
polityki – powiedziała szefo-
wa Polski 2050. PAP

Tomasz Dereszyński
Warszawa

Polska 2050 Szymona  
Hołowni zmieniła nazwę 
na Polska 2050 Rzeczpospo-
litej Polskiej.

Polska 2050 już bez Szymona Hołowni. „Podjęliśmy 
decyzję, twoje nazwisko jest już tylko twoje”

Prezydent Karol Nawrocki spotka się w Budapeszcie 
z premierem Victorem Orbanem
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Cztery osoby zginęły, a dwie zostały ranne w pożarze, do ja-
kiego doszło w sobotę na warszawskim Ursynowie. Na miejscu 
lądował helikopter Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. 
Zmarli to najprawdopodobniej pracownicy budowlani, którzy 
przebywali w nieczynnej od dłuższego czasu strzelnicy.

KRÓTKO

Tragiczny pożar na Ursynowie
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- Prezydent Karol Nawrocki 
w przyszłym tygodniu, w pią-
tek, 27 marca, wylatuje do Sta-
nów Zjednoczonych, do Dallas 
w Teksasie. W sobotę,28 
marca odwiedzi fabrykę my-
śliwców F-35 - tych samolo-
tów, na których już dzisiaj 
szkolą się polscy piloci i które 
niebawem trafią na wyposaże-
nie polskiej armii. Zatem ta 
współpraca wojskowa będzie 
jednym z powodów tej wizyty 
- powiedział w sobotę PAP mi-
nister Marcin Przydacz. 

Dodał, że prezydent leci 
do Stanów Zjednoczonych 

„na zaproszenie organizacji 
CPAC (Conservative Political 
Action Conference - PAP), 
na konferencję amerykań-
skich Republikanów, konser-
watystów, jako gość spe-
cjalny”. - Został pan prezy-
dent nie tylko zaproszony 
do udziału w konferencji, ale 
też do wygłoszenia przemó-
wienia - przekazał prezy-
dencki minister. 

W niedzielę natomiast za-
planowane jest też spotkanie 
prezydenta z Polonią i Pola-
kami mieszkającymi w Dallas 
i okolicach.

Prezydent Nawrocki leci do USA

MAŁOPOLSKA

Dziś pojawią się kolejne utrud-
nienia na drodze krajowej nr 7, 
czyli zakopiance, związane 
z pracami przy budowie węzła 
Myślenice. Jak przekazała 
Anna Bałdyga z krakowskiego 
oddziału Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad 
(GDDKiA), zamknięta zostanie 
lewa jezdnia zakopianki pro-
wadząca w kierunku Krakowa. 
Jezdnia będzie nieczynna 

na całym odcinku budowy (ok. 
700 m), a pojazdy pojadą jezd-
nią prawą – po jednym pasie 
w każdym kierunku. Taka or-
ganizacja potrwa do czwartku, 
26 marca do godziny 18.  

Budowa węzła drogowego 
w Myślenicach, rozpoczęta 
wczesną wiosną 2024 roku, jest 
już na ukończeniu. Inwestycję 
o wartości prawie 56 mln zł re-
alizuje firma Banimex.

Utrudnienia na zakopiance

Oddzielmy nominacje oficerskie od walki 
politycznej, naprawdę nie ma tu nikt 
zysku. Skutkiem jest paraliżowanie służby
Tomasz Siemoniak minister koordynator służb specjalnych

W niedzielę w okolicach miejscowości Witowo, między Haj-
nówką a Czeremchą pociąg zderzył się z trzema żubrami sto-
jącymi na torach. Jak podała podlaska policja, pociągiem po-
dróżowało ok. 50 osób, nikomu nic się nie stało. - Niestety 
zwierzęta nie przeżyły - przekazał Konrad Karwacki z zespołu 
prasowego podlaskiej policji. Trasa kolejowa Warszawa - Bia-
łystok była w tym miejscu przez kilka godzin zablokowana.

PODLASKIE

eprasa.pl 329aa88923
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„Jeśli Iran nie OTWORZY CAŁ-
KOWICIE, BEZ ŻADNYCH 
GRÓŹB, Cieśniny Ormuz w ciągu 
48 GODZIN od dokładnie tej 
chwili, Stany Zjednoczone Ame-
ryki zniszczą jego różne ELEK-
TROWNIE, ZACZYNAJĄC OD 
NAJWIĘKSZEJ!” – napisał Do-
nald Trump na swoim portalu 
Truth Social. Z jego wpisu wy-
nika, że jego czas ultimatum 
upłynie tuż przed 1 w nocy czasu 
polskiego z poniedziałku na wto-
rek. 

W odpowiedzi na wpis 
Trumpa irańskie władze zapo-
wiedziały, że jeśli USA spełnią 
groźby, Iran odpowie atakami 
na wszelkie obiekty infrastruk-
tury energetycznej, informatycz-
nej i odsalarki należące do USA 
i Izraela w regionie. 

Amerykański prezydent wie-
lokrotnie wcześniej groził znisz-
czeniem irańskich elektrowni  
– w tym elektrowni jądrowej  
– twierdząc, że w ten sposób 
w ciągu godziny mógłby spowo-
dować takie zniszczenia, że kraj 
nie byłby się w stanie z tego pod-
nieść. Trump podkreślał jednak 
wówczas, że jest „miły” i tego nie 
robi. 

– Mógłbym to zrobić w ciągu 
najbliższej godziny. Czytalibyście 
o likwidacji elektrowni jądro-
wych lub elektrowni, które wy-
twarzają prąd, które wytwarzają 
wodę. Wszędzie są odsalarki  
– mówił w wywiadzie w ubie-
głym tygodniu w radiu Fox News. 

Jest to kolejny zwrot prezy-
denta w sprawie Cieśniny Or-
muz. Jeszcze w piątek sugero-
wał, że jest bardzo bliski osią-
gnięcia wszystkich swoich celów 
w Iranie, zapowiadając, że USA 
nie potrzebują cieśniny i odpo-
wiedzialność za nią odda w ręce 
państw, które korzystają z ropy 
naftowej eksportowanej przez 

nią. Wcześniej podkreślał, że 
państwa NATO mogłyby z ła-
twością odblokować ruch przez 
cieśninę i że byłby to „bardzo 
prosty manewr” obarczony bar-
dzo niewielkim ryzykiem. 

Największą elektrownią 
w Iranie jest elektrownia ga-
zowa w Demawendzie pod Te-

heranem, mająca moc około  
2,8 tys. MW. Do największych 
zakładów należą również elek-
trownie wodne w prowincji 
Chuzestan. W Iranie działa też 
jedna elektrownia jądrowa, 
w Buszehrze, o mocy 1000 MW. 

Iran blokuje ruch przez klu-
czową dla transportu ropy nafto-
wej cieśninę w odpowiedzi na  
atak USA i Izraela na to państwo, 
28 lutego. Irańskie siły wielokrot-
nie atakowały tankowce, choć 
przepuszczały niektóre statki, 
m.in. powiązane z Chinami i In-
diami, czy też własne tankowce. 
Doniesienia mediów mówiły też 
o rozmieszczaniu tam min. PAP

Robert Szulc
Waszyngton

„Stany Zjednoczone zniszczą 
irańskie elektrownie, jeśli 
Cieśnina Ormuz nie zostanie 
całkowicie otwarta w ciągu 
48 godzin” – ostrzegł w sobotę 
wieczorem czasu miejscowe-
go prezydent  Donald Trump.

Trump daje ultimatum Iranowi. 
„Zniszczymy elektrownie”

Operacja jest militarną odpowie-
dzią na wcześniejsze ataki rakie-
towe Iranu na południe Izraela. 
W jednym z nich rannych zo-
stało blisko 90 osób. 

Armia „obecnie przeprowa-
dza uderzenia w terrorystyczny 
reżim irański w samym sercu Te-
heranu” – napisano w komuni-
kacie wydanym przez izraelskie 
dowództwo na Telegramie. 

Niedzielna operacja odwe-
towa nastąpiła niespełna dobę 
po uderzeniu irańskiego pocisku 
balistycznego w miasto Arad na  
południu Izraela. 

Zawiodła obrona 
przeciwrakietowa 
Co najmniej 65 osób zostało 

rannych, w tym siedem ciężko, 
w wyniku uderzenia irań-
skiego pocisku balistycznego 
w miasto Arad na południu 
Izraela – poinformowała w no-

cy z soboty na niedzielę Czer-
wona Gwiazda Dawida. 

Według izraelskiej straży 
pożarnej pocisk uderzył w cen-
trum miasta, między budyn-
kami mieszkalnymi. Służby 
podały, że w miejscu uderzenia 
doszło do rozległych znisz-
czeń. 

Z powodu napływu ran-
nych szpital w Aradzie ogłosił 
stan wyjątkowy po ataku 
– przekazało izraelskie pogoto-
wie. 

Izraelskie siły powietrzne 
wszczęły już dochodzenie 
w sprawie nieudanego prze-
chwycenia pocisku balistycz-
nego, który uderzył w Aradzie 
– poinformował portal Times 
of Israel. 

Według wstępnych ustaleń 
pocisk miał przenosić konwen-
cjonalną głowicę z setkami ki-
logramów materiałów wybu-
chowych. 

Uderzenie w Dimonę 
Dochodzenie w sprawie 

okoliczności uderzenia prowa-
dzi także odpowiedzialne za  
ochronę ludności cywilnej do-
wództwo frontu wewnętrz-
nego. Zarówno siły powietrz-
ne, jak i to dowództwo badają 
również wcześniejsze uderze-
nie w pobliskiej Dimonie, gdzie 
ranne zostały 54 osoby. 

W Dimonie znajdują się 
izraelski reaktor jądrowy oraz 
główny ośrodek badań nukle-
arnych. Miasto uznawane jest 
za centrum izraelskiego pro-
gramu nuklearnego, którego 
istnienia Izrael oficjalnie ani 
nie potwierdza, ani nie za-
przecza. 

Wcześniej w sobotę izrael-
skie ministerstwo zdrowia po-
dało, że od początku wojny 
do szpitali trafiło około 4300 
rannych. 
PAP

Anna Nagel
Bliski Wschód

Siły Obronne Izraela (IDF) 
poinformowały w niedzielę 
nad ranem o rozpoczęciu fali 
uderzeń lotniczych na cele 
infrastrukturalne irańskiego 
reżimu w Teheranie.

Irańskie ataki na Izrael i odwetowe uderzenie 
Tel Awiwu na Teheran. Jest wielu rannych

Oświadczenie Trumpa pojawiło się w sobotę wieczorem na platformie Truth Social. 
Ultimatum upływa tuż przed 1 w nocy czasu polskiego z poniedziałku na wtorek

FO
T.

 P
A

P/
EP

A

Irańskie pociski spadły 
na izraelskie przedszkole
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Trump wielokrotnie 
wcześniej groził  
zniszczeniem 
irańskich elektrowni, 
w tym elektrowni 
jądrowej

Karaibska wyspa od miesięcy 
zmaga się z kryzysem energe-
tycznym w związku z amery-
kańskimi sankcjami. Departa-
ment Skarbu USA podał, że Kuba 
nie otrzyma pozwolenia na do-
stawy rosyjskiej ropy naftowej, 
mimo że wyspa, zmagająca się 
z niedoborem paliwa, wydaje się 
gotowa na przyjęcie dwóch tan-
kowców z ropą i gazem. USA wy-
jątkowo zezwoliły kilka dni temu 
na zakup rosyjskiej ropy uwię-

zionej na morzu, pozwolenie 
jednak szybko cofnięto. 

Kuba nękana jest przerwami 
w dostawach prądu i pogłębia-
jącym się kryzysem gospodar-
czym w wyniku blokady ropy 
przez USA. Rządzona przez ko-
munistów stoi przed najwięk-
szym wyzwaniem od dekad.  
Donald Trump powiedział, że 
uważa, iż będzie miał „zaszczyt” 
zająć Kubę w jakiejś formie. 

Rosja, będąca od dziesięcio-
leci sojusznikiem Kuby, skryty-
kowała blokadę paliwową USA 
i obiecała zapewnić temu kra-
jowi „niezbędne wsparcie, w tym 
pomoc finansową”. 

Wiceminister spraw zagra-
nicznych Kuby Carlos Fernandez 
de Cossio powiedział, że „system 
polityczny Kuby nie podlega  
negocjacjom ze Stanami Zjedno-
czonymi”.

Kazimierz Sikorski
Waszyngton

Departament Skarbu USA dał 
do zrozumienia, że Kuba nie 
ma prawa przyjmować rosyj-
skiej ropy. Ostrzeżenie poja-
wiło się w momencie,gdy dwa 
tankowce z rosyjską ropą i ga-
zem zmierzają do Hawany.

USA ostrzegają: Kuba 
ma zakaz przyjmowania 
rosyjskiej ropy

Do tragicznego zdarzenia do-
szło w Val Ridanna (znanej rów-
nież jako Ridnauntal) w Połu-
dniowym Tyrolu. 

W momencie zejścia lawiny 
narciarze znajdowali się na wy-
sokości 2300 metrów. Akcja  
ratunkowa była prowadzona 
z udziałem pięciu śmigłowców 
i kilku zespołów ratownictwa 
alpejskiego. 

Centrum operacyjne w In-
nsbrucku włączyło się do akcji 
i przygotowało miejsca na od-
działach intensywnej terapii 
dla poszkodowanych w szpita-

lach w Merano, Bolzano i Bres-
sanone. 

Według Rai News lawina 
została zgłoszona na „Hohe 
Ferse” – grzbiecie między do-
liną Ridanna a doliną Racines. 
W momencie zejścia lawiny 
na górze miało znajdować się 
25 osób; większość z nich zo-
stała już odnaleziona. 

Narciarze mieli sprzęt 
do identyfikacji 
Wszyscy narciarze biorący 

udział w zdarzeniu byli wyposa-
żeni w Artvę – urządzenie, które 
pomaga ratownikom odnaleźć 
zaginionych na śniegu. Jak dotąd 
nie ma informacji o pozostałych 
narciarzach, których prawdopo-
dobnie jest pięciu. 

Austriacki śmigłowiec ratun-
kowy przewiózł jednego z ran-
nych do szpitala w Innsbrucku. 
Do pomocy wezwano również 
80 ratowników.

Kazimierz Sikorski
Włochy

Ogromna lawina porwała co 
najmniej dziesięciu narcia-
rzy w Val Ridanna w Połu-
dniowym Tyrolu we Wło-
szech. Dwie osoby nie żyją, 
trzy są ranne.

Lawina we Włoszech.  
Nie wszyscy zdążyli uciec

Tankowiec „Sea Horse” uważany za część „floty cieni”, 
które transportują rosyjską ropę i gaz
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Porwania dzieci nie są rzadką sytuacją. Rocznie w Polsce ich liczba dochodzi do tysiąca. 
Najczęściej to tzw. porwanie rodzicielskie. Takie jak niedawno pod Łodzią.

Anna Gronczewska

K
atarzyna pokazuje wy-
bitą szybę balkono-
wych drzwi, zasta-
wioną płytą. Do dziś 
nie może dojść do sie-
bie na wspomnienie 

wydarzeń z piątku 13 marca. 
Było już ciemno, gdy usłyszała 
odgłos tłuczonej szyby. 
Wszystko rozegrało się błyska-
wicznie. Przez drzwi balko-
nowe do domu wszedł nie-
znany mężczyzna, za nim 
wkroczyła Kamila, córka Kata-
rzyny. 

– Nie znałam tego mężczy-
zny – opowiada Katarzyna. – 
Nagle zaatakował mnie gazem 
pieprzowym. Cała byłam 
w tym gazie. Chwycili młod-
szego wnuka Mateusza, chcieli 
też zabrać starszego Oskara, ale 
on uciekł i zabarykadował się 
w swoim pokoju. Otworzył 
okno, by móc przez nie uciec. 
To Oskar zadzwonił pod 112. 

Katarzyna nie zapomni prze-
raźliwego krzyku Mateusza. 

– Babciu, ratuj! – krzyczał 
chłopiec, a ona nie mogła nic 
zrobić. Ten przeraźliwy krzyk 
słyszeli też sąsiedzi, którzy 
przybiegli pomóc. Ale córka Ka-
tarzyny zniknęła z Mateuszem. 

– Policja pojawiła się nawet 
szybko – wspomina Katarzyna. 
– Ale my od razu, z drugą córką, 
poprosiliśmy o pomoc prywat-
nego detektywa i jeszcze tego 
samego dnia Mateusz wrócił 
do domu. Córkę i jej pomocnika 
zatrzymano. 

Nie mam pewności, czy 
znów nie porwie dziecka 
Dwójka porywaczy zabaryka-

dowała się w jednym z bloków 
na łódzkich Bałutach. By policja 
mogła się dostać do środka, 
trzeba było wyważyć drzwi. 

Córkę Katarzyny zatrzy-
mano, ale po czterdziestu 
ośmiu godzinach została zwol-
niona, jej wspólnik też. Zasto-
sowano wobec niej dozór poli-
cyjny oraz zakaz zbliżania się 
do pokrzywdzonych. 

– Nie przyznali się do winy – 
mówi Paweł Jasiak, rzecznik 
prasowy Prokuratury Okręgo-
wej w Łodzi. – Mężczyzna 
wskazał, że w jego ocenie to ko-
bieta jest osobą uprawnioną 
do opieki nad 8-latkiem, 
w związku z czym ich działania 
były legalne. 

Katarzyna nie może się po-
godzić z taka decyzją i zamie-

rza złożyć odwołanie. Uważa, 
że powinni zostać aresztowani. 

– Boimy się, że sytuacja się 
powtórzy – wyjaśnia. – Są osoby, 
które zrobią źle i to rozumieją, 
wiadomo, że tego nie powtórzą. 
W przypadku mojej córki Ka-
mili nie ma takiej pewności. 
Może wrócić i powtórzyć, co 
zrobiła. 

Jak mówi, już wcześniej była 
taka sytuacja, że Kamila poja-
wiła się przed domem matki 
i wybiła kamieniem szybę. 

Wnuki Katarzyny nie miesz-
kają w domu, babcia nie zdra-
dza, gdzie przebywają teraz, bo 
boi się o ich bezpieczeństwo. 

– Weszłam do domu tylko 
po to, by ugotować dla nich 
obiad – mówi. 

Babciu, zabierz nas 
od mamy 
Babcia chłopców jest 

wdową, mąż umarł, bardzo 
przeżywał to, co działo się ze 
starszą córką. Kamila ma dziś 41 
lat i od lat były z nią kłopoty. Ma 
dwoje dzieci z różnymi mężczy-
znami, a jej kartoteka nie jest 
czysta. 

– Miała wyrok w zawieszeniu 
– mówi jej mama. – Ciekawe, czy 

to sprawdzono, stosując wobec 
niej dozór policyjny? 

Katarzyna od czterech lat 
opiekuje się wnukami. Matce 
ograniczono władzę rodziciel-
ską, a powodem była przemoc. 
Starszy wnuczek poprosił bab-
cię, by ich zabrała od mamy. 

– Mateusz miał wtedy cztery 
lata – opowiada. – Prawie nie 
mówił, był agresywny, znerwi-
cowany. Udało się to zmienić. 
Chłopiec normalnie funkcjo-
nuje, chodzi do szkoły. Bałam 
się, że to porwanie sprawi, że te 
cztery lata pracy pójdą 
na marne. 

Teraz najważniejsze, by dzie-
ciom zapewnić bezpieczeństwo. 
Sąsiedzi zapewniają, że Kata-
rzyna bardzo dobrze opiekuje 
się wnukami. 

– Są dla niej wszystkim – mó-
wią. – Choć sama musi zmagać 
się z żałobą po śmierci męża, 
dzieciom niczego nie brakuje. 

Znana łódzka adwokat Maria 
Maria Wentlandt-Walkiewicz 
mówi, że sprawy tzw. porwań 
rodzicielskich nie są rzadkością. 

– Niestety, bardzo często ma 
miejsce walka rodziców o dzieci 
– twierdzi mecenas Maria Wen-
tlandt-Walkiewicz. – I niestety 

w wielu przypadkach policja jest 
tutaj bezradna lub nie reaguje. 
Są słabe instrumenty, które nie 
pozwalają właściwie bronić in-
teresu dzieci w sytuacji, gdy ktoś 
chce je zabrać siłą. Mamy Child 
Alert, ale to wszystko jest na pa-
pierze, a ważne, by zadziałało 
w życiu. Nie ma tu reguły mó-
wiącej, że to najczęściej ojcowie 
porywają dzieci. Różnie bywa, 
matki też dokonują porwań ro-
dzicielskich. 

Maria Wentlandt-Walkiewicz 
przypomina, że pozbawienie 
kogoś wolności wbrew jego woli 
jest przestępstwem. Niestety, 
nie zawsze jest tak traktowane. 
Rodzice porywają dzieci, nie 
boją się tego robić, bo jest ogól-
nospołeczne przyzwolenie 
na tego rodzaju zachowania. 

Na tropie własnego 
dziecka 
Child Alert to system na-

tychmiastowego rozpo-
wszechniania wizerunku zagi-
nionego dziecka za pośrednic-
twem dostępnych mediów. To 
program, którego głównym ce-
lem jest szybsze i skuteczniej-
sze poszukiwanie dzieci i na-
stolatków, dzięki z góry ustalo-

nej procedurze postępowania. 
Jedno z takich porwań rodzi-

cielskich miało miejsce kilka lat 
temu w Gdyni. 10-letni wtedy 
Ibrahim został porwany na ulicy. 
Jego ojciec podbiegł do jego 
matki, uderzył w twarz i uciekł 
z synem. Mężczyzna ten miesz-
kał w Belgii i pochodził z Maroka. 
Ogłoszono Child Alert, ale 
szybko go odwołano. Ustalono, 
że Ibrahim jest cały, zdrowy 
i przebywa z ojcem w Belgii. 

Inna taka sytuacja, też 
z udziałem obcokrajowca, miała 
miejsce w Tychach. Babcia wy-
chodziła z przedszkola z 3,5-let-
nim wnuczkiem, gdy nagle pod-
jechał samochód, wysiadł 
z niego mężczyzna, wyrwał 
babci chłopca, wsadził do auta 
i odjechał. Babcia była prawnym 
opiekunem dziecka, a jego 
matka przebywała za granicą. 
Natomiast ojcem był 30-letni 
obywatel Turcji. Białą skodę, 
którą jechał Turek z dzieckiem, 
zatrzymano w Żorach. Chłopiec 
wrócił do babci. 

Podobna historia miała miej-
sce w Lublinie. 31-letni mężczy-
zna zabrał 3-letnią córkę od byłej 
partnerki, bez jej zgody. Poszedł 
do jej mieszkania i powiedział, że 

chce się zobaczyć z dzieckiem. 
Gdy ta otworzyła drzwi, wycią-
gnął z mieszkania dziewczynkę 
i uciekł. Kobieta zawiadomiła 
policję. Policjanci zauważyli idą-
cego ulicą 31-latka. Szedł sam, 
bez dziecka. Okazało się, że 
dziecko zostawił na placu zabaw 
pod opieką znajomego, a sam 
poszedł do sklepu. Ojca dziew-
czynki zatrzymano, w organi-
zmie miał 1,5 promila alkoholu, 
znaleziono też przy nim narko-
tyki. 

Babcię trzeba 
deportować 
Niemiła przygoda spotkała 

również 11-letniego chłopca, 
którego babcia, wbrew woli 
jego matki, chciała wywieźć 
na wieś. Odkryto to na granicy 
polsko-ukraińskiej w Korczo-
wej. 70-letnią Ukrainkę zatrzy-
mano, szybko stanęła przed są-
dem, który skazał ją na trzy 
miesiące więzienia w zawiesze-
niu na dwa lata. Deportowano 
ją i przez osiem lat nie może 
wrócić do Polski. 

33-letni Sebastian rozstał się 
z partnerką, z którą ma 2,5-let-
niego syna Macieja. Kobieta 
mieszkała w Łodzi. Podczas 
jednych odwiedzin zabrał 
dziecko na spacer. Była go-
dzina 14. Mężczyzna zapowie-
dział kobiecie, że wrócą koło 
17. Nie pojawił się, ale zaczął 
wysyłać SMS-y, że zabije siebie 
i syna. 

Matka Maćka zawiadomiła 
policję. Ta sprawdzała Las Ła-
giewnicki, drogi wylotowe z Ło-
dzi, w pogotowiu był policyjny 
śmigłowiec. Około godziny trze-
ciej w nocy ustalono, że mężczy-
zna z dzieckiem przebywa w Ry-
kach, w województwie lubel-
skim. Tam zatrzymano mężczy-
znę, dziecko przekazano matce. 

Ta historia miała szczęśliwe 
zakończenie, ale nie zawsze tak 
jest. Ojciec 5-letniego Dawida 
wyjechał z domu w Grodzisku 
Mazowieckim i miał go zawieźć 
do matki, do Warszawy. Nie-
stety, nie pojawił się tam, 
a po kilku godzinach okazało się, 
że mężczyzna rzucił się pod po-
ciąg. W porzuconym aucie nie 
było jednak chłopca. Po kilku 
dniach znaleziono jego ciało. 
Mężczyzna zabił syna, zanim 
sam popełnił samobójstwo. 

                       *** 
Imiona bohaterów zostały 
zmienione.

Babciu, ratunku! 
Mama po mnie przyszła!
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Matka, która wraz ze znajomym porwała 8-letniego syna z wioski pod Łodzią, została zatrzymana przez policję, ale 
szybko ją zwolniono. Babcia chłopca obawia się, że córka może ponownie spróbować porwania

ZBLIŻENIAA
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Cracovia wreszcie 
złapała oddech
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Dla kibiców. I nie tylko 
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JEDENASTKA  26.   KOLEJKI

Paulsen (Lechia)

26.  KOLEJKA   – WYNIKI  EKSTRAKLASY
Piast Gliwice - Radomiak 
3:1 (1:0), Felix 7, Twumasi 
63, Sanca 89 - Wolski 61; 
Motor Lublin - Zagłębie 
Lubin 1:0 (0:0), N’Diaye 52; 
Lechia Gdańsk - Pogoń 
Szczecin 2:1 (1:1), Pllana 11, 
Neugebauer 54 - Mukairu 
37; Jagiellonia Białystok  
- Wisła Płock 1:2 (1:2), 
Bazdar 11 - Jurić 20, 33; 
Korona Kielce - Arka 
Gdynia 3:0 (3:0), Pięczek 
22, Davidović 24, Stępiński 
44 k.; Widzew Łódź - Gór -
nik Zabrze 0:0;  
Legia Warszawa  - Raków 
Częstochowa  - zakończył 
się po zamknięciu numeru. 

Najlepsi strzelcy: 
14 goli - Bobcek (Lechia), 
Czubak (Motor); 
13 - Ishak (Lech); 
12 - Brunes (Raków); 
11 - Bergier (Widzew), Imaz 
(Jagiellonia). 
 
Następna kolejka (4 - 7.04): 
GKS - Wisła (s. 12.15), Raków  
- Widzew (s. 14.45), Górnik  
- Cracovia (s. 17.30), Jagiello -
nia - Lech (s. 20.15), Bruk-Bet  
- Piast (pn. 12.15), Radomiak  
- Motor (pn. 14.45), Pogoń  
- Legia (pn. 17.30), Lechia  
- Korona (pn. 20.15), Arka  
- Zagłębie (wt. 19).  
(ŻUK)

Gallapeni (Wisła)
Bengtsson (Lech)

Henriksson (Cracovia)

                Pllana (Lechia)

Davidović (Korona)

Cirković (Lechia)

Gholizadeh (Lech)

Vallejo (Piast)

Jurić (Wisła)

Hasić (Cracovia)

      1.     Lech Poznań                                                                  26                        44                        12-8-6                       46-37  
     2.     Zagłębie Lubin                                                             26                          41                          11-8-7                      40-30 
     3.     Jagiellonia Białystok                                                26                          41                          11-8-7                       43-34 
     4.     Górnik Zabrze                                                               26                         39                         11-6-9                       36-32 
     5.     Wisła Płock                                                                     26                         39                         10-9-7                       28-25 
     6.     Raków Częstochowa                                                25                          37                       11-4-10                       34-32 
      7.     Motor Lublin                                                                  26                          37                         9-10-7                       35-38 
     8.     Korona Kielce                                                               26                         36                      10-6-10                       33-29     
     9.      Cracovia                                                                     26 36                        9-9-8                     31-28 
   10.     GKS Katowice                                                               26                         36                        11-3-12                        35-35 
    11.     Piast Gliwice                                                                  26                         35                        10-5-11                        32-33 
   12.     Lechia Gdańsk                                                              26                         34                         11-6-9                        51-48 
   13.     Pogoń Szczecin                                                            26                         34                      10-4-12                      36-40 
   14.     Radomiak                                                                        26                         33                          8-9-9                      42-40 
   15.     Arka Gdynia                                                                   26                        30                         8-6-12                       25-44 
   16.     Legia Warszawa                                                           25                         29                         6-11-8                      29-30 
    17.     Widzew Łódź                                                                 26                         29                         8-5-13                        31-34 
   18.    Bruk-Bet Termalica Nieciecza                            26      22                        5-7-14                    30-48 
Lechia zaczęła sezon z -5 pkt (kara za zaległości finansowe)

26.  KOLEJKA  –  TABELA   EKSTRAKLASY

Cracovia                                                        1 (0) 
GKS Katowice                                                0 
Bramka: 1:0 Hasić 80 karny. 
Cracovia: Madejski - Sutalo, Wójcik, Henriks-
son, Knap - Klichl (77 Dominguez), Al-Ammari, 
Sansl (84 Glik) - Hasić (84 Minczew), Tabisz  
(61 Kameri) - Praszelik (77 Batoum). 
GKS: Strączek - Czerwiński, Jędrych, Klemenz - 
Jirka, Kowalczyk (84 Błąd), Rasakl, Wasielew-
ski - Wdowiak (68 Marković), Nowak - Szkurin. 
Sędziowali: Paweł Malec (Łódź) oraz Michał 
Obukowicz (Warszawa), Maciej Majewski 
(Łódź). Widzów: 11 026. 
 
Zwycięstwo dla Cracovii było 
koniecznością, bo strefa spad-
kowa zaczęła się do niej niebez-
piecznie zbliżać. Po piatkowych 
meczach „Pasy” spadły na 12. 
miejsce w tabeli, a po tej wygra-
nej awansowały na 9. Mają 36 
punktów i niewiele brakuje już 
do zapewnienia sobie utrzyma-
nia - około 6 „oczek”.  

Poprzednio Cracovia zwycię-
żyła u siebie dość dawno, bo pięć 
miesięcy temu (18 październi -
ka), pokonując Raków Często-
chowa 2:0. Wiosenna część se-
zonu nie jest udana. Trener Luka 
Elsner szuka optymalnego usta-
wienia. Teraz trochę szyki po-
krzyżowały mu choroby takich 
piłkarzy jak Mauro Perković czy 
Kahveh Zahiroleslam.  

„Pasy” wyszły na ten mecz 
bez klasycznego napastnika. 
Do pierwszego składu awanso-
wał Karol Knap, defensywny 
pomocnik, który zagrał na lewej 
obronie. Pierwszy raz od 1 mi-
nuty wystąpił wychowanek Ma-
teusz Tabisz. Trener Elsner do-
konał czterech zmian w sto-
sunku do poprzedniego meczu, 

przegranego z Wisłą Płock 1:2. 
A po raz pierwszy w składzie za-
grało aż 6 Polaków. 

Przed meczem minutą ciszy 
uczczono pamięć zmarłych tre-
nerów „Pasów” Henryka Stro-
niarza i Stanisława Zapalskiego. 

Cracovia ruszyła na rywala, 
zdając sobie sprawę, że tylko 
zwycięstwo jej pomoże. Jednak 
to najlepszy w tej chwili ligowiec 
w Polsce Bartosz Nowak w 19 
min o mało co nie ukarał gospo-
darzy - główkował minimalnie 
niecelnie. 

„Pasy” bardzo uważały, żeby 
nie popełnić błędu, dlatego też 
długo i mozolnie rozgrywały 
piłkę. GKS nie zamierzał się bro-
nić, jak to robiła ostatnio w Kra-
kowie Wisła Płock, tylko sam 
atakował bramkę gospodarzy. 
Gra toczyła się więc częściej 
na połowie miejscowych.  

W 44 min gospodarze wresz-
cie wyzwolili się z pressingu. Za-
atakował Mateusz Praszelik 
i zdecydował się na strzał z 30 m, 
ale został zablokowany i był 
tylko róg. 

Cracovia musiała coś zmie-
nić w swojej grze, bo nie wyglą-
dało to dobrze. Indeks goli ocze-
kiwanych na poziomie 0,17 to 
jest coś, czym nie można się 
chwalić. 

Od mocnego uderzenia mo-
gła się zacząć druga połowa dla 
GKS-u. W idealnej sytuacji był 
Ilia Szkurin, ale Oskar Wójcik 
naprawił swój błąd i wybił le-
cącą do bramki piłkę. Po chwili 
znów atakował Szkurin i trafił 
w boczną siatkę. W 50 min 
strzelał Marcin Wasielewski, Se-
bastian Madejski zdołał wybić 
futbolówkę na róg. 

 W 59 min „Pasy” oddały 
pierwszy celny strzał. Po poda-
niu Tabisza i zgraniu piłki przez 
Ajdina Hasicia główkował Pra-
szelik, Rafał Strączek został 
zmuszony do interwencji. 

Ledwo co wszedł na boisku 
Jean Batoum, a już tak nacisnął 
Lukasa Klemenza, że ten zagrał 
ręką i sędzia podyktował „jede-
nastkę”. Pewnie wykonał ją Ha-
sić i w 80 min było 1:0.To był dar 
od losu dla gospodarzy.  

W końcówce na boisku poja-
wił się Kamil Glik, który ostatnio 
grał w meczu ligowym Cracovii 
6 października 2024 r. (we Wro-
cławiu ze Śląskiem). Były ner-
wowe doliczone minuty - sie-
dem, ale udało się Cracovii obro-
nić wynik. 

 - Dla zawodników, sztabu 
i kibiców jest to radosny mo-
ment, ale to nie był piękny mecz 
- ocenił Elsner. - Lepsi niż ostat-
nio byliśmy w obronie, blokowa-
liśmy wiele strzałów, ale trochę 
cierpieliśmy. Jedna przypad-
kowa sytuacja sprawiła, ze wy-
nik poszedł w naszą stronę. Za-
graliśmy przeciwko dobrej dru-
żynie, zdaję sobie sprawę, że tre-
ner gości może być rozczaro-
wany. To nie była piękna gra. 
Wielu zawodników nam brako-
wało z powodu chorób. Wynik 
daje nam dużo świeżego powie-
trza, sądzę, że to początek cze-
goś lepszego. 

Teraz w lidze nastąpi prze-
rwa na reprezentację. Po niej 4 
kwietnia „Pasy” zagrają w Za-
brzu z Górnikiem. ą

Jacek Żukowski
jacek.zukowski@polskapress.pl

Zagrał najlepszy zespół w ta-
beli, biorąc pod uwagę wyni-
ki w tym roku - GKS, z przed-
ostatnim, czyli Cracovią. 
Który wygrał? Ten drugi. 

Ajdin Hasić (z lewej) w walce z Erikiem Jirką. Bośniak strzelił dla Cracovii gola z karnego
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Cracovia czekała pięć miesięcy na wygraną u siebieEkstraklasa piłkarska 

Do „Pasów” uśmiechnęło się szczęście

Lech Poznań                                            4 (3) 
Bruk-Bet Termalica                         1 (0) 

Bramki: 1:0 Bengtsson 33, 2:0 Bengtsson 36, 
3:0 Gholizadeh 38, 3:1 Isik 65, 4:1 Ismaheel 87. 
Lech: Mrozek - Pereira, Mońka, Skrzypczak, 
Gurgul - Gholizadeh (78 Ismaheel) , Kozubal, Ro-
driguez (60 Thordarson), Walemark (60 Palma), 
Bengtsson (85 Dudek) - Ishak (85 Agnero). 
Bruk-Bet Termalica: Chovan - Isik, Matysikl, 
Putiwcewl - Biniek (53 Fassbender), Ambro-
siewicz, Kubicalll [79], Guerrero (53 Maso-
erol), Hilbrycht (90 Jakubik) - Durdov (53 Za-
polnik), Jimenez (81 Strzałek). 
Sędziowali: Patryk Gryckiewicz (Toruń) oraz 
Marcin Boniek i Michał Sobczak (obaj Byd-
goszcz). Widzów: 36 239. 
 
Poznaniacy do meczu z benia-
minkiem z Niecieczy przystąpili 
po czwartkowym, rewanżowym 
meczu 1/8 finału Ligi Konferencji 
ze Szachtarem Donieck, który od-
był się w Krakowie, na stadionie 
w przy ul. Reymonta (tam w roli 
gospodarza rozgrywa mecze ze-
spół z Ukrainy).  

„Kolejorz” po dwóch golach 
Mikaela Ishaka po pierwszej po-
łowie prowadził już 2:0 i bliski był 
doprowadzenia do dogrywki 
(pierwszy mecz Lech przegrał 1:3). 
W drugiej odsłonie samobójcza 
bramka Joao Moutinho sprawiła, 
że mecz zakończył się wygraną 
Lecha tylko 2:1 i poznaniacy od-
padli z dalszej rywalizacji w Lidze 
Konferencji. 

Ich szkoleniowiec Niels Frede-
riksen chwalił  piłkarzy za czwart-
kowy występ w Krakowie i twier-
dził, że jego zespół jest bardzo do-
brze przygotowany do spotkania 
ze „Słoniami”. 

Mistrzowie Polski na boisku 
potwierdzili słowa trenera, od po-
czątku meczu zdominowali wy-
darzenia boiskowe. Mimo wyraź-
nej przewagi „Kolejorza” to ze-
spół z Małopolski powinien w 4 
min objąć prowadzenie. Po do-
środkowaniu Damiana Hilbrychta 
w stuprocentowej sytuacji przed  
bramką Lecha znalazł się Jesus Ji-
menez, Hiszpan z piątego metra 
posłał jednak piłkę obok słupka. 

W kolejnych minutach nie-
cieczanie rozpaczliwie bronili 
dostępu do własnej bramki 
i dzięki znakomitej postawie 
Chovana  do 33 min utrzymywał 
się wynik bezbramkowy. Wtedy 
to rzut wolny z ok. 25 metrów 
wykonywał Bengtsson, piłka 
po jego uderzeniu trafiła w po-
przeczkę w okolicy „okienka” 
i odbiła się tuż za linią bram-
kową. W tej sytuacji Chovan nie 
miał już żadnych szans.  

Po zdobyciu gola miejscowi 
jeszcze bardziej przyspieszyli 
tempo rozgrywania akcji ofen-
sywnych i na efekty nie trzeba 
było długo czekać. W 36 min 
„główkę” Ishaka obronił Cho-
van, ale po dobitce Bengtssona 
był już bezradny. Z kolei w 38 
min, po podaniu z głębi pola, 
Gholizadeh znalazł się w sytuacji 
sam na sam z golkiperem gości 
i po minięciu go oraz wracają-
cego Artema Putiwcewa wpako-
wał futbolówkę do siatki. 

Trzybramkowe prowadzenie 
do przerwy sprawiło, że po zmia-
nie stron mistrzowie Polski zlek-
ceważyli rywali. W 65 min po in-
dywidualnej akcji Gabriel Isik nie-
spodziewanie zdobył gola dla 
„Słoni”. Chwilę później Krzysztof 
Kubica strzałem z dystansu trafił 
w poprzeczkę, natomiast po do-
bitce Morgana Fassbendera bram-
karz Lecha z trudem sparował 
piłkę na rzut rożny. W końcówce 
miejscowi znów mieli wszystko 
pod kontrolą, a zwycięstwo ude-
rzeniem z dystansu przypieczę-
tował Taofeek Ismaheel. ą

Lech urządził sobie 
polowanie na „Słonie”
Piotr Pietras
sport@polskapress.pl

EKSTRAKLASA PIŁKARSKA. 
Zgodnie z przewidywaniami 
Niecieczanie przegrali (1:4) 
mecz wyjazdowy z mist -
rzem Polski i ich szanse 
na utrzymanie się są już co-
raz mniejsze.
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Odra Opole                                                               1 (1) 
Wisła Kraków                                                       1 (1) 
Bramki: 1:0 Purzycki 35, 1:1 Bozić 37. 
Odra: Haluch - Spychała (88 Ramos), Kendzia, Pi-
roch, Chrzanowski, Palacz - Purzycki (74 Tront), Li-
ber - Perez (66 Prikryl), Mida (74 Kupczyk) - Feliks.  
Wisła: Letkiewicz - Giger, Biedrzyckil (84 Uryga), 
Grujcićl, Lelieveld - Dudal (66 Carbo), Igbekeme - 
Kuziemka (13 Bozić), Ertlthaler, Duarte (66 Krzyża-
nowski) - Sanchez (13 Rodado).  
Sędziował: Damian Sylwestrzak (Wrocław).  
Widzów: 9865. 

 
Od kilku miesięcy Wisła ma pro-
blem z wygrywaniem na wyjaz-
dach. Ostatni raz miało to miej-
sce 2 listopada w Głogowie, 
a później Krakowianom sztuka 
ta nie udała się ani razu. W lidze 
w czterech meczach „Biała 
Gwiazda” zanotowała cztery re-
misy, a do tego dodać trzeba po-
rażkę w Pucharze Polski z Zawi-
szą Bydgoszcz. Sobotni mecz 
w Opolu nie przyniósł pod tym 
względem odmiany. 

To był dziwny mecz. Rzadko 
zdarza się bowiem sytuacja, gdy 
już w pierwszej minucie podsta-
wowy w danym spotkaniu na-
pastnik doznaje kontuzji, po któ-
rej wkrótce musi opuści boisko  
-  a tak było z Jordim Sanchezem. 
Przez to Angel Rodado, który 

w Opolu miał odpoczywać, 
na boisku pojawić się musiał już 
po kilkunastu minutach meczu.  

A to nie był koniec pecho-
wych zdarzeń dla Wisły, bo 
po kolejnych kilku minutach 
urazu doznał też Maciej Ku-
ziemka, staranowany przez Ad-
riana Purzyckiego. Sędzia za-
kwalifikował to jako pechowe 
zderzenie głowami, ale im wię-
cej razy ogląda się powtórki, tym 
wątpliwości są coraz większe. 
Kuziemka ewidentnie patrzy 
na piłkę, jest zainteresowany 
tylko nią. Rywal natomiast jest 
po prostu spóźniony i jedyne, co 
może zrobić, to „władować się” 
z całą mocą w wiślaka.  

Fakty pozostały jednak ta-
kie, że Kuziemka boisko musiał 
opuścić. Za niego pojawił się 
Marko Bozić, co dla historii tego 
spotkania będzie miało jeszcze 
swoje znaczenie.  

Mecz w kolejnych minutach 
nie zachwycał. Więcej było kle-
pania, przepychania w środko-
wej strefie niż składnych akcji. 
Odmianę mieliśmy dopiero 
pod koniec pierwszej połowy. 
Najpierw po rozegraniu rzutu 
rożnego głową gola strzelił Pu-
rzycki (spóźnił się z kryciem Kac-
per Duda), a następnie błyska-
wicznie odpowiedziała Wisła, 
gdy strzałem z dystansu wyrów-
nał Bozić. 

Druga połowa to dominacja 
Wisły w posiadaniu piłki, z czego 
jednak kompletnie nic nie wyni-
kało. Z drugiej zaś strony mieli-
śmy niską i średnią obronę Odry, 
która była bardzo skuteczna, a jak 
już od czasu do czasu gospodarze 
odpowiedzieli, to byli w tym 
groźniejsi od gości. Strzały Kry-
stiana Palacza z rzutu wolnego 
oraz Tomasa Prikryla i Filipa Kup-
czyka z dystansu były naprawdę 
groźne, Wiśle jeden punkt urato-
wał Patryk Letkiewicz.  

Krakowianie wiosną nie 
mogą wrócić do tak efektownej 
dyspozycji, jaką prezentowali je-
sienią. Wystarczy wskazać 
na jedną statystykę. Wtedy mieli-
średnią 2,26 punktu na mecz, te-
raz zjechali do 1,6 (oczywiście nie 
liczymy tutaj walkowera dla Ślą-
ska). Czy taki poziom wystarczy 
do awansu do ekstraklasy? Ra-
czej tak, bo dałoby to na koniec 
sezonu jakieś 65-66 punktów. 
Tylko, że jest to bardziej człapa-
nie do celu niż efektowny bieg… 
Mają też wiślacy to szczęście, że 
rywale, którzy w teorii mogliby 
ich gonić, człapią tak samo jak 
oni, albo w niektórych przypad-
kach jeszcze wolniej… 

Na razie Wisła ma dwa tygo-
dnie przerwy do meczu z Górni-
kiem Łęczna. Czy to wystarczy, 
żeby po niej grać nie tylko sku-
teczniej, ale i lepiej? Przekonamy 
się za kilkanaście dni. Dodajmy, 
że w przerwie na spotkania repre-
zenatacji „Biała Gwiazda” roze-
gra 28 marca w Myślenicach spa-
ring z II-ligowym Podhalem 
Nowy Targ. ą

Bartosz Karcz
bartosz.karcz@polskapress.pl

Wisła zagrała w Opolu słaby 
mecz. Wystarczyło to w so-
botę jedynie do remisu 1:1, 
który nie może satysfakcjo-
nować Krakowian. 

Marko Bozić strzelił w Opolu jedynego gola dla Wisły
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Dwie kontuzje na początku meczu nie pomogły WiśleI liga piłkarska

„Biała Gwiazda” człapie do ekstraklasy

Puszcza Niepołomice                           1 (0) 
Śląsk Wrocław                                                    1 (1) 
Bramki: 0:1 Samiec-Talar 7, 1:1 Hajda 68. 
Puszcza: Perchel - Barczak, Kasolik, K. Stępień  
(32 Walski), Przybyłko - Iwaol (46 Simon), Piekar-
ski, Nascimentol, Hajda, Korczakowski (46 Śmi-
glewskil) - Gjoni. 
Śląsk: Szromnik - Macenko, Bal, Malec - Llinares, 
Sokołowski (80 Marjanac), Samiec-Talar, Mokrzyc-
ki, Kurowskil - Banaszak, Jamborl (63 Yriarte). 
Sędziował: Dominik Sulikowski (Gdańsk).   

 
Co ciekawe, po remisie w Niepo-
łomicach Śląsk też zakończył 
zwycięską serię - cztery kolejne 
mecze (w tym jeden walkowe-
rem 3:0 z Wisłą Kraków).   

Wicelider tabeli z Wrocławia  
dobrze zaczął to spotkanie. Nie 
zamierzał czekać na to, co zro-
bią gospodarze. W 7 min przy-
jezdni przeprowadzili sku-
teczną akcję - dobrze zagrywał 
Marc Llinares, Michał Mo-
krzycki podał piłkę do Piotra 
Samca-Talara, który ograł ry-

wala i strzałem z 5 metrów po-
konał Michała Perchela.  

Niebawem Samiec-Talar 
po rzucie rożnym i ponowieniu 
akcji wpadł z boku w pole 
karne, strzelił, a Perchel sparo-
wał futbolówkę na słupek. Go-
ście nie zadowalali się nikłym 
prowadzeniem. W 19 min Prze-
mysław Banaszak kapitalnie 
ograł obrońcę, strzelił z 8 m, ale 
miejscowy bramkarz stanął 
na wysokości zadania.  

Puszcza była nieco zbita 
z tropu i nie stwarzała okazji 
bramkowych. Za to Śląsk nadal 
naciskał, Mokrzycki uderzył  
pod poprzeczkę, golkiper wy-
bił piłkę na róg. 

W 53 min gospodarze mieli 
wielką szansę na doprowadze-
nie do remisu. Z boku zacentro-
wał Christopher Simon, a bę-
dący 6 metrów przed bramką 
Amarildo Gjoni fatalnie spudło-
wał. Niepołomiczanie byli 
o wiele bardziej aktywni niż 

przed przerwą, dążyli do zdo-
bycia wyrównującego gola. 
I dopięli swego w 68 min. Nor-
bert Barczak wypatrzył w polu 
karnym Wojciecha Hajdę, który 
wypalił jak z armaty pod po-
przeczkę i Michał Szromnik 
w bramce Śląska był bezradny. 

Puszcza zwietrzyła swoją 
szansę, niebawem uderzał 
z dystansu Filipe Nascimento, 
jednak został zablokowany. 
W 77 min Gjoni strzelił z woleja 
wprost w ręce Szromnika. Wi-
dać było, że żadnej z drużyn nie 
zadowalał remis, obie dążyły 
do zdobycia tego zwycięskiego 
gola. Jeszcze w doliczonym cza-
sie gry próbował Samiec-Talar, 
ale spudłował. Drużyny podzie-
liły się więc punktami, z tym, że 
ten remis raczej żadnej ze 
stron nie zadowala.  

Po przerwie na reprezenta-
cję 6 kwietnia Puszcza zagra 
na swoim stadionie z Polonią 
Warszawa. ą

Jacek Żukowski
jacek.zukowski@polskapress.pl

I LIGA PIŁKARSKA. Puszcza 
przed tą kolejką wygrała  
4 mecze z rzędu i 3 kolejne 
spotkania na własnym bo-
isku. Te serie się skończyły.

Zwycięska passa „Żubrów” dobiegła już końca

Amarildo Gjoni był dobrze 
pilnowany przez gości
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Stal Mielec                                                 3 (2) 
Wieczysta Kraków                             1 (1) 
Bramki: 1:0 Cybulski 23, 1:1 Maigaard 32, 2:1 Pi-
sek 39, 3:1 Fucak 86. 
Stal:  Gostomski - Diez, Szala, Puerto, Matynia - 
Kruszelnicki (88 Kowalski), Nunez, Wlazło (82 
Cykało), Pisek (88 Domański), Cybulski (68 Ger-
bowskil) - Fucakl (88 Odolak). 
Wieczysta: Mikułko - Fila, Pazdanl (46 Dan-
kowskilll [74]), Olsson, Pestka - Pusić (77 Pau-
linho), Piazon, Maigaard - Villar (57 Semedo), 
Feiertag (57 Carlitos), Dzięgielwski (46 Gajos). 
Sędziował: Mateusz Piszczelok (Katowice).  
Widzów: 2492. 
 
Drużyny w tabeli dzieli przepaść, 
walczą o zupełnie różne cele, ale 
tego nie było widać na boisku. 
Stal  zneutralizowała atuty Wie-
czystej, wykorzystała swoje 
szanse i zasłużenie zwyciężyła. 

Pierwsi groźną sytuację 
stworzyli gospodarze. Po skład-
nej akcji próbował z 15 m Kri-
stian Fucak, ale Antoni Mikułko 
obronił. W odpowiedzi szansę 
miał Stefan Feiertag (najlepszy 
strzelec drużyny po raz pierw-
szy wiosną był w wyjściowej 
„11”), nie trafił dobrze w piłkę. 

Stal wcale nie nastawiała się 
tylko na obronę. Kilkakrotnie 
gościła na przedpolu gości 
i w 22 min objęła prowadzenie. 
Dalekie podanie Josta Piska 
za linię obrony trafiło do Kamila 
Cybulskiego, ten wpadł w pole 
karne, „nawinął” jeszcze wra-
cającego Michał Pazdana 
i z zimną krwią kopnął z kilku 
metrów w dalszy górny róg. 

W 32 min był remis. Mikkel 
Maigaard uderzył zza „16”, 
piłka w polu karnym odbiła się 
od nogi Dominika Szali, kom-
pletnie myląc bramkarza. W 36 
min powinno być 1:2. Po zagra-
niu Kamila Pestki i kolejnym 
szczęśliwym rykoszecie piłka 
trafił do Feiertaga, ten instynk-

townie uderzył z 5 m, ale świet-
nie interweniował Maciej Go-
stomski. Tak dobrej szansy 
Wieczysta później nie miała. 

Zmarnowana okazja szybko 
się zemściła - w 39 min, po stra-
cie na własnym przedpolu Ka-
roli Fili, kapitalnie z ponad 20 
metrów uderzył Pisek. 

Po przerwie obraz gry jakoś 
znacząco się nie zmienił. Wie-
czysta walczyła, ale wybornych 
okazji raczej nie było. Z ostrego 
kąta strzelał Lisandro Semedo, 
po chwili po jego podaniu źle, 
w dobrej sytuacji, uderzył Petar 
Pusić. I w zasadzie tyle. 

W 74 min drugą żółtą kartkę 
w krótkim odstępie czasu do-
stał Kamil Dankowski (tym ra-
zem za próbę wymuszenia 
rzutu karnego) i musiał opuścić 
boisko. Krakowianie jeszcze 
próbowali szarpać, ale więk-
szego zagrożenia nie kreowali. 
A w 86 min było po sprawie, bo 
kontrę wykończył Fucak. 
 
Inne mecze: Górnik Łęczna - Pogoń Grodzisk 
Maz. 3:0 (0:0), Spacil 59, Kruk 81, Orlik 90 k.; Po-
lonia Bytom - GKS Tychy 1:1 (1:0), Kwiatkowski 
1 - Kądzior 55; Polonia Warszawa - Miedź Leg -
nica 1:1 (0:0), Zjawiński 64 - Jovicić 83; Znicz 
Pruszków - Stal Rzeszów 2:3 (1:2), Kazimier-
czak 7, Tabara 69 - Thill 29, Junior 40 k., 43; ŁKS 
Łódź - Ruch Chorzów 2:2 (1:2), Arasa 41, Hino-
kio 69 - Nagamatsu 26, Szwedzik 44; Pogoń Sie-
dlce - Chrobry Głogów 1:2 (0:1),  Drąg 59 - Lis 17, 
Nowakowski 50. 
      1.   Wisła Kraków                     26      53                  58-25 
     2.   Chrobry Głogów              26     44                  38-25 
     3.   Śląsk Wrocław                   26     44                50-40 
     4.   Pogoń Grodzisk Maz.   26      42                 44-38 
     5.   Polonia Warszawa          26       41                  42-37 
     6.   Ruch Chorzów                   26       41                 40-36 
      7.   Wieczysta Kraków          25     40                  52-38 
     8.   Miedź Legnica                   26      39                44-44 
     9.   Stal Rzeszów                      26      39                  40-41 
   10.   ŁKS Łódź                               26      38                 38-38 
    11.   Polonia Bytom                  25      36                  39-32 
   12.   Puszcza Niepołomice   26      35                   35-32 
   13.   Odra Opole                          26       31                  26-33 
   14.   Pogoń Siedlce                   26     30                  27-30 
   15.   Stal Mielec                           26      23                   35-51 
   16.   Górnik Łęczna                   26     20                 30-46 
    17.   Znicz Pruszków                26     20                 28-52 
   18.   GKS Tychy                            26       15                   31-59 
27. kolejka (2-7.04): Wisła - Górnik (czw. 18), 
Wieczysta - ŁKS (s. 19:30), Puszcza - Polonia 
(pn. 14:30). ą

Niespodzianka! Mielczanie 
zasłużenie pokonali Wieczystą
Artur Bogacki
artur.bogacki@polskapress.pl 

I LIGA PIŁKARSKA. Walka Wie-
czystej o awans  komplikuje 
się. Niespodziewanie prze-
grała w Mielcu z uciekającą 
przed spadkiem Stalą.

Kamil Pestka (z prawej) i jego koledzy z Wieczystej 
niedzielnego meczu w Mielcu nie zaliczą do udanych
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 Sandecja Nowy Sącz                    4 (2) 
ŁKS II Łódź                                                1 (0) 
Bramki: 1:0 Żurawski 3, 2:0 Juszczyk 29,  
3:0 Wołczek 67, 3:1 Coulibaly 73, 4:1 Brenkus 75. 
Sandecja: Jeleń - Pleśnierowicz (77 Kowalik), 
Słaby, Smajdorl (68 Nawotka), Ogorzały  
- Kołbon, Brenkus, Żurawskil (62 Piszczekl), 
Oure (62 Talar) - Pietraszkiewicz, Juszczyk 
 (62 Wołczek). 
ŁKS II: Jakubowski - Kotarba (71 Sokołowski), 
Czerwiński, Ślęzak, Frakowskil - Coulibaly, 
Kabziński, Szczepański (71 Zawadzki), Sopell  
(52 Kniatl) - Młynarczyk (59 Jurkiewicz), Siwek 
(46 Rzemyszkiewicz). 
Sędziował: Szymon Rutkowski (Bydgoszcz). . 
Widzów: 7119. 

 
Wiosną Sandecja spisuje się re-
welacyjnie. Bilans sześciu me-
czów (w tym jeden zaległy z je-
sieni) to 5 zwycięstw i remis.  
Drużyna coraz mocniej liczy się 
w walce o awans. 

Sądeczanie od początku za-
atakowali. W 2 min po wrzucie 
z autu Wiktor Pleśnierowicz 
główkował, a piłka po rękach 
bramkarza odbiła się od pop -
rzeczki. Po chwili precyzyjne 
uderzenie Macieja Żurawskiego 
tuż przy słupku dało gospoda-
rzom prowadzenie. Miejscowi 
nie zwalniali tempa. Mieli ko-
lejne szanse, jedną z nich wyko-
rzystali, gdy Bartłomiej Juszczyk 
w zamieszaniu podbramkowym 
wykazał się czujnością.  

Goście gróźniejsi byli do-
piero w 23 min (jeszcze przy  
1:0), po strzale Antoniego Mły-
narczyka Mateusz Jeleń pewnie 
interweniował.  

W drugiej połowie obraz gry 
nie uległ zmianie. Doświad-
czeni gospodarze dominowali 
w każdym elemencie, ale długo 
marnowali okazje. Aż do 67 
min - wówczas Aleksander 
Wołczek dostał podanie w pole 
karne, popatrzył, przymierzył 
i trafił do siatki, w zasadzie za-
mykając mecz 

Przyjezdni w 73 min skon-
trowali i zdobyli gola. Piłkę 
przed polem karnym przejął 
Lamine Coulibaly. Żaden z go-
spodarzy nie chciał ryzykować 
faulu, co wykorzystał zawod-
nik gości i między nogami Jele-
nia posłał piłkę do siatki.  Odpo-

wiedź była błyskawiczna  
- w zamieszaniu na 4:1 trafił 
Adam Brenkus. (WOJT) 

 

GKS Jastrzębie                                       0 
Hutnik Kraków                                      2 (1) 
Bramki 0:1 Kieliś 42, 0:2 Burka 58. 
GKS: Molga - Tomal, Kriegler, Wybraniec, Bed-
norz, Jastrzembski (56 Gościniarek), Matysek 
(30 Koczy), Lopes (72 Lubowiecki), Bąkl (72  
Siga), Bykowski (56 Kąkolewski), Millimono. 
Hutnik: Wróblewski -  Daniel Hoyo-Kowalski 
(78 Kędziora), Burka (78 Jopek), Gandziarow-
ski, Bracik, Urbańczyk, Semikl (68 Bil), Zawa-
da, Kieliś, Szablowski (62 Sowiński), Prusiński 
(61 Basse). 
Sędziował: Kajetan Kasprzyk (Legnica).   
Widzów: 813. 
 
Walczący o utrzymanie Hutnik 
takie mecze „musi” wygrywać, 

jeśli chce pozostać w II lidze. 
Krakowianie w sobotę swoje 
zrobili, dość pewnie pokonali 
ostatni w tabeli GKS ((wiosną 
przegrał wszystkie spotkania), 
zespół pogrążony w kryzysie 
organizacyjnym i już raczej po-
godzony ze spadkiem. 

Hutnik wygrał jak najbar-
dziej zasłużenie. Od początku 
miał przewagę, już przed prze-
rwą oddał na bramkę rywali kil-
kanaście strzałów, a gol padł 
dopiero w 42 min. W II poło-
wie, w 58 min, drugie trafienie 
dołożył Dawid Burka, więc 
przyjezdni mogli już na spokoj-
nie kontrolować grę. 

Wygrana ekipy z Nowej 
Huty powinna być okazalsza. 
Goście zmarnowali dużo do-
godnych okazji, w tym  karnego 
(w 78 min). (ART)     

Unia Skierniewice                            3 (2) 
 Podhale Nowy Targ                        3 (1) 

Bramki: 1:0 Bida 23 karny, 2:0 Mierzwa 26,  
2:1 Vosko 41, 2:2 Kurzeja 77, 2:3  Kurzeja 84,  
3:3 Gąska 87. 
Unia: Murawski - Straus, Makuchl (84 Ławry-
nowicz), Czarnecki (69 Szmyd), Sabiłłol, Bida 
(69 Toporkiewicz), Woliński, Mierzwa, Kosior, 
Stępień, Gąska. 
Podhale: Styrczula - Michotalll[90+5], 
Voskol, Salak, Rubiś (68 Mikołajczyk), Lelito, 
Cielemęcki (68 Seweryn), Pena, Burkiewicz, 
Kurzeja (90+1 Marnho), Hamed (60 Giel). 
Sędziował: Damian Kruplewski (Olsztyn).  
 
Podhale jako pierwsze wiosną 
urwało punkty liderowi. Nowo-
tarżanie  pokazali też charakter, 
bo przegrywali już dwoma go-
lami, a potrafili odwrócić losy 
meczu i objąć prowadzenie. 
Skończyło się remisem. 

Na początku Unia domino-
wała i w odstępie 2 minut zdo-
była dwie bramki. Po faulu Mo-
stafy Hameda rzut karny wyko-
rzystał Bartosz Bida, później ka-
pitalnym strzałem z dystansu 
popisał się Jan Mierzwa.  

Podhale jednak nie pękło. 
Z minuty na minutę nowotar-
żanie grali odważniej i w 41 min  
złapali kontakt po efektownym 
trafieniu Petera Vosko. 

Druga połowa była już wy-
równana, a z upływem czasu to 
Podhale przejęło inicjatywę. 
W 78 min Bartosz Kurzeja po-
tężnym strzałem pod pop -
rzeczkę doprowadził do wy-
równania. Po kolejnym golu 
tego gracza - po kontrze wy-
kończył akcję Antoniego Bur-
kiewicza i dogranie Cesara 

Peny (85 min) -  Podhale było 
bardzo blisko sprawienia sen-
sacji. Unia odpowiedziała bły-
skawiczni, w 88 min Gąska 
uderzył z dystansu i było 3:3. 

Sędzia doliczył aż 8 minut 
i w końcówce było prawdziwe 
piłkarskie szaleństwo. Obie 
strony miały okazje na zadanie 
decydującego ciosu, Podhale 
grało w osłabieniu po czerwo-
nej kartce dla Marcina Michoty. 
Wynik już się nie zmienił. (MZ) 
 
Inne mecze: Świt Szczecin - Stal Stalowa Wo-
la 0:0, Podbeskidzie Bielsko-Biała - Olimpia 
Grudziądz 1:1 (1:1), Urynowicz 11  - Cichoń 37; 
Śląsk II Wrocław - Resovia 5:0 (4:0), Ciućka 
28, Milewski 36, 44, Muszyński 39, Rostek 65; So-
kół Kleczew - Chojniczanka 0:2 (0:1), Oleksie-
wicz 8, 49; Zagłębie Sosnowiec - Warta Po-
znań 2:2 (1:1), Barć 39, 60 - Szymanek 6, Stefa-
niak 57, KKS 1925 Kalisz - Rekord Bielsko-Bia-
ła 2:1 (1:1), Jeleń 22, Paszkowski 60 - Ciućka 13. 
      1.   Unia Skierniewice           24      54                  52-29 
     2.   Warta Poznań                    24      45                 40-27 
     3.   Olimpia Grudziądz         24     44                  49-31 
     4.   Sandecja Nowy Sącz     24     40                 38-30 
     5.   Podhale Nowy Targ       24     40                 30-22 
     6.   Świt Szczecin                     24      37                 40-38 
      7.   Śląsk II Wrocław               24      36                 44-35 
      8.   Podbeskidzie B.-Biała     24       33                   40-36 
     9.   Sokół Kleczew                   24       31                   41-37 
   10.   Chojniczanka                     24       31                  35-33 
    11.   Hutnik Kraków                  24     30                  34-33 
   12.   Stal Stalowa Wola           24      29                  41-36 
   13.   Resovia Rzeszów             24      29                 30-34 
   14.   Zagłębie Sosnowiec      24      27                 29-45 
   15.   Rekord Bielsko-Biała    24      26                   31-41 
   16.   KKS 1925 Kalisz                 24      23                 24-36 
    17.   ŁKS II Łódź                           24     20                 26-45 
   18.   GKS Jastrzębie                  24        6                  18-54 
GKS dostał karę -1 pkt 
25. kolejka (27-29.03): Stal - Sandecja (s. 14), 
Hutnik - Unia (n. 13), Podhale - Sokół - przeł. 
na 15.04. ą

(ART, WOJT, MZ)
redakcja@polskapress.pl

II LIGA PIŁKARSKA. To był udany 
weekend dla małopolskich 
drużyn: dwa zwycięstwa oraz 
remis na boisku lidera.

Sandecja idzie jak burza. Podhale zatrzymało Unię

Piłkarze Sandecji w tym roku mają powody do radości. Rosną ich szanse na awans
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WISŁA II KRAKÓW - STAR STARACHO-
WICE 3:0 (2:0) 
Bramki: 1:0 Kawała 9, 2:0 Kościelniak 12,  
3:0 Tokarczyk 89. 
Wisła: Broda - Chmiel, Kutwa, Wośl, Wiś nie -
wskil (71 Ziarko) - Cymbalukl (60 Skała),  
Olejarkal (60 Szywacz) - Baniowski (71 Proch -
wicz), Kościelniak, Kawała - Tokarczyk (90 Pła-
wiński).  
Star: Drużbicki - Styczyński (82 Hryniewicz), Du-
da, Świgut, Stefański (72 Kowalski) - Winsztall, 
Putonl, Orlik (82 Kwiatek), Bonieckil (67 Kasia) 
- Szynka, Stanisławski (82 Dobrucki).  
Sędziował: Konrad Łukiewicz (Rzeszów).  
Widzów: 100.  
 
Wisła zaczęła to spotkanie bar-
dzo mocno i już w pierwszych 
fragmentach miała kilka okazji 
na gole. W końcu w 9 min prawą 
stroną zaatakował Karol Tokar-
czyk, podał do Dawida Olejarki, 
a ten wycofał do nadbiegającego 
Szymona Kawały, który moc-
nym strzałem z pola karnego 
zdobył pierwszą bramkę. 

Olejarka asystował też przy  
golu numer dwa, który w jakimś 
stopniu był kopią tego pierw-
szego. Też mieliśmy wycofanie 
piłki, tym razem na linię szesna-
stu metrów, skąd uderzył Domi-
nik Kościelniak.  

Wiślacy mieli szybkie dwu-
bramkowe prowadzenie i nie 
musieli już tak mocno cisnąć. 
Skupili się zatem na kontrolowa-
niu meczu. Pod koniec pierwszej 
połowy mogli jednak podwyż-
szyć na 3:0, ale strzał Karola To-
karczyka w sytuacji sam na sam 
obronił Jan Drużbicki.  

Po zmianie stron Star jeszcze 
próbował podjąć walkę. W 57 
min goście mieli rzut karny. Ka-
mil Broda, tak jak tydzień wcze-
śniej w Świdniku w meczu 
z Avią, obronił  uderzenie z 11 
metrów. Tym razem Szymona 
Stanisławskiego.  

Wisła broniła się skutecznie 
i szczęśliwie, bo uratował ją 
od straty bramki m.in. słupek. 
A w samej końcówce Tokarczyk 
wykorzystał fatalny błąd stara-
chowickiego bramkarza i strzelił 
trzeciego gola dla „Białej 
Gwiazdy”. e(BK) 

CRACOVIA II - KORONA II KIELCE  
2:1 (1:1) 
Bramki: 0:1 Tobioła 15, 1:1 Dej 44, 2:1 Żołądź 90+4. 
Cracovia II: Ravas - Walaszek,  Nowakowski, 
Wilczek, Żołądźl -   Wierzbicki (46 Mamroł), Po-
lak (64 Mustafajewl), Dej (79 Królak), Thiagol, 
Strózikl - Batoum (64 Kolec). 
Korona II: Mikielewicz - Nasternak, Chmielew-
ski, R. Turek- Hańćko (90 Kuzera),  Niski (46 Po-
liaszenko),  Kamińskil, K. Tureklll [86], Mo-
lęda (57 Nojszewski) -Toboła (90 Mianowany), 
Głowiński (57 Szymański). 
Sędziowała:  Angelika Gębka (Sosnowiec).  
Widzów: 200.  

W 10 min goście zdobyli gola, 
po dograniu z prawej strony 
do siatki z bliska trafił Toboła. 
Po chwili bliski powodzenia był 
Hańcko, mogło być 0:2, ale pił-
karz Korony spudłował. Potem 
po kontrze w sytuacji sam 
na sam z Ravasem znalazł się 
Hańcko, ale golkiper był lepszy, 
a K. Turek nie dał rady dobić. 
„Pasy” od razu odpowiedziały. 
Dej zdecydował się na uderzenie 
z 20 m - piłka odbiła się od słupka 
i wpadła do siatki. 

Przez ostatnie minuty gospo-
darze grali w przewadze, bo K. 
Turek zobaczył dwie żółte 
i w konsekwencji czerwoną 
kartkę. W 90 min z bliska strzelał 
Mustafajew i piłka o centymetry 
minęła słupek. W doliczonym 
czasie gry po wrzutce Królaka 
Żołądź płaskim strzałem poko-
nał bramkarza. (ŻUK) 
 
ŚWIDNICZANKA ŚWIDNIK - WIŚLANIE 
SKAWINA  0:1 (0:0) 
Bramka: 0:1 Banik 60. 
Świdniczanka: Śliwka - Ształa, Szymalal, My-
kytyn, Sienickilll [78], Nowak (33 Dubiell), 
Figiel (67 Kutyła), Tymosiakl, Białekl, Poleszak 
(79 Guzewicz) , Konojackil (79 Łuczuk). 

Wiślanie: Pietruszewski - Zięba, Szywacz (78 Wisz-
niowski), Bociek- Szkitun (61 Stachera), Banik (61 
Gut), Szywacz, Cytacki, Dynarekl, Gądek, Kłosl (61 
Marszalikl)  - Radwanek (85  Woyna-Orlewicz). 
Sędziował: Dawid Deptuła (Ignatki). Widzów: 
100.  
 
Po przegranej u siebie musiała 
nastąpić wyjazdowa wygrana. 
Bo według takiego schematu 
grają Wiślanie wiosną. O zwycię-
stwie zadecydował jeden gol. 
W 60 min Banik zdecydował się 
na uderzenie zza pola karnego, 
piłka odbiła się od obrońcy 
Świdniczanki i wpadła do siatki.  

Warunki do gry były trudne 
- nierówne boisko, mało trawy. 
Wiślanom jednak udało się 
„przepchać” ten mecz.  Gdy 
od 78 min goście grali z prze-
wagą jednego zawodnika, stwo-
rzyli sobie jeszcze dwie szanse 
bramkowe. Cytacki nie trafił 
w bramkę, podobnie uczynił 
Radwanek, a strzał Guta został 
zablokowany.  

Na plus trzeba odnotować po-
wrót Szywacza i Zięby po kontu-
zjach. Z powodu drobnego urazu 
nie zagrał natomiast kapitan Ko-
łodziej, ale to nic groźnego. (ŻUK) 

Inne mecze: Czarni Połaniec - Podlasie Biała 
Podlaska 3:2 (1:2), Skrzyniak 45+3, Szady 54, 
Dzikowski 84 - Mróz 18, Urbański 45; Siarka Tar-
nobrzeg - Chełmianka Chełm 0:2 (0:0), Tom-
czyk 50, Okoniewski 59; KSZO 1929 Ostrowiec 
Świętokrzyski - Avia Świdnik 1:2 (0:0), Horżuj 
55 - Kamiński 50, Remeniuk 53; Pogoń-Sokół 
Lubaczów - Stal Kraśnik 2:0 (0:0), Chełmecki 
52, Zbroiński 70; Sparta Kazimierza Wielka  
- Sokół Kolbuszowa Wielka 0:1 (0:0), Musik 
90 karny , Wisłoka Dębica - Naprzód Jędrze-
jów 0:1 (0:0), Piskorz 73 . 
      1.   Avia Świdnik                       23     50                   57-27 
     2.   KSZO Ostrowiec Św.      23     48                  47-20 
     3.   Chełmianka Chełm        23     48                  39-21 
     4.   Star Starachowice          23      43                  36-23 
     5.   Wiślanie Skawina            23      43                 44-34 
     6.   Pogoń-Sokół Lub.           23      37                 43-29 
      7.   Korona II Kielce                23      36                 44-39 
     8.   Siarka Tarnobrzeg           23      35                  45-33 
     9.   Podlasie Biała Podl.       23      33                  37-36 
   10.   Wisłoka Dębica                 23      33                   25-21 
    11.   Wisła II Kraków                 23       31                 48-42 
   12.   Czarni Połaniec                22     30                  38-37 
   13.   Naprzód Jędrzejów       22      25                 29-39 
   14.   Cracovia II                            23      25                  27-45 
   15.   Stal Kraśnik                         23      19                  28-41 
   16.   Sokół Kolbuszowa D.    23      18                  22-43 
     17.   Świdniczanka Świdnik   23        15                     26-51 
   18.   Sparta Kazimierza W.   23         7                  20-74 
24. kolejka (27-29.03): Czarni - Wisła II (s. 14), 
Wiślanie - Podlasie (s. 15), Avia - Cracovia II (s. 15).

Karol Tokarczyk wyróżniał 
się w meczu rezerw Wisły
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Dorobek naszej ekipy to przynaj-
mniej trzy krążki (część finałów 
zakończyła się w niedzielę 
po zakmnięciu wydania). Wynik 
z poprzednich Halowych MŚ  
- w Nankinie roku temu było 
jedno srebro, w sztafecie -  został 
poprawiony.  

Teraz dobra passa zaczęła się 
w sobotę w pierwszej sesji - brąz 
zdobyła sztafeta mieszana 
4x400 m. W niesamowitych 
okolicznościach. Kajetan Du-
szyński, Anna Gryc, Marcin Ka-
rolewski i Justyna Świety-Ersetic 
do mety dotarli na 4. pozycji, ale 
to nie był koniec tej historii. 
Przy jednej ze zmian naszej eki-
pie przeszkodziła Jamajka, pro-
stest został przez jury uznany, tę 
ekipę, 3. na finiszu, zdykwalifi-
kowano, a to oznaczało podium 
dla Polski (wygrała Belgia 
przed Hiszpanią).    

- Od łez rozpaczy i smutku 
po łzy szczęścia. Coś wspania-

łego! - cieszyła się po zawodach 
Święty-Ersetic. 

W sobotniej sesji wieczorej 
Biało-Czerwoni poszli za ciosem. 
Swoje zrobiła utytułowana Na-
talia Bukowiecka. W nietypo-
wym finale na 400 m - były dwa 
równorzędne biegi, decydowały 
czasy - była ostatecznie 2. Wy-
nik 50,83 s to wyrównanie re-
kordu Polski, ale to nie wystar-
czyło do złota. W drugim biegu 
finałowym szybsza była  Czeszka 
Lurdes Gloria Manuel (50,76). 

-  Brakowało mi tego medalu 
w hali. Trochę zeszło ze mnie ci-
śnienie. Powiedziałam sobie, że 
to będzie prawdopodobnie mój 
ostatni start w halowych mi-
strzostwach świata. Dlatego bar-
dzo chciałam stanąć na podium 
- powiedziała po wszystkim 
Bukowiecka. - Widać było, że 
Czeszka jest świetnie przygoto-
wana. Żałuję tylko, że nie biegły-
śmy razem. Myślę, że to się mo-
gło wtedy inaczej potoczyć. Nie 
wiem oczywiście, czy bym wy-
grała, ale miałam na końcu jesz-
cze siły i wydaje mi się, że w bez-
pośredniej rywalizacji mogła-
bym powalczyć o złoto.  

To nie Bukowiecka była bo-
haterką wieczoru, a Szymański. 
Nasz płotkarz w finale uzyskał 

czas 7,40 s, zdobył złoto i od-
niósł życiowy sukces. To na-
grodą za wyjątkowy upór. 

Ten medal nasz zawodnik 
czuł na szyi już od roku. Na Ha-
lowe MŚ do Nankinu jechał 
wtedy w świetnej formie. W Chi-
nach potknął się jednak 
na płotku i nie było go nawet 
w finale. Sopocianin przyznał, 

że ciężar tej porażki dźwigał aż 
do soboty.  

- Zostałem wtedy z niczym, 
tylko z rozpaczą, brakowało mi 
energii, sport przestał mnie cie-
szyć. Powiedziałem sobie w du-
szy, że tylko złoty medal w To-
runiu zaleczy ranę. Wyszło na-
wet lepiej, bo nie zdawałem so-
bie sprawy, co to znaczy wygrać 

przy własnej publiczności. Na-
prawdę nie chciałem zawieść 
tych wspaniałych kibiców. To 
był najważniejszy start w moim 
życiu, największa presja, ale 
i największa radość - mówi nasz 
płotkarz. 

W Toruniu  biegał spokojnie, 
nie był najszybszy ani w elimi-
nacjach, ani w półfinale, ale 

właśnie wtedy, gdy to było naj-
ważniejsze - w tym jednym 
biegu o złoto. Na mecie nie krył 
łez, chyba pierwszy raz w karie-
rze. Utonął w ramionach taty 
i mamy.  

- Te wszystkie emocje i prze-
życia z Chin musiały wypłynąć 
razem ze łzami. To nie było 
na pokaz, pozbywałem się w ten 
sposób 360 ciężkich dni, bo 360 
razy myślałem o tym finale 
i układałem sobie ten bieg w gło-
wie. Zaczynam teraz nowy roz-
dział w swojej karierze. Widocz-
nie Chiny były potrzebne 
w moim życiu, bo nic tak dobrze 
nie uczy sportowca jak porażki. 
Przez chwilę po Nankinie tej 
wiary w siebie trochę zabrakło, 
ale teraz jestem mocniejszy  
- podkreśla Szymański. 

Z innych Biało-Czerwonych 
dobrze zaprezentowała się Ewa 
Swoboda, która w finale sprintu 
na 60 m zajęła 6. miejsce (7,07). 
Wygrała Włoszka Zaynab Dosso 
(7,00).  Więcej spodziewano się 
po występie w skoku wzwyż 
Marii Żodzik. Wicemistrzyni 
świata z otwartego stadionu 
w hali spisała się nieco gorzej, 
sklasyfikowana została na 5. po-
zycji. Triumfowała Ukrainka Ja-
rosława Mahuczich. ą

Joachim Przybył, Jakub Guder
redakcja@polskapress.pl

LEKKOATLETYKA. Halowe Mi-
strzostwa Świata w Toruniu 
przyniosły Polakom medale. 
Po złoto na 60 m przez płotki 
pobiegł Jakub Szymański.

Przez rozpacz, ból i łzy do tytułu mistrza świata

Jakub Szymański odniósł życiowy sukces. W Toruniu wywalczył złoty medal HMŚ
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W lidze niemieckiej z dobrej 
strony pokazał się Jakub Ka-
miński. Młody lider FC Köln 
był jednym z najlepszych gra-
czy meczu z Borussią Mön-
chengladbach. Kolejny swój 
mecz w barwach Wolfsburga 
dostał przymierzany do wy-
stępu między słupkami w me-
czach barażowych Kamil Gra-
bara. We Włoszech grali nie-
powołani do reprezentacji  
Jakub Piotrowski i Arkadiusz 
Milik. 

Kamiński wyszedł w pod-
stawowym składzie FC Köln 
na pozycji numer 10, na której 
widzi go także Jan Urban. To 
ważne, bo musimy pamiętać, 
że w w najbliższy czwartek  
zabraknie Nicoli Zalewskiego, 
który w meczu z Albanią  
26 marca będzie pauzował 
za kartki. Köln przegrywało 
już w 1 minucie, ale sześć mi-
nut później, na tablicy widniał 
wynik 2:1 dla klubu Polaka. 
W 7 minucie nasz piłkarz do-

środkował w pole karne, a Ra-
gnar Ache nie dał szans bram-
karzowi rywala. Kolończycy 
finalnie zremisowali z Borus-
sią Mönchengladbach 3:3. Ka-
miński, poza asystą, oddał też 
celny strzał i imponował dry-
blingami: na cztery próby 
udały mu się trzy. Miał blisko 
70-procentową skuteczność, 
jeśli chodzi o podania do kole-
gów ustawionych w strefie 
obronnej rywala.  

Został jednym z najlep-
szych zawodników meczu, 
choć obejrzał żółtą kartkę  
- za niesportowe zachowanie. 
Rozegrał też 90 minut, co nie 
jest częstą praktyką, jeśli cho-
dzi o typowo ofensywnych 
pomocników lub skrzydło-
wych. 

W Bundeslidze zobaczyli-
śmy też Kamila Grabarę. 
Bramkarz VFL Wolfsburg jest 
faworytem do pierwszego 
składu reprezentacji Polski  
26 marca w meczu barażo-
wym przeciwko Albanii. 
„Wilki” - mimo wielkich sta-
rań Grabary - walczą o utrzy-
manie. W 27. kolejce Bundes-
ligi Wolfsburg podejmował in-
nego giganta sprzed lat - Wer-
der Brema.  

To był, niestety, następny 
mecz, w którym polski bram-
karz nie był w stanie wszyst-
kiego wyłapać. Wybronił dwa 

z trzech uderzeń Werderu, nie 
dał jednak rady przy strzale 
Justina Njinmaha w drugiej 
połowie. Grabara w obecnym 
sezonie zachował tylko jedno 
czyste konto w lidze. Wolfs-
burg prezentuje się drama-
tycznie i nadal zajmuje 17., 
czyli przedostatnie miejsce 
w tabeli. 

W lidze włoskiej też grali 
Polacy, choć ci niepowołani 
na mecze barażowe przez 
Jana Urbana. W sobotę wie-
czorem Juventus mierzył się 
z Sassuolo i drużyna Seba-
stiana Walukiewicza zabrała 
dwa punkty Starej Damie. 
W 79 minucie doszło do rado-
snego momentu dla oglądają-

cych to spotkanie Biało-Czer-
wonych. Na boisko, po niemal 
dwóch latach przerwy spowo-
dowanej kontuzją, wszedł Ar-
kadiusz Milik. Doznał jej 
w sparingu reprezentacji Pol-
ski z Ukrainą (3:1) na samym 
początku meczu. Pauzował aż 
652 dni.  

Zaledwie dziesięć minut 
po wejściu na boisko Milik 
mógł zostać bohaterem Ju-
ventusu. Turek Kenan Yildiz 
dośrodkował w pole karne ry-
wala, a Polak uderzył piłkę 
głową. Niestety dla naszego 
napastnika, bramkarz Arijanet 
Murić obronił strzał. Zarówno 
Milik, jak i Walukiewicz, 
otrzymali średnie noty 
za swoją grę - po 6,3/10. 

W Serie A 45 minut roze-
grał także pomijany przez  
Urbana Jakub Piotrowski. Po-
mocnik, który dwa lata temu 
w barażach strzelił gola Esto-
nii (5:1), wszedł na murawę za-
raz po przerwie. Jego Udinese 
wygrało 2:0 z Genoą. 

Piotrowski oddał jeden 
celny strzał, ale nie on cieszył 
się z bramki. Na szczęście mógł 
się cieszyć z kolegami z bra-
mek, bo oba gole padły po prze-
rwie. Jakub został ocenio- 
ny na 6.6/10. W meczu, z po-
wodu kontuzji łydki, nie wystą-
pił drugi z Polaków - Adam 
Buksa. 

W meczu Barcelony zagrał 
Robert Lewandowski (1:0 
z Rayo Vallecano). Filar repre-
zentacji Polski wyszedł w pod-
stawowym składzie, ale 
w przerwie został zmieniony 
przez Ferrana Torresa. Ekipa 
naszego napastnika umocniła 
się na pozycji lidera. 

WYNIKI  
Premier League, 31. kolejka: Bournemouth  
- Manchester United 2:2, Brighton - Liverpool 
2:1, Fulham - Burnley 3:1, Everton - Chelsea 3:0, 
Brentford - Leeds 0:0, Newcastle - Sunderland 
1:2, Aston Villa Birmingham - West Ham 2:0, 
Tottenham Londyn - Nottingham Forest 0:3. 
Ligue 1, 27. kolejka: Lens - Angers 5:1, Toulouse 
- Lorient 1:0, Auxerre - Brest 3:0, Nice - PSG 0:4, 
Olympique Lyon - Monaco 1:2, Olympique Mar-
sylia - Lille 1:2, Paris FC - Le Havre 3:2, Rennes - 
Metz 0:0. 
Bundesliga, 27. kolejka :  RB Lipsk - Hoffen-
heim 5:0, VFL Wolfsburg - Werder 0:1, Heiden-
heim - Bayer Leverkusen 3:3, Bayern Mona-
chium - Union Berlin 4:0, FC Köln - Borussia 
Mönchengladbach 3:3, Borussia Dortmund - 
Hamburger SV 3:2, Mainz - Eintracht Frankfurt - 
2:1, St. Pauli Hamburg - Freiburg 1:2. 
La Liga, 29. kolejka: Villarreal - Real Sociedad 
San Sebastian 3:1, Elche - Mallorca 2:1,Espanyol 
- Getafe 1:2,Osasuna - Girona 1:0, Levante - Real 
Oviedo 4:2,Sevilla - Valencia 0:2, Barcelona  
- Rayo Vallecano 1:0, Celta Vigo - Alaves 3:4. 
Serie A, 30. kolejka:  Cagliari - Napoli 0:1, Ge-
noa - Udinese 0:2, Parma - Cremonese 0:2, AC 
Milan - Torino 3:2, Juventus - Sassuolo 1:1, Como 
- Pisa 5:0, Atalanta Bergamo - Verona 1:0, Bolo-
gna - Lazio Rzym 0:2, Roma - Lecce 1:0. ą

Przyzwoite występy reprezentantów Polski. Milik wreszcie wrócił do gry

Arkadiusz Milik kontuzji, po której nie grał przez niemal 
dwa lata, doznał w meczu reprezentacji z Ukrainą
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Damian Świderski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Powołani na me-
cze barażowe nasi kadrowi-
cze, a także kandydaci do wy-
jazdu na MŚ z lig zagranicz-
nych, w weekend rozgrywali 
ostatnie spotkania przed  
przerwą na reprezentację.

SPORTOWY24 A
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Najlepsza z Polek miała dzie-
wiąty czas kwalifikacji, ale w 1/8 
finału okazała się gorsza od Ka-
nadyjki Kaylie Buck, z którą prze-
grała o 0,19 s. W kwalifikacjach 
odpadły Maria Bukowska-Chyc 
(34.) oraz Olimpia Kwiatkowska, 
która nie ukończyła przejazdu. 
Wygrała Włoszka Lucia Dal-
masso. W rywalizacji mężczyzn 
nie poradzili sobie Oskar Kwiat-
kowski, który zajął 32. miejsce 
i Michał Nowaczyk - 39. Zwycię-
żył Koreańczyk Sangho Lee. 

W klasyfikacji generalnej  PŚ 
Król-Walas uplasowała się na 9. 
miejscu, Bukowska-Chyc zajęła 
26. pozycję, a Kwiatkowska 32. 
U mężczyzn, Kwiatkowski za-
kończył sezonu na 33. lokacie, 
Nowaczyk był 39. Kryształowe 
Kule zdobyli Japonka Tsubaki 
Miki oraz Włoch Maurizio Bor-
molini.  

W biegach daleko 
Szwedka Linn Svahn wygrała 
w amerykańskim Lake Placid 
sprint techniką dowolną, zali-
czany do Pucharu Świata w bie-
gach narciarskich. Polki zajęły 
odległe lokaty, odpadły już w eli-
minacjach. Karolina Kaleta była 
43., a Andżelika Szyszka - 58. 
W biegu na 10 km stylem kla-
sycznym, jedyna Polka w stawce 
Andżelika Szyszka zajęła 59. 
miejsce, triumfowała Szwedka 
Svahn.  

W biegu mężczyzn na 10 km 
stylem klasycznym Dominik 
Bury, jedyny Polak w stawce 74 
zawodników, został sklasyfiko-
wany na 65. miejscu, wygrał Jo-
hannes Klaebo.  

Kryształowe Kule za triumf 
w klasyfikacji generalnej PŚ  już 
wcześniej zapewnili sobie Jessica 
Diggins i sześciokrotny złoty me-
dalista igrzysk 2026 Johannes 
Hoesflot Klaebo. 

Sidorowicz liderką kadry  
Szwedka Hanna Oeberg wygrała 
bieg na dochodzenie na 10 km 
w zawodach Pucharu Świata 
w biathlonie w Oslo-Holmenkol-
len. Najlepsza z Polek Natalia Si-
dorowicz zajęła 19. miejsce. Ka-
mila Żuk była 33., Anna Mąka 35., 
a Joanna Jakieła 40.  

W niedzielnym  biegu kobiet 
na 12,5 km ze startu wspólnego, 
ostatniej konkurencji biathlono-
wego PŚ, Sidorowicz, jedyna Po-
lka w stawce 30 zawodniczek, 
zajęła 22. miejsce. Wygrała Wło-
szka Lisa Vitozzi, wyprzedziła 
o 4,2 s Oeberg oraz o 17,2 s Cze-
szkę Terezę Vobornikovą. Sido-
rowicz musiała pokonać trzy 
rundy karne, do zwyciężczyni 
straciła 2.37,4 min. 

W końcowej klasyfikacji PŚ 
po 21 konkurencjach  triumfo-
wała Francuzka Lou Jeanmon-
not, która już wcześniej zapew-
niła sobie Kryształową Kulę (1135 
pkt). Drugie miejsce zajęła 
Oeberg - 958, a trzecie Vitozzi  
- 935. Sidorowicz została sklasy-
fikowana na 39. pozycji - 176 pkt, 
Żuk była 44. - 127, Jakieła 46.  
- 106, a  Mąka 74. - 35.  

W biegu na 12,5 km na docho-
dzenie mężczyzn Polacy nie wy-
startowali, gdyż słabo zaprezen-
towali się w sprincie.  Bez Biało-
Czerwonych odbył się też wczo-
raj finałowy bieg ze stratu wspól-
nego, wygrał Johan-Olav Botn. 

Klasyfikację generalną PŚ wy-
grał Francuz Eric Perrot (1263 
pkt), 2. jest Norweg Sturla Holm 
Laegreid (984), 3. Botn (968). 
Najlepszy z Polaków Jan Guńka 
zajął 41. pozycję (119). Konrad Ba-
dacz został sklasyfikowwany 
na 45. lokacie (102), a debiutant 
Grzegorz Galica na 68. (35). ą

Zbigniew Czyż
zbigniew.czyz@polskapress.pl

SPORTY ZIMOWE. Aleksandra 
Król-Walas zajęła 13. miejsce 
w ostatnich w tym sezonie za-
wodach Pucharu Świata 
w snowboardowym slalomie 
równoległym w Winterbergu.

Finał zimowego sezonu  
nie przyniósł sukcesów

Aleksandra Król-Walas zakończyła sezon 2025/26
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O tym, że żużel w Tarnowie ma 
problemy organizacyjne, wia-
domo było od dawna. Już w po-
przednim sezonie, jeszcze w 2. 
Ekstralidze, dosłownie w ostat-
niej chwili zebrano pieniądze 
na starty w rozgrywkach. Teraz 
też podjęto próbę, przystąpiono 
do procesu licencyjnego, ale tym 
razem ostatecznie nie udało się 
spełnić warunków, czyli spłacić 
długów. Na to zresztą zanosiło 
się od pewnego czasu. Żużlowa 
centralna czekała bardzo długo, 
20 marca minął ostatni termin. 
Cud nie nastąpił. 

Efekt jest taki, że w 2026 roku 
po raz pierwszy w historii rozgry-
wek w Polsce zabraknie w nich 
„Jaskółek”. A jeszcze w 2012 r. 
w Tarnowie świętowano druży-
nowe mistrzostwo kraju, trzecie 
w historii klubu.  Teraz Unia 
po 69 latach zniknęła z mapy 
„czarnego sportu”. 

Kilkuset fanów „Jaskółek” 
w minioną sobotę symbolicznie 
pożegnało swoją ukochaną dys-
cyplinę, gromadząc się przed sta-
dionem przy ul. Zbylitowskiej, 
zresztą zamkniętym już 
na cztery spusty (władze klubu 
już wcześniej oddały klucze). 
Na swoistym „pogrzebie” żużla 

przed bramą zapłonęły znicze, 
odpalono czarne race. 

Żużel tylko w Krakowie 
W tym roku żużel w Małopolsce 
ma być więc tylko w Nowej Hu-
cie. Speedway Kraków też mu-
siał zmierzyć z problemami or-
ganizacyjnymi, dotyczącymi 
umowy na wynajem stadionu 
z torem, ale wszystko wskazuje 
na to, że uda się doprowadzić 
sprawę do szczęśliwego finału. 

Tu kłopot był z uzyskaniem 
nowego porozumienia z KS 
Wandą, operatorem miejskiego 
obiektu. Miasto w końcu przejęło 
stadion w zarządzenie i to z nim 
działacze zawierają umowę. 
Wstępna została podpisana, 
ale o finalizacji procesu jeszcze 
nie poinformowano. 

To chyba tylko formalność, bo 
krakowski klub w ubiegłym tygo-
dniu już oficjalnie przedstawił 
skład na sezon w KLŻ. Rozgrywki 
mają ruszyć 12 kwietnia. ą

Artur Bogacki
artur.bogacki@polskapress.pl

ŻUŻEL. Złe wiadomości dla 
kibiców speedwaya w Tar-
nowie. Unia do 20 marca 
miała spełnić wymogi licen-
cyjne, ale tego nie zrobiła. 
Zabraknie jej więc w lidze, 
po raz pierwszy w historii.

Cud nie nastąpił. Koniec „czarnego sportu” w Tarnowie

Rok temu Unia Tarnów występowała w 2. Ekstralidze
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Im bliżej końca sezonu, tym wy-
niki Polaków są gorsze. Po eufo-
rii z igrzysk nie ma już śladu. Na-
dzieja była w tym, że w tak lubia-
nych przez skoczków lotach uda 
się przełamać ten trend,  poczuć 
radość z dalekich skoków. Pod-
czas dwóch pierwszych dni PŚ 
w Vikersund ta nadzieja została 
brutalnie stłamszona (niedzielne 
zawody zakończyły się po za-
mknięciu wydania). 

Smutno było już w piątek. 
W kwalifikacjach odpadli nasi 
dwaj najlepsi w tym sezonie za-
wodnicy: trzykrotny medalista 
olimpijski Kacper Tomasiak 
(pewnym wytłumaczeniem jest 
to, że to był jego pierwszy wy-
stęp na mamuciej skoczni) i do-
świadczony Kamil Stoch. Pozo-
stała czwórka awansowała, ale 
jedynie Aleksander Zniszczoł 
(16. miejsce) może być zadowo-
lony. Pozostali byli daleko. 

Przed konkursem trudno 
było o optymizm. A pierwsza 
seria potwierdziła, że nie jest do-
brze. W kiepskim stylu odpadli 
Paweł Wąsek (35.), Maciej Kot 
(36.) i Piotr Żyła (37.). Do drugiej 
serii awansował tylko Zniszczoł, 
a jego 26. miejsce zwiastowało, 
że dla nas emocje w zasadzie się 

skończyły. W rundzie finałowej 
nasz zawodnik spisał się gorzej, 
spadł na 28. pozycję. To jeden 
z najgorszych wyników Pola-
ków w całym sezonie PŚ - ledwie 
3 punkty sześcioosobowej ekipy 
zgłoszonej do startu... 

Show zrobili inni. W drugiej 
serii loty na ponad 235 m (naj-
lepszy wynik Polaka to 206 m 
Zniszczoła) mieli zawodnicy, 
którzy nie są zaliczani do świa-
towej czołówki. 235,5 m w dru-
giej serii zaliczył Słowak Hektor 
Kapustik, ostatecznie 13.  

Walka o końcowe zwycię-
stwo była ciekawa i przyniosła 
ważne rozstrzygnięcie. Wygrał 

20-letni Stephan Embacher, dla 
którego to pierwsze w karierze 
zwycięstwo w PŚ. Domenovi 
Prevcowi. Słoweniec był 5. 

W niedzielę w kwalifikacjach 
Tomasiak miał groźnie wygląda-
jący wypadek, po którym  ten  
etap odwołano. Nasz medalista 
olimpijski uderzył głową o ze-
skok, był przytomny, ale bolał go 
kark, musiał pojechać do szpi-
tala na badania. Konkurs osta-
tecznie też odwołano. 

W Vikersund rywalizowały 
także panie, po raz pierwszy 
wystąpiła Polka. Anna Twar-
dosz nie dostała się do konkur-
sowej „20”.  W pierwszych kwa-

lifikacjach była 21. (172,5 m), 
w drugich - 24. (157 m). 

W Pucharze Kontynental-
nym w Zakopanem dwukrotnie 
wygrał Austriak Clemens Aig -
ner. Najlepszym z Polaków był 
Dawid Kubacki - 4. i 6. 

 
Sobotni konkurs PŚ w Vikersund: 1. Stephan 
Embacher (Austria) 459,1 (232 i 225 m), 2. Tomofu-
mi Naito (Japonia) 446,8 (240 i 230 m), 3. Johann 
Andre Forfang (Norwegia) 443,7 (239 i 224 m),  
4. Isak Andreas Langmo (Norwegia) 442,8 (229 
i 232,5 m), 5. Domen Prevc (Słowenia) 439,2 (211 
i 218,5 m)... 28. Aleksander Zniszczoł (Polska) 352,7 
(206 i 199,5 m), 35. Paweł Wąsek (Polska) 157,9 
(196,5 m), 36. Maciej Kot (Polska) 156,8 (193,5 m), 
37. Piotr Żyła (Polska) 155,6 (196 m). ą 

Artur Bogacki 
redakcja@polskapress.pl

W sobotnim konkursie lotów 
w Vikersund Polacy byli tylko 
tłem dla rywali. W niedzielę 
w kwalifikacjach Kacper To-
masiak miał groźny upadek.

Kacper Tomasiak w niedzielnych kwalifikacjach miał groźnie wyglądający upadek
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Puchar Świata w Vikersund nie był udany dla PolakówSkoki narciarskie

GROŹNY UPADEK TOMASIAKA

eprasa.pl 329aa88923
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Niby wszystko zaczyna się 
od nowa, ale margines błędu już 
się mocno skurczył. Piąty mecz 
zostanie rozegrany w Katowi-
cach, a rywalizacja na pewno 
wróci do Oświęcimia w środę, 
na szósty spotkanie. Czy ostatnie? 
Na razie zespoły wykorzystywały 
atut własnej hali. 

Teraz to hokeiści Unii są 
na fali wznoszącej, po dwóch 
porażkach odnieśli dwa zwycię-
stwa. Faworyzowani katowicza-
nie nie będą chcieli czekać z pie-
częcią na awansie do ostatniego 
starcia. To dlatego tak ważne bę-
dzie dzisiejsze spotkanie.  

Jeśli kibice Unii mogą się cze-
goś obawiać, to wahań formy 
swoich pupili. Zawodnicy po-
trafią zaprezentować skrajne 
postawy. Najbardziej irytujące 
jest to, że w momentach naj-
większej dominacji, kiedy aż 

prosi się o gole, pozwalające 
na zwiększenie komfortu, tracą 
bramki, dając przeciwnikom 
wrócić do gry. Potem widzo-
wie są świadkami nerwowych 
końcówek spotkań. 

W grze Oświęcimian bra-
kuje szybkiej decyzji w uderza-
niu na bramkę rywali. Przesa-
dzają z „wożeniem” krążka i nie-
ustannymi podaniami w poszu-
kiwaniu jeszcze lepszej pozycji 
do oddania strzału. Potem zda-
rzają się takie sytuacje, jak 
w pierwszym meczu w Oświę-
cimiu, kiedy gospodarze - grając 
przez pięć minut w liczebnej 
przewadze - oddali raptem 
cztery strzały na bramkę gości! 

- Przecież w „zamku” po-
winno się rozegrać cztery czy 
pięć podań i „bomba” 
na bramkę. Golkiper powinien 
być raczej zasypywany gradem 
soczystych strzałów, żeby go 
zmęczyć. Zwłaszcza teraz, kiedy 
bramkarze idą od razu do kolan. 
Jeśli będzie w krótkim czasie pa-
dał i wstawał, to w końcu 
na przedpolu znajdzie się bez-
pański krążek, który będzie 
można wepchnąć do siatki  
- grzmiał Maciej, 52-letni kibic 
hokeja, pamiętający czasy 

świetności Unii, występującej 
w wielkich finałach nieprzerwa-
nie przez 15 lat. 

 
UNIA OŚWIĘCIM - GKS KATOWICE  
3:2 (1:0, 2:1, 0:1) 
Bramki: 1:0 Kusak (Soederberg, Matthews) 10, 
2:0 Matthews (Ahopelto) 30, 2:1 Cotta (Mc -
Nulty) 35, 3:1 Peresunko (Kubesz) 37, 3:2 Jakub  
Hofman 47. 
Unia: Lundin – Soederberg, Maklea; Peresun-
ko, Olsson Trkulja, Partanen – Scarlett, Morrow; 
Ahopelto, Heikkinen, Moutrey – Kubesz, Mat-
thews; Petrasz, D. Tyczyński, Rac – Mościcki; 
Kusak, Galant, Krzemień oraz Prusak. 
Sędziowali: K.  Kozłowski, P. Breske. Kary: 2-9 
min. Widzów: 3500. 
 
UNIA OŚWIĘCIM - GKS KATOWICE  
4:2 (2:1, 1:1, 1:0) 
Bramki: 0:1 McNulty (Coatta, Jonasz Hofman) 
6, 1:1 Petrasz (Rac, Morrow) 19, 2:1 Partanen 
(Heikkinen) 20, 2:2 Dupuy (Lundegard) 30, 3:2 
Peresunko (Trkulja, Scarlett) 33, 4:2 Heikkinen 
(Trkulja) 59. 
W drugim meczu nie grał Galant, zastąpił go 
Prusak. 
Sędziowali: M. Polak i B.Kaczmarek. Kary:  
6-4 min. Widzów: 4000. Stan play-off (do 4 
zwycięstw): 2:2. Kolejny mecz - dzisiaj w Kato-
wicach.   
Drugi półfinał: GKS Tychy - Zagłębie Sosno-
wiec: 4:0 i 3:1 (wygrana w serii przez tyszan  
4-0). ą

Jerzy Zaborski
jerzy.zaborski@polskapress.pl

Po dwóch kolejnych zwycię-
stwach u siebie Unia Oświę-
cim w półfinale play-off  
ekstraligi remisuje z GKS  
Katowice 2:2. Dzisiaj kolejne 
spotkanie.

Tak padła bramka na 1:0 w pierwszym meczu w Oświęcimiu. Strzelił ją Michał Kusak 

Oświęcimianie wyrównali stan półfinałuHokej

Unia jest na fali wznoszącej
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CZARNI ANTRANS SOSNOWIEC - KS UJ 
KRAKÓW 1:0 (1:0) 
Bramka: 1:0 Kaletka 3. 
Czarni: Szperkowska - Łapińska (24 Kozielska), 
Kurzawa, Konkol, Wójcik (70 Chmura), Sobie-
rajska, Kaletka, Buszewska, Witek, Sarapata, 
Miksone (56 Burzanl). 
KS UJ: Pydych - Milena Kowalska, Smazal, 
Dziób (77 Słonka), Szafran, Dyśkowska (67 Kul-

ka), Kaczmarek (46 Pleban), Sabuda (85 
Kuźdub), Marczak (46 Romuzga), Bińkowska, 
Malinowska. 
Sędziowała: Marta Majszczyk (Warszawa).  
 
Już w 3 min bolesny cios do-
stała debiutantka w bramce 
„Jagiellonek” Natalia Pydych, 
którą pokonała Nikol Kaletka. 
To ustawiło mecz, w którym 
kolejne minuty stały przede 
wszystkim pod znakiem walki 
z obu stron.  

Sytuacji nie było wiele, ale 
w 36 min ekipa Czarnych mo-
gła prowadzić wyżej, gdyby 
w polu karnym większą precy-
zją strzału wykazała się Patry-

cja Sarapata. Chwilę później po-
nownie interweniować musiała 
Pydych.  

W drugiej połowie toczyła 
się wyrównana walka,  głównie 
w środku pola. Sytuacji 
pod obiema bramkami za wiele 
nie było. Sosnowiczanki miały 
prowadzenie, więc taki obraz 
gry im pasował. Mogły jednak 
zamknąć mecz w 80 min, gdy 
po szybkiej akcji w sytuacji sam 
na sam z bramkarką KS UJ zna-
lazła się Luiza Kozielska. Znów 
jednak umiejętnościami wyka-
zała się  Pydych.  

Mimo starań z obu stron, wy-
nik nie uległ już zmianie. ą

Bartosz Karcz
bartosz.karcz@polskapress.pl

PIŁKARSKA EKSTRALIGA KOBIET. 
KS UJ Kraków przegrał nie-
znacznie - 0:1 - w wyjazdo-
wym meczu z liderem Czar-
nymi Sosnowiec. 

Przesądził gol szybko stracony przez „Jagiellonki”

Krótko 

Wypadek Niewiadomej 
Katarzyna Niewiadoma uległa 
wypadkowi w końcówce kla-
syka kolarskiego Mediolan - San 
Remo. Upadła na zjeździe z Cip -
ressy ok. 25 km przed metą, 
a chwilę później wpadły na nią 
kolejne zawodniczki.  Uniknęła 
jednak poważniejszej kontuzji. 
Wygrała Belgijka Lotte Kopecky, 
5. miejsce zajęła Dominika Wło-
darczyk. (PAP) 

 
Wygrana Juvenii 
Rugbyści Juvenii Kraków poko-
nali AZS AWF Warszawa 67:21 
i zagrają w grupie mistrzow-
skiej, czyli o medale MP. (ŻUK) 

 
Porażki Małopolan 
W pierwszej kolejce Polskiej 
Ligi Boksu Golden Team Nowy 
Sącz przegrał z Concordią Knu-
rów 8:10, a debitujący w roz-
grywkach Królewski Kraków 
6:12 z RKB Wisłokiem 1995 
Rzeszów. (BK) 
 
Porażka Wisły 
Wisła Kraków przegrała w Bia-
łymstoku z Jagiellonią 2:5 
w meczu Centralnej Ligi Junio-
rów U-19. (BK) 
 
Sport w telewizji 
Poniedziałek: 16, 18, 20, 22, 0 
Polsat Sport 1, Polsat Sport 2, te-
nis: turniej ATP; 16, 18, 20 Ca-
nal+ Sport 2, tenis kobiet: tur-
niej WTA; 17:15 TVP Sport, piłka 
nożna: Magazyn 2. ligi; 17:30 
Polsat Sport 1, siatkówka: Ka-
żany Lwów - Trefl Gdańsk; 
20:05 TVP Sport, piłka nożna: 
Magazyn 1. ligi; 21 Canal+ Sport 
5, piłka nożna: Ekstraklasa 
po godzinach; 21:30 TVP Sport, 
piłka nożna: magazyn Gol. 
 
Lotto 
Piątek, 20.03. Multi Multi, 14: 1, 
7, 12, 13, 14, 17, 20, 23, 26, [31], 32, 
34, 35, 36, 39, 40, 44, 58, 61, 65. 
Multi Multi, 22: 13, 18, 19, 22, 23, 
25, 31, 32, 37, 39, 40, 47, 48, 54, 
56, 71, [72], 73, 76, 77. Kaskada, 
14: 3, 4, 5, 7, 8, 11, 14, 19, 20, 21, 
22, 24.Kaskada, 22: 1, 11, 12, 13, 
14, 15, 18, 19, 21, 22, 23, 24. Ekstra 
Pensja: 10, 11, 13, 26, 32 + 3. Eks-
tra Premia: 12, 16, 21, 24, 34 + 1. 
Mini Lotto: 17, 19, 20, 32, 37. Eu-
rojackpot: 2, 17, 21, 25, 30 + 2, 6. 
Sobota, 21.03. Multi Multi, 14:  
19, 20, 32, 37, 38, 39, 42, 43, [44], 
52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 65, 68, 
71, 76. Multi Multi, 22: [3], 7, 9, 17, 
18, 25, 43, 44, 48, 50, 52, 53, 54, 57, 
65, 67, 71, 74, 75, 76. Kaskada, 14: 
1, 2, 3, 4, 8, 12, 14, 15, 16, 17, 22, 24 . 
Kaska da, 22: 2, 3, 5, 6, 9, 10, 14, 15, 
17, 18, 21, 24. Ekstra Pensja: 2, 8, 9, 
11, 34 + 4. Ekstra Premia: 9, 14, 16, 
21, 25  + 4. Mini Lotto: 7, 10, 20, 21, 
38. Lotto: 21, 22, 25, 40, 47, 49. 
Lotto Plus: 2, 9, 15, 28, 36, 41.  
Niedziela, 22.03. Multi Multi, 
14: 10, 15, 16, [19], 25, 33, 35, 37, 
39, 42, 46, 53, 54, 56, 58, 59, 61, 
63, 65, 66. Kaskada, 14: 2, 3, 6, 
7, 9, 12, 15, 17, 19, 21, 22, 23.

Pierwszy mecz  Wisły w Lubli-
nie był bardzo jednostronny. 
Już po pierwszej kwarcie Lubli-
nianki wygrywały z przewagą 
czternastu punktów, a na prze-
rwę drużyny schodziły przy  
wyniku 49:30. Jasnym było, że 
po zmianie stron wiele się już 
nie wydarzy, bowiem faworytki 
tej rywalizacji kontrolowały 
w pełni sytuację na parkiecie.  

Ostatecznie miejscowe wy-
grały pewnie również kwarty 
trzecią i czwartą, w pełni wy-
wiązując się z roli faworytek 
w tej parze. 

 
LOTTO AZS UMCS LUBLIN - WISŁA  
KRAKÓW 98:55 (27:13, 22:17, 27:10, 22:15) 
LOTTO AZS UMCS: Ryan 17, Gatling 16, B. Wil-
liams 15, Borkowska 15, Wnorowska 3 oraz 
Stanković 13, Wojtala 7, Ullmann 6, Morawiec 3, 
Kaczmarek 3.  

Wisła: T. Williams 10, Stasiuk 7, Jasiulewicz 4, 
Niemojewska 0, Gilmajster 0 oraz J. Williams 
10, Vujacić 10, Krupa 9, Żukowska 5, Cykowska 
0, Boroń 0, Gbiorczyk 0.  
Sędziowali: Ewa Matuszewska, Bartłomiej Ku-
charski oraz Sebastian Kotowski.   
Widzów: 805.  
 
W niedzielę wiślaczki przynaj-
mniej podjęły walkę, szczegól-
nie przed przerwą. Później AZS 
przejął już kontrolę nad me-
czem. Trzecie spotkanie 
w środę o godz. 18 w Krakowie. 

 
LOTTO AZS UMCS LUBLIN - WISŁA  
KRAKÓW 66:57 (11:14, 19:11, 24:15, 12:17) 
LOTTO AZS UMCS: Ryan 22,  Borkowska 12, 
Wnorowska 12, B. Williams 8, Gatling 0 oraz 
Stanković 9, Wojtala 3, Ullmann 0, Morawiec 0, 
Kaczmarek 0.  
Wisła: T. Williams 8, Stasiuk 6, Jasiulewicz 3, 
Żukowska 2, Niemojewska 0 oraz J. Williams 17, 
Gilmajster 11, Vujacić 10, Krupa 0. 
Sędziowali: Ewa Matuszewska, Tomasz Trybal-
ski oraz Tomasz Tomaszewski.   Widzów: 769.  

 
Inne wyniki pierwszych emczów ćwierćfi-
nałowych: 1KS Ślęza Wrocław - Energa Toruń 
88:70 i 80:57, Enea AZS Politechnika Poznań - 
MB Zagłębie Sosnowiec 74:56 i 82:49, KSSSE 
Enea AJP Gorzów Wielkopolski - VBW Gdynia 
87:75i 84:66.  ą

Dwie porażki koszykarek 
Wisły na początek play-off
Bartosz Karcz
bartosz.karcz@polskapress.pl

EKSTRAKLASA KOSZYKAREK.  
Wiślaczki nie są faworytem 
ćwierćfinałowej rywalizacji 
z LOTTO AZS UMCS i dwa 
pierwsze mecze to potwier-
dziły.

IV LIGA  

Poprad Muszyna - Orzeł Ryczów 1:1, Beskid An-
drychów - Lubań Maniowy 2:0, Okocimski Brze-
sko - Wieczysta II Kraków 0:3, MKS Trzebinia - Wa -
tra Białka Tatrzańska 3:3, Glinik Gorlice - Unia Tar-
nów 2:0, Puszcza II Niepołomice - Garbarnia Kra-
ków 1:0, BKS Bochnia - Unia Tarnów 3:3, Hutnik II 
Kraków - Limanovia Limanowa 1:1, Pcimianka 
Pcim - Kalwarianka 0:4, pauza: Dalin Myślenice. 
      1.   Orzeł Ryczów                      21     49                  43-16 
     2.   Beskid Andrychów          21      47                  51-26 
     3.   Wieczysta II Kraków       21       41                  70-32 
     4.   Lubań Maniowy                21      36                  29-16 
     5.   Dalin Myślenice               20      36                  35-28 
     6.   BKS Bochnia                        21      33                   43-31 
      7.   Poprad Muszyna             20     30                  35-32 
     8.   Watra Białka Tatrz.          21     30                   41-47 
     9.   Limanovia Limanowa   21     30                   37-47 
   10.   Glinik Gorlice                      21      29                  37-26 
     11.   Kalwarianka Kal. Zeb.     21      29                   42-32 
   12.   Okocimski Brzesko          21     28                   33-37 
   13.   Garbarnia Kraków           21      27                  33-35 
   14.   Metal Tarnów                     21      23                 22-44 
   15.   Unia Tarnów                        21      22                  31-44 
   16.   Hutnik II Kraków               21     20                 28-42 
    17.   Puszcza II Niepołom.     21      19                  23-38 
   18.   Pcimianka Pcim               20       17                 30-50 
   19.   MKS Trzebinia                    21        4                  16-56 
   19.   MKS Trzebinia                   20         3                   13-53 

V LIGA  
 
Grupa zachodnia: Sokół Kocmyrzów - Victoria 
Jaworzno 2:2, Błękitni Modlnica - Unia Oświęcim 
3:3, Kmita Zabierzów - Raba Dobczyce 3:0, Orzeł 
Myślenice - Jutrzenka Giebułtów 0:0, Orzeł Piaski 
Wielkie - Brzezina Osiek 1:0, Tempo Białka - Cheł-

mek 6:0, Świt Krzeszowice - Niwa Nowa Wieś 4:3, 
Radziszowianka - Legion Bydlin 3:0 wo (Legion 
wycofał się). 
      1.   Victoria  Jaworzno           17       41                  49-21 
     2.   Błękitni Modlnica             17      38                    51-31 
     3.   Radziszowianka                17      33                  32-22 
     4.   Niwa Nowa Wieś               17       31                 38-28 
     5.   Sokół Kocmyrzów            17      27                  39-33 
     6.   Tempo Białka                      17      24                  47-28 
      7.   Orzeł Myślenice                 17      23                 30-42 
     8.   Kmita Zabierzów              17      22                 36-34 
     9.   Świt Krzeszowice              17      22                   22-31 
   10.   Orzeł Piaski Wielkie        17      22                  14-22 
    11.   KS Chełmek                          17       21                   31-37 
   12.   Jutrzenka Giebułtów     17     20                   31-25 
   13.   Unia Oświęcim                   17       17                  25-32 
   14.   Brzezina Osiek                    17      14                 22-42 
   15.   Raba Dobczyce                  17      10                   15-35 
   16.   Legion Bydlin                      17       12                 20-39 
Grupa wschodnia: Bruk-Bet Termalica II Niecie-
cza - Turbacz Mszana Dolna 3:2, Polan Żabno - LKS 
Szaflary 3:1, Gród Podegrodzie - Kolejarz Stróże 1:1, 
Dunajec Nowy Sącz - KS Nowa Jastrząbka-Żuko-
wice 2:2, Poprad Rytro - Błyskawica Proszó wki 
4:0, Szreniawa Nowy Wiśnicz - Tarnovia 0:7, Jor-
dan Jordanów - Sokół Słopnice 4:0, Wisła Czarny 
Dunajec - Wolania Wola Rzędzińska 1:2. ą 
      1.   Bruk-Bet Termalica II      17     46                   72-10 
     2.   Wolania Wola Rz.              17     40                  52-10 
     3.   Poprad Rytro                       17      32                 34-26 
     4.   Gród Podegrodzie           17     30                  33-28 
     5.   Wisła Czarny Dunajec    17      25                 40-32 
     6.   Tarnovia Tarnów               17      25                 39-36 
      7.   Dunajec Nowy Sącz        17      25                 34-29 
     8.   Polan Żabno                        17      24                 25-30 
     9.   Turbacz Mszana D.           17      24                   41-37 
   10.   Kolejarz Stróże                   17     20                   16-21 
    11.   Sokół Słopnice                   17      19                  22-38 
   12.   Jordan Jordanów             17       17                 30-45 
   13.   Nowa Jastrząbka-Żuk.   17       15                   19-27 
   14.   Błyskawica Proszówki   17       13                  37-59 
   15.   Szreniawa N. Wiśnicz     17       13                  14-59 
   16.   LKS Szaflary                         17        11                  22-43

PIŁKA NOŻNA 
IV, V liga

eprasa.pl 329aa88923
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OBWIESZCZENIE

Na podstawie art. 30, art. 33 – 36, art. 88 ust. 1 pkt 1, w związku z art. 90 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 

o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz.1112 ze zm.) 

oraz art. 61 § 1 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r. poz. 1691),

WOJEWODA MAŁOPOLSKI

zawiadamia o zapewnieniu możliwości udziału społeczeństwa na etapie przeprowadzanej ponownej oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w ramach postępowania administracyjnego 

znak: WI-II.7840.1.44.2025.MT, wszczętego na wniosek złożony 23 października 2025 r. (uzupełniony 5 i 15 grudnia 2025 r.)  w imieniu inwestora PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. z siedzibą w Warszawie, 

ul. Targowa 74, 03-734 Warszawa przez pełnomocnika Monikę Tkacz-Niwińską w sprawie wydania decyzji o udzieleniu pozwolenia na budowę inwestycji pn.: Budowa obiektu budowlanego pn.: linia kolejowa 

nr 622 Podłęże R401 – Gdów na odcinku F od km 0+000 do km 17+487 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż linii kolejowej nr 622 na odcinku od km 0+000 do km 17+487 oraz rozbiórka, przebudowa, 

rozbudowa i budowa linii kolejowej nr 91 na odcinku od km 14+400 do km 15+200 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż linii kolejowej nr 91 na odcinku od km 12+617 do km 18+498 oraz budowa obiektu 

budowlanego pn.: łącznica kolejowa nr 627 Podłęże R301 – Podłęże Balachówka na odcinku J od km 0+000 do km 1+928 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż łącznicy kolejowej nr 627 na odcinku 

od km 0+000 do km 1+928 oraz rozbiórka, przebudowa, rozbudowa i budowa linii kolejowej nr 95 na odcinku od km 30+750 do km 31+250 (tor nr 1) oraz od km 31+150 do km 32+050 (tor nr 2) wraz 

z infrastrukturą techniczną na odcinku od km 29+389 do km 33+341 w ramach zadania inwestycyjnego: „Budowa nowej linii kolejowej Podłęże – Szczyrzyc – Tymbark / Mszana Dolna oraz modernizacja istniejącej linii 

kolejowej nr 104 Chabówka – Nowy Sącz – Etap I: prace przygotowawcze”. 

Dane nieruchomości (miejsce wykonywania robót budowlanych):

•   województwo małopolskie, powiat M. Kraków, gmina M. Kraków, miejscowość Kraków, identyfikator działki ewidencyjnej:

126103_9.0034.217, 126103_9.0034.327, 126103_9.0034.368;

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Biskupice, miejscowość Zabłocie, identyfikator działki ewidencyjnej:

121901_2.0010.118, 121901_2.0010.400, 121901_2.0010.401, 121901_2.0010.402, 121901_2.0010.403, 121901_2.0010.351, 121901_2.0010.429/1, 121901_2.0010.352/1 (352), 121901_2.0010.352/2 

(352),121901_2.0010.353/1 (353), 121901_2.0010.353/2 (353), 121901_2.0010.354/2 (354), 121901_2.0010.355/3 (355/1), 121901_2.0010.355/4 (355/1), 121901_2.0010.355/5 (355/2), 121901_2.0010.355/6 

(355/2), 121901_2.0010.356/1 (356), 121901_2.0010.356/2 (356), 121901_2.0010.356/3 (356), 121901_2.0010.357/1 (357), 121901_2.0010.357/2 (357), 121901_2.0010.357/3 (357), 121901_2.0010.366/1 

(366), 121901_2.0010.366/2 (366), 121901_2.0010.367/1 (367), 121901_2.0010.367/2 (367), 121901_2.0010.397/1 (397), 121901_2.0010.398/1 (398), 121901_2.0010.399/1 (399), 121901_2.0010.399/2 (399), 

121901_2.0010.404/1 (404), 121901_2.0010.404/2 (404), 121901_2.0010.404/3 (404), 121901_2.0010.429/5 (429/2), 121901_2.0010.450/2 (450/1), 121901_2.0010.450/3 (450/1), 121901_2.0010.451/1 (451), 

121901_2.0010.451/2 (451), 121901_2.0010.463/4 (463/2), 121901_2.0010.465/2 (465), 121901_2.0010.465/3 (465), 121901_2.0010.467/2 (467), 121901_2.0010.467/3 (467), 121901_2.0010.481/2 (481/1), 

121901_2.0010.481/3 (481/1), 121901_2.0010.481/4 (481/1), 121901_2.0010.481/5 (481/1), 121901_2.0010.481/6 (481/1), 121901_2.0010.481/7 (481/1), 121901_2.0010.532/2 (532/1), 121901_2.0010.532/3 (532/1), 

121901_2.0010.532/4 (532/1), 121901_2.0010.536/1 (536), 121901_2.0010.536/2 (536), 121901_2.0010.536/3 (536);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, miejscowość Bilczyce, identyfikator działki ewidencyjnej:

121902_2.0001.522, 121902_2.0001.523, 121902_2.0001.562, 121902_2.0001.563, 121902_2.0001.578, 121902_2.0001.603, 121902_2.0001.604, 121902_2.0001.606, 121902_2.0001.614, 121902_2.0001.615, 

121902_2.0001.659, 121902_2.0001.561/1, 121902_2.0001.564/17, 121902_2.0001.577/1, 121902_2.0001.605/1, 121902_2.0001.605/2, 121902_2.0001.613/1, 121902_2.0001.613/2, 121902_2.0001.697/2;

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, miejscowość Gdów, identyfikator działki ewidencyjnej:

121902_2.0005.903/6, 121902_2.0005.1163/3, 121902_2.0005.1055, 121902_2.0005.903/4, 121902_2.0005.902/9, 121902_2.0005.1959, 121902_2.0005.1140/5, 121902_2.0005.905/5, 121902_2.0005.1161/1, 

121902_2.0005.1072/2, 121902_2.0005.1160/1,121902_2.0005.1201, 121902_2.0005.1202, 121902_2.0005.1162/3, 121902_2.0005.1158, 121902_2.0005.966/15, 121902_2.0005.1953, 121902_2.0005.907/3, 

121902_2.0005.1150/2, 121902_2.0005.1151/2, 121902_2.0005.1152/2, 121902_2.0005.1163/5, 121902_2.0005.1164/1, 121902_2.0005.1168/3, 121902_2.0005.1198, 121902_2.0005.999/4, 121902_2.0005.999/9, 

121902_2.0005.999/6, 121902_2.0005.972/1, 121902_2.0005.1000/1, 121902_2.0005.1003/1, 121902_2.0005.1054/1, 121902_2.0005.1057/1, 121902_2.0005.1058/1, 121902_2.0005.1059/1, 121902_2.0005.1072/1, 

121902_2.0005.1156/1, 121902_2.0005.1057/1, 121902_2.0005.1139/2, 121902_2.0005.1140/4, 121902_2.0005.1147/1, 121902_2.0005.1148/1, 121902_2.0005.1149/1, 121902_2.0005.1150/1, 121902_2.0005.1151/3, 

121902_2.0005.1151/4, 121902_2.0005.1152/1, 121902_2.0005.1153/1, 121902_2.0005.1153/2, 121902_2.0005.1154/1, 121902_2.0005.1154/2, 121902_2.0005.1155/2, 121902_2.0005.1155/5, 121902_2.0005.1155/7, 

121902_2.0005.1155/4, 121902_2.0005.1159, 121902_2.0005.1160/2, 121902_2.0005.1161/2, 121902_2.0005.1162/4, 121902_2.0005.1163/4, 121902_2.0005.1164/2, 121902_2.0005.1165/2, 121902_2.0005.1166/2, 

121902_2.0005.1167/2, 121902_2.0005.1168/2, 121902_2.0005.1208/1, 121902_2.0005.1210/7, 121902_2.0005.1210/12, 121902_2.0005.981/1, 121902_2.0005.1002/1, 121902_2.0005.1974, 121902_2.0005.902/8, 

121902_2.0005.903/5, 121902_2.0005.903/7, 121902_2.0005.1951, 121902_2.0005.1954, 121902_2.0005.1955, 121902_2.0005.1961, 121902_2.0005.1963, 121902_2.0005.966/16, 121902_2.0005.966/18, 

121902_2.0005.1973, 121902_2.0005.1971, 121902_2.0005.633/2, 121902_2.0005.905/2, 121902_2.0005.905/4, 121902_2.0005.1000/3 (1000/2), 121902_2.0005.1000/4 (1000/2), 121902_2.0005.1000/5 (1000/2), 

121902_2.0005.1001/1 (1001), 121902_2.0005.1001/2 (1001), 121902_2.0005.1001/3 (1001), 121902_2.0005.1001/4 (1001), 121902_2.0005.1002/3 (1002/2), 121902_2.0005.1002/4 (1002/2), 121902_2.0005.1003/4 

(1003/2), 121902_2.0005.1003/6 (1003/2), 121902_2.0005.1003/8 (1003/2), 121902_2.0005.1003/3 (1003/2), 121902_2.0005.1003/5 (1003/2), 121902_2.0005.1003/7 (1003/2), 121902_2.0005.1005/8 (1005/6), 

121902_2.0005.1006/5 (1006/3), 121902_2.0005.1007/2 (1007), 121902_2.0005.1008/5 (1008/3), 121902_2.0005.1031/1 (1031), 121902_2.0005.1031/2 (1031), 121902_2.0005.1032/3 (1032/2), 121902_2.0005.1032/4 

(1032/2), 121902_2.0005.1032/5 (1032/2), 121902_2.0005.1033/4 (1033/3),121902_2.0005.1033/5 (1033/3), 121902_2.0005.1034/5 (1034/3), 121902_2.0005.1034/4 (1034/3), 121902_2.0005.1035/5 (1035/3), 

121902_2.0005.1035/4 (1035/3), 121902_2.0005.1036/5 (1036/3), 121902_2.0005.1036/4 (1036/3), 121902_2.0005.1037/4 (1037/2), 121902_2.0005.1037/3 (1037/2), 121902_2.0005.1039/5 (1039/3), 121902_2.0005.1039/4 

(1039/3), 121902_2.0005.1040/5 (1040/3), 121902_2.0005.1041/5 (1041/3), 121902_2.0005.1042/5 (1042/3), 121902_2.0005.1043/5 (1043/3), 121902_2.0005.1044/5 (1044/3), 121902_2.0005.1045/5 

(1045/3), 121902_2.0005.1046/5 (1046/3), 121902_2.0005.1047/5 (1047/3),121902_2.0005.1048/5 (1048/3), 121902_2.0005.1049/5 (1049/3), 121902_2.0005.1050/5 (1050/3),121902_2.0005.1051/5 (1051/3), 

121902_2.0005.1052/5 (1052/3), 121902_2.0005.1053/5 (1053/3), 121902_2.0005.1054/4 (1054/2), 121902_2.0005.1056/3 (1056), 121902_2.0005.1056/1 (1056), 121902_2.0005.1056/2 (1056), 121902_2.0005.1057/3 

(1057/2), 121902_2.0005.1057/4 (1057/2), 121902_2.0005.1058/4 (1058/3), 121902_2.0005.1058/5 (1058/3), 121902_2.0005.1058/6 (1058/3), 121902_2.0005.1155/10 (1155/6), 121902_2.0005.1155/11 (1155/6), 

121902_2.0005.1157/4 (1157/2), 121902_2.0005.1157/3 (1157/2), 121902_2.0005.1160/4 (1160/3), 121902_2.0005.1160/5 (1160/3), 121902_2.0005.1161/4 (1161/3), 121902_2.0005.1162/8 (1162/1), 121902_2.0005.1162/6 

(1162/5), 121902_2.0005.1162/7 (1162/5), 121902_2.0005.1163/9 (1163/1), 121902_2.0005.1163/8 (1163/1), 121902_2.0005.1164/6 (1164/3), 121902_2.0005.1164/4 (1164/3), 121902_2.0005.1164/5 (1164/3), 

121902_2.0005.1165/6 (1165/3), 121902_2.0005.1165/4 (1165/3), 121902_2.0005.1165/5 (1165/3), 121902_2.0005.1166/4 (1166/3), 121902_2.0005.1166/5 (1166/3), 121902_2.0005.1167/4 (1167/3), 121902_2.0005.1167/5 

(1167/3), 121902_2.0005.1199/1 (1199), 121902_2.0005.1199/2 (1199), 121902_2.0005.1200/1 (1200), 121902_2.0005.1200/2 (1200), 121902_2.0005.1203/1 (1203), 121902_2.0005.1203/2 (1203), 121902_2.0005.1207/7 

(1207/5), 121902_2.0005.1207/6 (1207/5), 121902_2.0005.1207/8 (1207/5), 121902_2.0005.1208/5 (1208/2), 121902_2.0005.1208/4 (1208/2), 121902_2.0005.1208/6 (1208/2), 121902_2.0005.1210/21 (1210/8), 

121902_2.0005.1210/20 (1210/8), 121902_2.0005.1210/22 (1210/8), 121902_2.0005.1949/2 (1949), 121902_2.0005.1949/1 (1949), 121902_2.0005.1949/3 (1949), 121902_2.0005.1952/1 (1952), 121902_2.0005.1952/2 

(1952), 121902_2.0005.1956/2 (1956), 121902_2.0005.1956/1 (1956), 121902_2.0005.1962/1 (1962), 121902_2.0005.1962/2 (1962), 121902_2.0005.1972/1 (1972), 121902_2.0005.1972/2 (1972), 121902_2.0005.1972/3 

(1972), 121902_2.0005.633/4 (633/1), 121902_2.0005.633/3 (633/1), 121902_2.0005.633/5 (633/1), 121902_2.0005.902/19 (902/15), 121902_2.0005.902/18 (902/15), 121902_2.0005.902/17 (902/3), 121902_2.0005.902/16 

(902/3), 121902_2.0005.903/9 (903/3), 121902_2.0005.903/10 (903/3), 121902_2.0005.903/8 (903/3), 121902_2.0005.905/7 (905/1), 121902_2.0005.905/6 (905/1), 121902_2.0005.905/9 (905/3), 121902_2.0005.906/1 (906), 

121902_2.0005.906/2 (906), 121902_2.0005.966/22 (966/17), 121902_2.0005.966/21 (966/17), 121902_2.0005.968/17 (968/15), 121902_2.0005.968/16 (968/15), 121902_2.0005.968/18 (968/15), 121902_2.0005.972/13 

(972/3), 121902_2.0005.972/14 (972/3), 121902_2.0005.972/9 (972/4), 121902_2.0005.972/10 (972/4), 121902_2.0005.972/11 (972/4), 121902_2.0005.973/4 (973/2), 121902_2.0005.981/7 (981/3), 121902_2.0005.981/6 

(981/3), 121902_2.0005.998/5 (998/3), 121902_2.0005.999/11 (999/10), 121902_2.0005.999/12 (999/10);
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•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, miejscowość Liplas, identyfikator działki ewidencyjnej:

121902_2.0012.275, 121902_2.0012.166/2, 121902_2.0012.174/4, 121902_2.0012.175/1, 121902_2.0012.175/2, 121902_2.0012.176, 121902_2.0012.177, 121902_2.0012.157, 121902_2.0012.158, 121902_2.0012.159, 

121902_2.0012.160, 121902_2.0012.161, 121902_2.0012.162, 121902_2.0012.163, 121902_2.0012.225/2, 121902_2.0012.224, 121902_2.0012.223/2, 121902_2.0012.220, 121902_2.0012.221, 121902_2.0012.219/2, 

121902_2.0012.218, 121902_2.0012.217/2, 121902_2.0012.217/4, 121902_2.0012.206, 121902_2.0012.186, 121902_2.0012.182, 121902_2.0012.181/2, 121902_2.0012.180/2, 121902_2.0012.180/3, 121902_2.0012.179, 

121902_2.0012.178, 121902_2.0012.202/1, 121902_2.0012.203, 121902_2.0012.204, 121902_2.0012.270, 121902_2.0012.269, 121902_2.0012.268, 121902_2.0012.267, 121902_2.0012.266, 121902_2.0012.265, 

121902_2.0012.264, 121902_2.0012.262, 121902_2.0012.261,  121902_2.0012.260, 121902_2.0012.259, 121902_2.0012.296, 121902_2.0012.317/1, 121902_2.0012.297/1, 121902_2.0012.298, 121902_2.0012.299/2, 

121902_2.0012.299/1, 121902_2.0012.300, 121902_2.0012.301, 121902_2.0012.249, 121902_2.0012.303, 121902_2.0012.304, 121902_2.0012.305, 121902_2.0012.306/3, 121902_2.0012.241, 121902_2.0012.129/1 

(129), 121902_2.0012.129/2 (129), 121902_2.0012.129/3 (129), 121902_2.0012.131/18 (131/10), 121902_2.0012.131/19 (131/10), 121902_2.0012.131/20 (131/10), 121902_2.0012.131/15 (131/10), 121902_2.0012.131/14 

(131/10), 121902_2.0012.131/16 (131/10), 121902_2.0012.131/17 (131/10), 121902_2.0012.131/12 (131/9), 121902_2.0012.131/11 (131/9), 121902_2.0012.131/13 (131/9), 121902_2.0012.167/2 (167), 121902_2.0012.167/1 

(167), 121902_2.0012.167/3 (167), 121902_2.0012.167/4 (167), 121902_2.0012.167/5 (167), 121902_2.0012.168/1 (168), 121902_2.0012.168/2 (168), 121902_2.0012.169/7 (169/3), 121902_2.0012.169/9 (169/3), 

121902_2.0012.169/6 (169/3), 121902_2.0012.170/2 (170), 121902_2.0012.171/2 (171), 121902_2.0012.172/1 (172), 121902_2.0012.172/2 (172), 121902_2.0012.172/3 (172), 121902_2.0012.173/2 (173), 121902_2.0012.199/1 

(199), 121902_2.0012.199/2 (199), 121902_2.0012.199/3 (199), 121902_2.0012.200/1 (200), 121902_2.0012.200/2 (200), 121902_2.0012.201/2 (201/1), 121902_2.0012.201/3 (201/1), 121902_2.0012.263/2 

(263), 121902_2.0012.263/3 (263), 121902_2.0012.263/1 (263), 121902_2.0012.276/1 (276), 121902_2.0012.276/2 (276), 121902_2.0012.277/1 (277), 121902_2.0012.277/2 (277), 121902_2.0012.277/3 (277), 

121902_2.0012.278/1 (278),121902_2.0012.278/2 (278), 121902_2.0012.279/1 (279), 121902_2.0012.279/2 (279), 121902_2.0012.281/1 (281), 121902_2.0012.281/2 (281);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, miejscowość Marszowice, identyfikator działki ewidencyjnej:

121902_2.0013.105, 121902_2.0013.106, 121902_2.0013.112, 121902_2.0013.5, 121902_2.0013.6, 121902_2.0013.125, 121902_2.0013.87, 121902_2.0013.89, 121902_2.0013.90, 121902_2.0013.91, 121902_2.0013.92, 

121902_2.0013.93, 121902_2.0013.94, 121902_2.0013.95, 121902_2.0013.100, 121902_2.0013.114, 121902_2.0013.118, 121902_2.0013.119, 121902_2.0013.122, 121902_2.0013.135, 121902_2.0013.11, 

121902_2.0013.111, 121902_2.0013.389, 121902_2.0013.393, 121902_2.0013.394, 121902_2.0013.149/1, 121902_2.0013.150/4, 121902_2.0013.322, 121902_2.0013.489, 121902_2.0013.652/1, 121902_2.0013.491/1, 

121902_2.0013.148/3, 121902_2.0013.147/1, 121902_2.0013.88, 121902_2.0013.101, 121902_2.0013.104, 121902_2.0013.110, 121902_2.0013.115, 121902_2.0013.121, 121902_2.0013.134, 121902_2.0013.136, 

121902_2.0013.138, 121902_2.0013.412, 121902_2.0013.652/2, 121902_2.0013.10/1 (10), 121902_2.0013.10/2 (10), 121902_2.0013.102/1 (102), 121902_2.0013.103/1 (103), 121902_2.0013.1145/2 (1145), 

121902_2.0013.1145/1 (1145), 121902_2.0013.116/2 (116), 121902_2.0013.117/2 (117), 121902_2.0013.126/2 (126), 121902_2.0013.127/2 (127), 121902_2.0013.127/3 (127), 121902_2.0013.132/1 (132), 121902_2.0013.137/1 

(137), 121902_2.0013.137/2 (137), 121902_2.0013.147/6 (147/2), 121902_2.0013.147/7 (147/2), 121902_2.0013.147/5 (147/2), 121902_2.0013.148/11 (148/4), 121902_2.0013.148/12 (148/4), 121902_2.0013.148/7 (148/5), 

121902_2.0013.148/8 (148/5), 121902_2.0013.148/9 (148/6), 121902_2.0013.148/10 (148/6), 121902_2.0013.2/2 (2), 121902_2.0013.3/2 (3), 121902_2.0013.490/1 (490), 121902_2.0013.490/2 (490), 121902_2.0013.491/3 

(491/2), 121902_2.0013.491/4 (491/2), 121902_2.0013.491/5 (491/2), 121902_2.0013.7/2 (7), 121902_2.0013.8/2 (8), 121902_2.0013.81/1 (81), 121902_2.0013.82/1 (82), 121902_2.0013.83/1 (83), 121902_2.0013.84/1 

(84), 121902_2.0013.85/1 (85), 121902_2.0013.9/1 (9), 121902_2.0013.96/1 (96), 121902_2.0013.97/1 (97), 121902_2.0013.98/1 (98), 121902_2.0013.99/1 (99);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, miejscowość Niegowić, identyfikator działki ewidencyjnej:

121902_2.0014.471, 121902_2.0014.472, 121902_2.0014.473, 121902_2.0014.477, 121902_2.0014.478, 121902_2.0014.479, 121902_2.0014.480, 121902_2.0014.481, 121902_2.0014.482, 121902_2.0014.483, 

121902_2.0014.484, 121902_2.0014.521, 121902_2.0014.522, 121902_2.0014.467/2, 121902_2.0014.20/2 (20/1), 121902_2.0014.20/3 (20/1);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, miejscowość Wiatowice, identyfikator działki ewidencyjnej:

121902_2.0023.87, 121902_2.0023.755, 121902_2.0023.752, 121902_2.0023.719, 121902_2.0023.54/2, 121902_2.0023.53/1, 121902_2.0023.392, 121902_2.0023.390, 121902_2.0023.389, 121902_2.0023.380, 

121902_2.0023.340, 121902_2.0023.331/11, 121902_2.0023.331/10, 121902_2.0023.328/1, 121902_2.0023.122, 121902_2.0023.119/1, 121902_2.0023.113/2, 121902_2.0023.113/1, 121902_2.0023.112, 

121902_2.0023.109, 121902_2.0023.107, 121902_2. 0023.102/2 (102), 121902_2. 0023.104/2 (104), 121902_2. 0023.106/2 (106), 121902_2. 0023.106/1 (106), 121902_2. 0023.108/2 (108), 121902_2. 0023.108/1 

(108), 121902_2. 0023.11/2 (11), 121902_2. 0023.11/1 (11), 121902_2. 0023.110/2 (110), 121902_2. 0023.110/1 (110), 121902_2.0023.111/2 (111), 121902_2. 0023.111/1 (111), 121902_2.0023.114/2 (114), 121902_2. 

0023.114/1 (114), 121902_2. 0023.115/8 (115/1), 121902_2.0023.115/10 (115/2), 121902_2. 0023.115/12 (115/3), 121902_2.0023.117/2 (117), 121902_2. 0023.130/3 (130), 121902_2.0023.130/2 (130), 121902_2.0023.130/1 

(130), 121902_2.0023.288/2 (288), 121902_2.0023.289/2 (289), 121902_2.0023.289/1 (289), 121902_2.0023.290/3 (290/1), 121902_2.0023.291/2 (291), 121902_2.0023.291/1 (291), 121902_2.0023.292/3 (292), 

121902_2.0023.292/2 (292), 121902_2.0023.292/1 (292), 121902_2.0023.298/13 (298/6), 121902_2.0023.298/12 (298/6), 121902_2.0023.298/9 (298/7), 121902_2.0023.298/10 (298/7), 121902_2.0023.300/4 

(300/1), 121902_2.0023.300/7 (300/2), 121902_2.0023.301/10 (301/6), 121902_2.0023.302/3 (302), 121902_2.0023.302/2 (302), 121902_2.0023.303/2 (303), 121902_2. 0023.310/3 (310/1), 121902_2. 0023.310/6 

(310/2), 121902_2.0023.310/5 (310/2), 121902_2.0023.325/2 (325), 121902_2.0023.325/1 (325), 121902_2.0023.326/2 (326), 121902_2.0023.326/1 (326), 121902_2.0023.327/2 (327), 121902_2.0023.327/1 (327), 

121902_2.0023.328/6 (328/2), 121902_2.0023.328/5 (328/2), 121902_2.0023.328/4 (328/2), 121902_2.0023.328/3 (328/2), 121902_2.0023.329/2 (329), 121902_2.0023.329/1 (329), ): 121902_2.0023.330/8 (330/4), 

121902_2.0023.330/7 (330/4), 121902_2.0023.330/6 (330/4), 121902_2.0023.330/5 (330/4), 121902_2.0023.331/36 (331/13), 121902_2.0023.331/23 (331/13), 121902_2.0023.331/22 (331/13), 121902_2.0023.331/37 

(331/14), 121902_2.0023.331/25 (331/14), 121902_2.0023.331/24 (331/14), 121902_2.0023.331/27 (331/15), 121902_2.0023.331/26 (331/15), 121902_2.0023.331/29 (331/16), 121902_2.0023.331/28 (331/16), 

121902_2.0023.331/31 (331/17), 121902_2.0023.331/30 (331/17), 121902_2.0023.331/35 (331/21), 121902_2.0023.331/34 (331/21), 121902_2.0023.331/33 (331/9), 121902_2.0023.331/32 (331/9), 121902_2.0023.332/3 

(332), 121902_2.0023.332/2 (332), 121902_2.0023.332/1 (332), 121902_2.0023.333/6 (333/2), 121902_2.0023.333/5 (333/2), 121902_2.0023.334/9 (334/4), 121902_2.0023.334/8 (334/4), 121902_2.0023.334/10 

(334/4), 121902_2. 0023.335/8 (335/5), 121902_2.0023.335/7 (335/5), 121902_2.0023.336/2 (336), 121902_2.0023.370/2 (370), 121902_2.0023.370/1 (370), 121902_2.0023.372/3 (372), 121902_2.0023.372/2 

(372), 121902_2.0023.372/1 (372), 121902_2.0023.374/3 (374), 121902_2.0023.374/2 (374), 121902_2.0023.374/1 (374), 121902_2.0023.376/4 (376), 121902_2.0023.376/3 (376), 121902_2.0023.376/2 (376), 

121902_2.0023.376/1 (376), 121902_2.0023.378/8 (378/1), 121902_2.0023.378/7 (378/1), 121902_2.0023.378/6 (378/2), 121902_2.0023.378/5 (378/2), 121902_2.0023.378/4 (378/2), 121902_2. 0023.378/3 

(378/2), 121902_2.0023.382/14 (382/2), 121902_2.0023.382/13 (382/2), 121902_2.0023.382/17 (382/3), 121902_2.0023.382/16 (382/3), 121902_2.0023.382/15 (382/3), 121902_2.0023.382/9 (382/4), 

121902_2.0023.382/8 (382/4), 121902_2.0023.382/7 (382/4), 121902_2.0023.382/11 (382/4), 121902_2.0023.382/10 (382/4), 121902_2.0023.383/8 (383/1), 121902_2.0023.383/7 (383/1), 121902_2.0023.383/6 (383/1), 

121902_2.0023.383/5 (383/1), 121902_2.0023.383/10 (383/4), 121902_2.0023.384/2 (384), 121902_2.0023.385/2 (385), 121902_2.0023.386/6 (386/2), 121902_2.0023.387/4 (387/1), 121902_2.0023.388/2 (388), 

121902_2.0023.388/1 (388), 121902_2.0023.391/2 (391), 121902_2.0023.391/1 (391), 121902_2.0023.42/3 (42), 121902_2. 0023.42/2 (42), 121902_2.0023.42/1 (42), 121902_2.0023.43/2 (43), 121902_2.0023.43/1 

(43),  121902_2.0023.44/2 (44), 121902_2.0023.44/1 (44), 121902_2.0023.45/3 (45), 121902_2.0023.45/2 (45), 121902_2.0023.45/1 (45), 121902_2.0023.46/2 (46), 121902_2.0023.46/1 (46), 121902_2.0023.47/3 

(47), 121902_2.0023.47/2 (47), 121902_2.0023.47/1 (47), 121902_2.0023.48/2 (48), 121902_2.0023.49/2 (49), 121902_2.0023.50/2 (50), 121902_2.0023.50/1 (50), 121902_2.0023.51/2 (51), 121902_2.0023.51/1 

(51), 121902_2.0023.52/3 (52/1), 121902_2.0023.52/2 (52/1), 121902_2.0023.674/3 (674), 121902_2.0023.674/2 (674), 121902_2.0023.674/1 (674), 121902_2.0023.682/1 (682), 121902_2.0023.683/1 (683), 

121902_2.0023.684/1 (684), 121902_2.0023.686/3 (686), 121902_2.0023.686/1 (686), 121902_2.0023.698/3 (698), 121902_2.0023.698/2 (698), 121902_2.0023.699/3 (699), 121902_2. 0023.699/2 (699), 121902_2. 

0023.700/3 (700), 121902_2. 0023.700/2 (700), 121902_2. 0023.701/3 (701), 121902_2.0023.701/2 (701), 121902_2.0023.701/1 (701), 121902_2.0023.706/2 (706), 121902_2.0023.706/1 (706), 121902_2.0023.707/3 

(707), 121902_2.0023.707/2 (707), 121902_2.0023.707/1 (707), 121902_2.0023.708/2 (708), 121902_2.0023.708/1 (708), 121902_2.0023.709/3 (709), 121902_2.0023.709/2 (709), 121902_2.0023.709/1 

(709), 121902_2.0023.710/2 (710), 121902_2.0023.710/1 (710), 121902_2.0023.711/2 (711), 121902_2.0023.711/1 (711), 121902_2.0023.712/1 (712), 121902_2.0023.713/2 (713), 121902_2.0023.713/1 (713), 

121902_2.0023.714/3 (714), 121902_2.0023.714/2 (714), 121902_2.0023.714/1 (714), 121902_2.0023.715/2 (715), 121902_2.0023.715/1 (715), 121902_2.0023.716/2 (716), 121902_2.0023.716/1 (716), 121902_2. 

0023.718/2 (718), 121902_2.0023.718/1 (718), 121902_2.0023.750/2 (750), 121902_2.0023.750/1 (750), 121902_2.0023.751/2 (751), 121902_2.0023.751/1 (751), 121902_2.0023.753/2 (753), 121902_2.0023.753/1 

(753), 121902_2.0023.754/2 (754), 121902_2.0023.754/1 (754), 121902_2.0023.756/2 (756), 121902_2.0023.756/1 (756), 121902_2.0023.757/2 (757), 121902_2.0023.757/1 (757), 121902_2.0023.758/2 (758), 

121902_2.0023.758/1 (758), 121902_2.0023.759/2 (759), 121902_2.0023.759/1 (759), 121902_2.0023.760/2 (760), 121902_2.0023.760/1 (760), 121902_2.0023.761/2 (761), 121902_2.0023.761/1 (761), 121902_2. 

0023.762/2 (762), 121902_2.0023.764/3 (764/1), 121902_2.0023.764/2 (764/1), 121902_2.0023.765/2 (765), 121902_2.0023.766/2 (766), 121902_2.0023.766/1 (766), 121902_2.0023.767/2 (767), 121902_2.0023.767/1 
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(767), 121902_2.0023.768/2 (768), 121902_2.0023.768/1 (768), 121902_2.0023.771/5 (771/1), 121902_2.0023.773/9 (773/5), 121902_2.0023.773/8 (773/5), 121902_2.0023.773/7 (773/5), 121902_2.0023.773/11 

(773/5), 121902_2.0023.773/10 (773/5), 121902_2.0023.774/2 (774), 121902_2.0023.774/1 (774), 121902_2.0023.780/8 (780/3), 121902_2.0023.780/7 (780/3), 121902_2.0023.780/6 (780/4), 121902_2.0023.780/5 

(780/4), 121902_2.0023.782/3 (782/1), 121902_2.0023.782/2 (782/1), 121902_2.0023.88/9 (88/2), 121902_2.0023.88/10 (88/2), 121902_2.0023.88/8 (88/3), 121902_2.0023.88/7 (88/3), 121902_2.0023.88/5 (88/4), 

121902_2.0023.89/3 (89), 121902_2.0023.89/2 (89), 121902_2.0023.90/2 (90), 121902_2.0023.90/1 (90), 121902_2.0023.91/2 (91), 121902_2.0023.92/5 (92/2), 121902_2.0023.92/4 (92/2), 121902_2.0023.92/3 (92/2), 

121902_2.0023.93/15 (93/3), 121902_2.0023.93/14 (93/3), 121902_2.0023.93/13 (93/4), 121902_2.0023.93/12 (93/4), 121902_2.0023.93/18 (93/9), 121902_2.0023.93/17 (93/9), 121902_2.0023.93/16 (93/9);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Gdów, miejscowość Zborczyce, identyfikator działki ewidencyjnej:

121902_2.0028.52, 121902_2.0028.1/1, 121902_2.0028.1/2, 121902_2.0028.17/2, 121902_2.0028.18/2, 121902_2.0028.19/2, 121902_2.0028.2/1, 121902_2.0028.2/2, 121902_2.0028.20, 121902_2.0028.22, 

121902_2.0028.223, 121902_2.0028.225, 121902_2.0028.226, 121902_2.0028.229, 121902_2.0028.234, 121902_2.0028.3/1, 121902_2.0028.3/2, 121902_2.0028.31, 121902_2.0028.32, 121902_2.0028.34, 

121902_2.0028.35, 121902_2.0028.37, 121902_2.0028.4, 121902_2.0028.5, 121902_2.0028.6/2, 121902_2.0028.7/2, 121902_2.0028.74/1, 121902_2.0028.75, 121902_2.0028.76, 121902_2.0028.87, 

121902_2.0028.10/3 (10/2), 121902_2.0028.10/4 (10/2), 121902_2.0028.11/3 (11/2), 121902_2.0028.11/4 (11/2), 121902_2.0028.12/1 (12), 121902_2.0028.12/2 (12), 121902_2.0028.123/5 (123/2), 121902_2.0028.123/6 

(123/2), 121902_2.0028.13/1 (13), 121902_2.0028.13/2 (13), 121902_2.0028.14/1 (14), 121902_2.0028.14/2 (14), 121902_2.0028.15/1 (15), 121902_2.0028.15/2 (15), 121902_2.0028.16/1 (16), 121902_2.0028.16/2 

(16), 121902_2.0028.21/1 (21), 121902_2.0028.21/2 (21), 121902_2.0028.222/1 (222), 121902_2.0028.222/2 (222), 121902_2.0028.222/3 (222), 121902_2.0028.222/4 (222), 121902_2.0028.224/1 (224), 

121902_2.0028.227/1 (227), 121902_2.0028.227/2 (227), 121902_2.0028.228/1 (228), 121902_2.0028.228/2 (228), 121902_2.0028.23/1 (23), 121902_2.0028.23/2 (23), 121902_2.0028.230/1 (230), 121902_2.0028.230/2 

(230), 121902_2.0028.231/1 (231), 121902_2.0028.231/2 (231), 121902_2.0028.231/4 (231), 121902_2.0028.231/5 (231), 121902_2.0028.233/1 (233), 121902_2.0028.233/2 (233), 121902_2.0028.233/3 (233), 

121902_2.0028.24/1 (24), 121902_2.0028.241/2 (241/1), 121902_2.0028.241/3 (241/1), 121902_2.0028.241/4 (241/1), 121902_2.0028.243/1 (243), 121902_2.0028.243/2 (243), 121902_2.0028.246/3 (246/1), 

121902_2.0028.246/6 (246/2), 121902_2.0028.246/7 (246/2), 121902_2.0028.25/1 (25), 121902_2.0028.250/1 (250), 121902_2.0028.250/2 (250), 121902_2.0028.26/1 (26), 121902_2.0028.27/1 (27), 121902_2.0028.273/2 

(273/1), 121902_2.0028.273/3 (273/1), 121902_2.0028.273/4 (273/1), 121902_2.0028.273/5 (273/1), 121902_2.0028.28/1 (28), 121902_2.0028.28/2 (28), 121902_2.0028.33/1 (33), 121902_2.0028.36/1 (36), 

121902_2.0028.36/2 (36), 121902_2.0028.38/1 (38), 121902_2.0028.38/2 (38), 121902_2.0028.62/5 (62/1), 121902_2.0028.62/6 (62/1), 121902_2.0028.62/3 (62/2), 121902_2.0028.62/4 (62/2), 121902_2.0028.71/1 

(71), 121902_2.0028.71/2 (71), 121902_2.0028.73/1 (73), 121902_2.0028.73/2 (73), 121902_2.0028.73/3 (73), 121902_2.0028.74/3 (74/2), 121902_2.0028.74/4 (74/2), 121902_2.0028.77/1 (77), 121902_2.0028.77/2 

(77), 121902_2.0028.77/3 (77), 121902_2.0028.77/4 (77),121902_2.0028.78/1 (78),121902_2.0028.8/3 (8/2),121902_2.0028.8/4 (8/2), 121902_2.0028.81/1 (81), 121902_2.0028.83/1 (83), 121902_2.0028.85/1 (85), 

121902_2.0028.88/1 (88), 121902_2.0028.9/3 (9/2), 121902_2.0028.9/4 (9/2), 121902_2.0028.99/1 (99), 121902_2.0028.99/2 (99), 121902_2.0028.99/3 (99);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepołomice - G, miejscowość Podłęże, identyfikator działki ewidencyjnej:

121904_5.0003.876, 121904_5.0003.873/2, 121904_5.0003.873/1, 121904_5.0003.7/1, 121904_5.0003.341/6, 121904_5.0003.341/4, 121904_5.0003.341/20, 121904_5.0003.341/17, 121904_5.0003.341/13, 

121904_5.0003.341/11, 121904_5.0003.341/10, 121904_5.0003.3/3, 121904_5.0003.3/1, 121904_5.0003.192/25, 121904_5.0003.1438, 121904_5.0003.1437, 121904_5.0003.1429/4, 121904_5.0003.1429/3, 

121904_5.0003.1429/1, 121904_5.0003.1427/6, 121904_5.0003.1340, 121904_5.0003.1339, 121904_5.0003.1326, 121904_5.0003.1295/2, 121904_5.0003.1295/1, 121904_5.0003.1292/8, 121904_5.0003.1292/7, 

121904_5.0003.1290, 121904_5.0003.1284/1, 121904_5.0003.1283/6, 121904_5.0003.1283/5, 121904_5.0003.1283/4, 121904_5.0003.1283/1, 121904_5.0003.1276/4, 121904_5.0003.1275/2, 121904_5.0003.1275/1, 

121904_5.0003.1271/2, 121904_5.0003.1271/1, 121904_5.0003.1270/4, 121904_5.0003.1270/3, 121904_5.0003.1270/2, 121904_5.0003.1260, 121904_5.0003.1259, 121904_5.0003.1253/1, 121904_5.0003.1251/1, 

121904_5.0003.1249/1, 121904_5.0003.1248/5, 121904_5.0003.1248/4, 121904_5.0003.1248/3, 121904_5.0003.1248/2, 121904_5.0003.1244/2, 121904_5.0003.1244/1, 121904_5.0003.1243/2, 121904_5.0003.1243/1, 

121904_5.0003.1242/8, 121904_5.0003.1242/7, 121904_5.0003.1242/11, 121904_5.0003.1241/4, 121904_5.0003.1241/3, 121904_5.0003.1241/1, 121904_5.0003.1240/2, 121904_5.0003.1237/2, 121904_5.0003.1232/1, 

121904_5.0003.1230/3, 121904_5.0003.1230/1, 121904_5.0003.1225/2, 121904_5.0003.1225/1, 121904_5.0003.1221/6, 121904_5.0003.1221/5, 121904_5.0003.1221/4, 121904_5.0003.1177, 121904_5.0003.1167, 

121904_5.0003.1166, 121904_5.0003.1165, 121904_5.0003.1164, 121904_5.0003.1163, 121904_5.0003.1442, 121904_5.0003.1347, 121904_5.0003.1334, 121904_5.0003.1329, 121904_5.0003.1328, 121904_5.0003.1274, 

121904_5.0003.1273, 121904_5.0003.1272, 121904_5.0003.1269, 121904_5.0003.1265, 121904_5.0003.1238, 121904_5.0003.240, 121904_5.0003.238, 121904_5.0003.5, 121904_5.0003.2, 121904_5.0003.1/4 (1/1), 

121904_5.0003.1/3 (1/1), 121904_5.0003.1/6 (1/2), 121904_5.0003.1/5 (1/2), 121904_5.0003.1170/2 (1170), 121904_5.0003.1170/1 (1170), 121904_5.0003.1171/2 (1171), 121904_5.0003.1171/1 (1171), 121904_5.0003.1173/2 

(1173), 121904_5.0003.1173/1 (1173), 121904_5.0003.1175/2 (1175), 121904_5.0003.1175/1 (1175), 121904_5.0003.1176/2 (1176), 121904_5.0003.1176/1 (1176), 121904_5.0003.1178/3 (1178), 121904_5.0003.1178/2 

(1178), 121904_5.0003.1178/1 (1178), 121904_5.0003.1229/4 (1229/1), 121904_5.0003.1229/3 (1229/1), 121904_5.0003.1229/6 (1229/2), 121904_5.0003.1229/5 (1229/2), 121904_5.0003.1231/4 (1231/1), 

121904_5.0003.1231/3 (1231/1), 121904_5.0003.1236/1 (1236), 121904_5.0003.1237/4 (1237/1), 121904_5.0003.1237/3 (1237/1), 121904_5.0003.1240/3 (1240/1), 121904_5.0003.1242/9 (1242/1), 121904_5.0003.1242/10 

(1242/1), 121904_5.0003.1242/13 (1242/4), 121904_5.0003.1242/12 (1242/4), 121904_5.0003.1247/3 (1247), 121904_5.0003.1247/2 (1247), 121904_5.0003.1247/2 (1247), 121904_5.0003.1249/4 (1249/2), 

121904_5.0003.1249/3 (1249/2), 121904_5.0003.1251/4 (1251/2), 121904_5.0003.1251/3 (1251/2),121904_5.0003.1253/4 (1253/2), 121904_5.0003.1253/3 (1253/2), 121904_5.0003.1254/2 (1254), 121904_5.0003.1254/1 

(1254), 121904_5.0003.1276/6 (1276/2), 121904_5.0003.1276/5 (1276/2), 121904_5.0003.1277/6 (1277/2), 121904_5.0003.1277/5 (1277/2), 121904_5.0003.1279/5 (1279/2), 121904_5.0003.1282/3 (1282/2), 

121904_5.0003.1283/8 (1283/3), 121904_5.0003.1283/7 (1283/3), 121904_5.0003.1285/4 (1285/1), 121904_5.0003.1285/3 (1285/1), 121904_5.0003.1291/2 (1291), 121904_5.0003.1291/1 (1291), 121904_5.0003.1292/12 

(1292/2), 121904_5.0003.1292/11 (1292/2),  121904_5.0003.1292/10 (1292/2),121904_5.0003.1292/14 (1292/3), 121904_5.0003.1292/13 (1292/3),121904_5.0003.1292/16 (1292/9), 121904_5.0003.1292/15 (1292/9), 

121904_5.0003.1327/2 (1327), 121904_5.0003.1327/1 (1327), 121904_5.0003.1333/2 (1333), 121904_5.0003.1333/1 (1333), 121904_5.0003.1335/2 (1335), 121904_5.0003.1335/1 (1335), 121904_5.0003.1336/2 (1336), 

121904_5.0003.1336/1 (1336), 121904_5.0003.1338/2 (1338), 121904_5.0003.1338/1 (1338), 121904_5.0003.1338/1 (1338), 121904_5.0003.1341/2 (1341), 121904_5.0003.1341/1 (1341), 121904_5.0003.1342/3 (1342), 

121904_5.0003.1342/2 (1342), 121904_5.0003.1342/1 (1342), 121904_5.0003.1343/1 (1343), 121904_5.0003.1443/5 (1443), 121904_5.0003.1443/4 (1443), 121904_5.0003.1443/3 (1443), 121904_5.0003.1443/2 (1443), 

121904_5.0003.1443/1 (1443), 121904_5.0003.1444/4 (1444), 121904_5.0003.1444/3 (1444), 121904_5.0003.1444/2 (1444), 121904_5.0003.1444/1 (1444), 121904_5.0003.1445/3 (1445), 121904_5.0003.1445/2 (1445), 

121904_5.0003.1445/1 (1445), 121904_5.0003.183/8 (183/5), 121904_5.0003.183/7 (183/5), 121904_5.0003.4/3 (4), 121904_5.0003.4/2 (4), 121904_5.0003.4/1 (4), 121904_5.0003.6/2 (6), 121904_5.0003.6/1 (6), 

121904_5.0003.871/4 (871/1), 121904_5.0003.871/3 (871/1), 121904_5.0003.871/2 (871/1), 121904_5.0003.874/2 (874), 121904_5.0003.874/1 (874);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepołomice - G, miejscowość Staniątki, identyfikator działki ewidencyjnej:

121904_5.0005.1467, 121904_5.0005.1480, 121904_5.0005.1563, 121904_5.0005.1647, 121904_5.0005.1458, 121904_5.0005.1474, 121904_5.0005.1475, 121904_5.0005.1493, 121904_5.0005.1496, 121904_5.0005.1559/1, 

121904_5.0005.1559/2, 121904_5.0005.1560, 121904_5.0005.768, 121904_5.0005.769, 121904_5.0005.771, 121904_5.0005.781/2, 121904_5.0005.792, 121904_5.0005.795, 121904_5.0005.796, 121904_5.0005.797/1, 

121904_5.0005.799, 121904_5.0005.1462/1 (1462), 121904_5.0005.1462/2 (1462), 121904_5.0005.1462/3 (1462), 121904_5.0005.1463/2 (1463), 121904_5.0005.1463/3 (1463), 121904_5.0005.1463/1 (1463), 

121904_5.0005.1464/1 (1464), 121904_5.0005.1464/2 (1464), 121904_5.0005.1465/2 (1465), 121904_5.0005.1466/1 (1466), 121904_5.0005.1466/2 (1466), 121904_5.0005.1469/1 (1469), 121904_5.0005.1469/2 (1469), 

121904_5.0005.1469/3 (1469), 121904_5.0005.1470/1 (1470), 121904_5.0005.1470/2 (1470), 121904_5.0005.1470/3 (1470), 121904_5.0005.1471/1 (1471), 121904_5.0005.1471/2 (1471), 121904_5.0005.1471/3 (1471), 

121904_5.0005.1472/1 (1472), 121904_5.0005.1472/2 (1472), 121904_5.0005.1472/3 (1472), 121904_5.0005.1478/1 (1478), 121904_5.0005.1478/2 (1478), 121904_5.0005.1478/3 (1478), 121904_5.0005.1479/1 (1479), 

121904_5.0005.1479/2 (1479), 121904_5.0005.1494/1 (1494), 121904_5.0005.1494/2 (1494), 121904_5.0005.1495/1 (1495), 121904_5.0005.1495/2 (1495), 121904_5.0005.1513/1 (1513), 121904_5.0005.1513/2 (1513), 

121904_5.0005.1514/1 (1514), 121904_5.0005.1518/1 (1518), 121904_5.0005.1518/2 (1518), 121904_5.0005.1521/1 (1521), 121904_5.0005.1521/2 (1521), 121904_5.0005.1561/1 (1561), 121904_5.0005.1561/2 (1561), 

121904_5.0005.1562/1 (1562), 121904_5.0005.1562/2 (1562), 121904_5.0005.1564/1 (1564), 121904_5.0005.1564/2 (1564), 121904_5.0005.1564/3 (1564), 121904_5.0005.1565/2 (1565), 121904_5.0005.1568/2 (1568), 

121904_5.0005.1569/1 (1569), 121904_5.0005.1569/2 (1569), 121904_5.0005.1570/1 (1570), 121904_5.0005.1570/2 (1570), 121904_5.0005.1570/3 (1570), 121904_5.0005.1649/1 (1649), 

121904_5.0005.1649/2 (1649), 121904_5.0005.800/6 (800/4), 121904_5.0005.800/7 (800/4);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepołomice - G, miejscowość Suchoraba, identyfikator działki ewidencyjnej:

121904_5.0006.75, 121904_5.0006.96, 121904_5.0006.97, 121904_5.0006.98, 121904_5.0006.99, 121904_5.0006.101, 121904_5.0006.105, 121904_5.0006.108, 121904_5.0006.110, 121904_5.0006.205, 

121904_5.0006.211, 121904_5.0006.100/10, 121904_5.0006.100/11, 121904_5.0006.100/12, 121904_5.0006.100/7, 121904_5.0006.100/8, 121904_5.0006.100/9,121904_5.0006.106/1, 121904_5.0006.109/3, 
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121904_5.0006.109/4, 121904_5.0006.109/5, 121904_5.0006.109/6, 121904_5.0006.112/2, 121904_5.0006.120/2, 121904_5.0006.126/10, 121904_5.0006.126/5, 121904_5.0006.126/6, 121904_5.0006.126/9, 

121904_5.0006.131/1, 121904_5.0006.131/2, 121904_5.0006.132/1, 121904_5.0006.132/2, 121904_5.0006.133/1, 121904_5.0006.142/1, 121904_5.0006.143/1, 121904_5.0006.143/2, 121904_5.0006.152/7, 

121904_5.0006.195/1, 121904_5.0006.195/2, 121904_5.0006.196/1, 121904_5.0006.196/2, 121904_5.0006.259/2, 121904_5.0006.44/17, 121904_5.0006.54/1, 121904_5.0006.56/1, 121904_5.0006.56/2, 

121904_5.0006.74/2, 121904_5.0006.100/22 (100/13), 121904_5.0006.100/23 (100/13), 121904_5.0006.100/24 (100/6), 121904_5.0006.100/25 (100/6), 121904_5.0006.133/3 (133/2), 121904_5.0006.133/4 (133/2), 

121904_5.0006.133/5 (133/2), 121904_5.0006.142/3 (142/2), 121904_5.0006.142/4 (142/2), 121904_5.0006.144/1 (144), 121904_5.0006.144/2 (144), 121904_5.0006.144/3 (144), 121904_5.0006.152/11 (152/8), 

121904_5.0006.152/12 (152/8), 121904_5.0006.152/13 (152/8), 121904_5.0006.21/1 (21), 121904_5.0006.21/2 (21), 121904_5.0006.253/2 (253/1), 121904_5.0006.253/3 (253/1), 121904_5.0006.259/4 (259/3), 

121904_5.0006.44/19 (44/10), 121904_5.0006.44/20 (44/10), 121904_5.0006.44/21 (44/10), 121904_5.0006.44/52 (44/10), 121904_5.0006.44/22 (44/11), 121904_5.0006.44/23 (44/11), 121904_5.0006.44/53 (44/11), 

121904_5.0006.44/54 (44/11), 121904_5.0006.44/24 (44/12), 121904_5.0006.44/25 (44/12), 121904_5.0006.44/26 (44/12), 121904_5.0006.44/27 (44/14), 121904_5.0006.44/28 (44/14), 121904_5.0006.44/30 (44/15), 

121904_5.0006.44/55 (44/15), 121904_5.0006.44/31 (44/16), 121904_5.0006.44/32 (44/16), 121904_5.0006.44/56 (44/16), 121904_5.0006.44/57 (44/16), 121904_5.0006.44/33 (44/18), 121904_5.0006.44/34 

(44/18), 121904_5.0006.44/36 (44/3), 121904_5.0006.44/38 (44/4), 121904_5.0006.44/39 (44/5), 121904_5.0006.44/40 (44/5), 121904_5.0006.44/41 (44/6), 121904_5.0006.44/43 (44/7), 121904_5.0006.44/44 

(44/7), 121904_5.0006.44/45 (44/8), 121904_5.0006.44/46 (44/8), 121904_5.0006.44/46 (44/8), 121904_5.0006.44/58 (44/8), 121904_5.0006.44/59 (44/8), 121904_5.0006.44/60 (44/8), 121904_5.0006.44/48 (44/9), 

121904_5.0006.44/50 (44/9), 121904_5.0006.44/51 (44/9), 121904_5.0006.54/5 (54/2), 121904_5.0006.54/7 (54/2), 121904_5.0006.54/8 (54/2), 121904_5.0006.54/9 (54/2), 121904_5.0006.57/1 (57), 121904_5.0006.57/2 

(57), 121904_5.0006.59/3 (59/1), 121904_5.0006.59/4 (59/1), 121904_5.0006.59/5 (59/2), 121904_5.0006.59/6 (59/2), 121904_5.0006.70/1 (70), 121904_5.0006.70/2 (70), 121904_5.0006.73/1 (73), 121904_5.0006.73/2 

(73), 121904_5.0006.73/3 (73), 121904_5.0006.74/3 (74/1), 121904_5.0006.76/1 (76), 121904_5.0006.76/2 (76);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepołomice - G, miejscowość Zagórze, identyfikator działki ewidencyjnej:

121904_5.0010.37, 121904_5.0010.112, 121904_5.0010.114, 121904_5.0010.115, 121904_5.0010.116, 121904_5.0010.195, 121904_5.0010.197, 121904_5.0010.215, 121904_5.0010.227, 121904_5.0010.273, 

121904_5.0010.274, 121904_5.0010.280, 121904_5.0010.282, 121904_5.0010.283, 121904_5.0010.284, 121904_5.0010.287, 121904_5.0010.309, 121904_5.0010.310, 121904_5.0010.322, 121904_5.0010.323, 

121904_5.0010.334, 121904_5.0010.336, 121904_5.0010.337, 121904_5.0010.339, 121904_5.0010.341, 121904_5.0010.342, 121904_5.0010.344, 121904_5.0010.346, 121904_5.0010.348, 121904_5.0010.349, 

121904_5.0010.353, 121904_5.0010.376, 121904_5.0010.377, 121904_5.0010.386, 121904_5.0010.628, 121904_5.0010.694, 121904_5.0010.695, 121904_5.0010.696, 121904_5.0010.710, 121904_5.0010.728, 

121904_5.0010.730, 121904_5.0010.752, 121904_5.0010.755, 121904_5.0010.758, 121904_5.0010.765, 121904_5.0010.766, 121904_5.0010.767, 121904_5.0010.768, 121904_5.0010.770, 121904_5.0010.820, 

121904_5.0010.821, 121904_5.0010.1/104, 121904_5.0010.1/110, 121904_5.0010.1/111, 121904_5.0010.1/51, 121904_5.0010.1/78, 121904_5.0010.110/1, 121904_5.0010.209/1, 121904_5.0010.211/1, 

121904_5.0010.223/1, 121904_5.0010.224/4, 121904_5.0010.225/1, 121904_5.0010.226/1, 121904_5.0010.229/1, 121904_5.0010.229/2, 121904_5.0010.230/1, 121904_5.0010.242/2, 121904_5.0010.245/1, 

121904_5.0010.247/1, 121904_5.0010.252/1, 121904_5.0010.252/2, 121904_5.0010.253/1, 121904_5.0010.253/2, 121904_5.0010.253/3, 121904_5.0010.254/1, 121904_5.0010.254/3, 121904_5.0010.281/1, 

121904_5.0010.326/1, 121904_5.0010.328/2, 121904_5.0010.329/1, 121904_5.0010.332/3, 121904_5.0010.340/2, 121904_5.0010.351/2, 121904_5.0010.626/1, 121904_5.0010.626/2, 121904_5.0010.67/40, 

121904_5.0010.90/1, 121904_5.0010.90/2, 121904_5.0010.1/118 (1/100), 121904_5.0010.1/119 (1/100), 121904_5.0010.1/120 (1/100), 121904_5.0010.1/121 (1/48), 121904_5.0010.1/122 (1/48), 121904_5.0010.1/123 

(1/48), 121904_5.0010.1/124 (1/50), 121904_5.0010.1/125 (1/50), 121904_5.0010.1/126 (1/54), 121904_5.0010.1/127 (1/54), 121904_5.0010.1/128 (1/57), 121904_5.0010.1/129 (1/57), 121904_5.0010.113/1 

(113), 121904_5.0010.113/2 (113), 121904_5.0010.117/1 (117), 121904_5.0010.117/2 (117), 121904_5.0010.118/2 (118/1), 121904_5.0010.118/3 (118/1), 121904_5.0010.183/3 (183/1), 121904_5.0010.185/2 

(185), 121904_5.0010.186/2 (186), 121904_5.0010.187/2 (187), 121904_5.0010.188/2 (188), 121904_5.0010.189/2 (189), 121904_5.0010.190/2 (190), 121904_5.0010.191/2 (191), 121904_5.0010.192/4 (192/1), 

121904_5.0010.192/5 (192/2), 121904_5.0010.192/7 (192/2), 121904_5.0010.193/1 (193), 121904_5.0010.193/2 (193), 121904_5.0010.193/3 (193), 121904_5.0010.194/1 (194), 121904_5.0010.194/2 (194), 

121904_5.0010.194/3 (194), 121904_5.0010.198/1 (198), 121904_5.0010.198/2 (198), 121904_5.0010.199/1 (199), 121904_5.0010.199/2 (199), 121904_5.0010.200/1 (200), 121904_5.0010.200/2 (200), 121904_5.0010.201/1 

(201), 121904_5.0010.201/2 (201), 121904_5.0010.203/3 (203/1), 121904_5.0010.203/4 (203/1), 121904_5.0010.204/5 (204/1), 121904_5.0010.204/6 (204/1), 121904_5.0010.205/5 (205/1), 121904_5.0010.205/6 

(205/1), 121904_5.0010.206/3 (206/1), 121904_5.0010.206/4 (206/1), 121904_5.0010.206/5 (206/1), 121904_5.0010.207/1 (207), 121904_5.0010.207/2 (207), 121904_5.0010.207/3 (207), 121904_5.0010.208/1 

(208), 121904_5.0010.208/2 (208), 121904_5.0010.209/3 (209/2), 121904_5.0010.209/4 (209/2), 121904_5.0010.209/5 (209/2), 121904_5.0010.210/1 (210), 121904_5.0010.210/2 (210), 121904_5.0010.211/3 

(211/2), 121904_5.0010.211/4 (211/2), 121904_5.0010.211/5 (211/2), 121904_5.0010.211/6 (211/2), 121904_5.0010.212/1 (212), 121904_5.0010.212/2 (212), 121904_5.0010.213/1 (213), 121904_5.0010.213/2 

(213), 121904_5.0010.214/1 (214), 121904_5.0010.214/2 (214), 121904_5.0010.214/3 (214), 121904_5.0010.221/4 (221/2), 121904_5.0010.222/4 (222/2), 121904_5.0010.223/3 (223/2), 121904_5.0010.223/4 

(223/2), 121904_5.0010.223/5 (223/2), 121904_5.0010.228/2 (228), 121904_5.0010.231/1 (231), 121904_5.0010.231/2 (231), 121904_5.0010.232/1 (232), 121904_5.0010.232/2 (232), 121904_5.0010.235/1 

(235), 121904_5.0010.235/2 (235), 121904_5.0010.236/2 (236), 121904_5.0010.239/2 (239), 121904_5.0010.240/2 (240), 121904_5.0010.240/3 (240), 121904_5.0010.243/1 (243), 121904_5.0010.243/2 (243), 

121904_5.0010.243/3 (243), 121904_5.0010.244/1 (244), 121904_5.0010.244/2 (244), 121904_5.0010.244/3 (244), 121904_5.0010.245/4 (245/2), 121904_5.0010.245/5 (245/2), 121904_5.0010.246/2 (246), 

121904_5.0010.246/3 (246), 121904_5.0010.247/6 (247/2), 121904_5.0010.247/7 (247/2), 121904_5.0010.247/8 (247/2), 121904_5.0010.250/5 (250/2), 121904_5.0010.250/6 (250/2), 121904_5.0010.251/1 

(251), 121904_5.0010.251/2 (251), 121904_5.0010.254/10 (254/2), 121904_5.0010.255/1 (255), 121904_5.0010.255/2 (255), 121904_5.0010.256/1 (256), 121904_5.0010.256/2 (256), 121904_5.0010.257/1 

(257), 121904_5.0010.257/2 (257), 121904_5.0010.264/1 (264), 121904_5.0010.264/2 (264), 121904_5.0010.265/1 (265), 121904_5.0010.265/2 (265), 121904_5.0010.266/1 (266), 121904_5.0010.266/2 

(266), 121904_5.0010.267/1 (267), 121904_5.0010.267/2 (267), 121904_5.0010.268/1 (268), 121904_5.0010.268/2 (268), 121904_5.0010.269/1 (269), 121904_5.0010.269/2 (269), 121904_5.0010.270/1 (270), 

121904_5.0010.270/2 (270), 121904_5.0010.271/1 (271), 121904_5.0010.272/1 (272), 121904_5.0010.275/1 (275), 121904_5.0010.276/3 (276/1), 121904_5.0010.276/5 (276/2), 121904_5.0010.277/1 (277), 

121904_5.0010.281/3 (281/2), 121904_5.0010.281/4 (281/2), 121904_5.0010.281/5 (281/2), 121904_5.0010.285/1 (285), 121904_5.0010.285/2 (285), 121904_5.0010.286/1 (286), 121904_5.0010.286/2 (286), 

121904_5.0010.53/4 (53/3), 121904_5.0010.53/5 (53/3), 121904_5.0010.53/6 (53/3), 121904_5.0010.67/66 (67/12), 121904_5.0010.67/67 (67/12), 121904_5.0010.67/71 (67/20), 121904_5.0010.67/72 (67/20), 

121904_5.0010.67/73 (67/20), 121904_5.0010.67/74 (67/20), 121904_5.0010.67/75 (67/31), 121904_5.0010.67/76 (67/31), 121904_5.0010.67/77 (67/31), 121904_5.0010.67/78 (67/32), 121904_5.0010.67/79 (67/32), 

121904_5.0010.67/80 (67/32), 121904_5.0010.67/81 (67/38), 121904_5.0010.67/82 (67/38), 121904_5.0010.67/83 (67/38), 121904_5.0010.732/1 (732), 121904_5.0010.732/2 (732), 121904_5.0010.732/3 (732), 

121904_5.0010.87/3 (87/1), 121904_5.0010.87/4 (87/1), 121904_5.0010.87/5 (87/2), 121904_5.0010.87/6 (87/2), 121904_5.0010.88/1 (88), 121904_5.0010.88/2 (88), 121904_5.0010.88/3 (88);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepołomice - G, miejscowość Zakrzowiec, identyfikator działki ewidencyjnej:

121904_5.0012.537, 121904_5.0012.10/10, 121904_5.0012.10/9, 121904_5.0012.389/1, 121904_5.0012.403/1, 121904_5.0012.410, 121904_5.0012.506, 121904_5.0012.10/11 (10/3), 121904_5.0012.10/12 

(10/3), 121904_5.0012.10/13 (10/8), 121904_5.0012.10/14 (10/8), 121904_5.0012.391/1 (391), 121904_5.0012.392/1 (392), 121904_5.0012.392/2 (392), 121904_5.0012.398/1 (398), 121904_5.0012.399/1 

(399), 121904_5.0012.399/2 (399), 121904_5.0012.399/3 (399), 121904_5.0012.402/1 (402), 121904_5.0012.402/2 (402), 121904_5.0012.409/1 (409), 121904_5.0012.409/2 (409), 121904_5.0012.532/1 (532), 

121904_5.0012.532/2 (532), 121904_5.0012.533/1 (533), 121904_5.0012.533/2 (533), 121904_5.0012.536/1 (536), 121904_5.0012.536/2 (536), 121904_5.0012.536/3 (536), 121904_5.0012.536/4 (536);

•   województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepołomice - G, miejscowość Zakrzów, identyfikator działki ewidencyjnej:

121904_5.0011.766/2, 121904_5.0011.766/1, 121904_5.0011.759/2, 121904_5.0011.975, 121904_5.0011.972, 121904_5.0011.769, 121904_5.0011.755, 121904_5.0011.752, 121904_5.0011.745, 121904_5.0011.738, 

121904_5.0011.736, 121904_5.0011.733, 121904_5.0011.731, 121904_5.0011.729, 121904_5.0011.728, 121904_5.0011.723, 121904_5.0011.722, 121904_5.0011.720, 121904_5.0011.714, 121904_5.0011.713, 

121904_5.0011.708, 121904_5.0011.709/5 (709), 121904_5.0011.709/4 (709), 121904_5.0011.709/3 (709), 121904_5.0011.709/2 (709), 121904_5.0011.709/1 (709), 121904_5.0011.712/2 (712), 121904_5.0011.712/1 

(712), 121904_5.0011.715/2 (715), 121904_5.0011.715/1 (715), 121904_5.0011.721/2 (721), 121904_5.0011.721/1 (721), 121904_5.0011.726/3 (726), 121904_5.0011.726/2 (726), 121904_5.0011.726/1 (726), 

121904_5.0011.727/3 (727), 121904_5.0011.727/2 (727), 121904_5.0011.727/1 (727), 121904_5.0011.730/2 (730), 121904_5.0011.730/1 (730), 121904_5.0011.732/2 (732), 121904_5.0011.732/1 (732), 121904_5.0011.734/3 

(734), 121904_5.0011.734/2 (734), 121904_5.0011.734/1 (734), 121904_5.0011.735/3 (735), 121904_5.0011.735/2 (735), 121904_5.0011.735/1 (735), 121904_5.0011.737/2 (737), 121904_5.0011.737/1 (737), 

121904_5.0011.739/2 (739), 121904_5.0011.739/1 (739), 121904_5.0011.740/2 (740), 121904_5.0011.740/1 (740), 121904_5.0011.742/2 (742), 121904_5.0011.742/1 (742), 121904_5.0011.743/2 (743), 121904_5.0011.743/1 

(743), 121904_5.0011.746/2 (746), 121904_5.0011.746/1 (746), 121904_5.0011.747/3 (747), 121904_5.0011.747/2 (747), 121904_5.0011.747/1 (747), 121904_5.0011.748/2 (748), 121904_5.0011.748/1 (748), 
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121904_5.0011.750/2 (750), 121904_5.0011.753/2 (753), 121904_5.0011.753/1 (753), 121904_5.0011.754/2 (754), 121904_5.0011.754/1 (754), 121904_5.0011.756/3 (756), 121904_5.0011.756/2 (756), 121904_5.0011.756/1 

(756), 121904_5.0011.758/2 (758), 121904_5.0011.758/1 (758), 121904_5.0011.759/4 (759/1), 121904_5.0011.759/3 (759/1), 121904_5.0011.760/2 (760), 121904_5.0011.760/1 (760), 121904_5.0011.761/2 (761), 

121904_5.0011.761/1 (761), 121904_5.0011.767/4 (767/1), 121904_5.0011.767/3 (767/1), 121904_5.0011.767/6 (767/2), 121904_5.0011.767/5 (767/2), 121904_5.0011.768/2 (768), 121904_5.0011.768/1 (768), 

121904_5.0011.770/2 (770), 121904_5.0011.770/1 (770), 121904_5.0011.772/2 (772), 121904_5.0011.772/1 (772), 121904_5.0011.977/2 (977), 121904_5.0011.977/1 (977);

•  województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Niepołomice - M, miejscowość Niepołomice, identyfikator działki ewidencyjnej:

121904_4.0001.4352, 121904_4.0001.4353, 121904_4.0001.4354, 121904_4.0001.4355, 121904_4.0001.4357, 121904_4.0001.4360, 121904_4.0001.4365, 121904_4.0001.4371, 121904_4.0001.4372, 

121904_4.0001.4373, 121904_4.0001.4374, 121904_4.0001.4356, 121904_4.0001.4363, 121904_4.0001.4364, 121904_4.0001.4375, 121904_4.0001.1, 121904_4.0001.2736/1 (2736), 121904_4.0001.2736/2 (2736), 

121904_4.0001.2737/4 (2737/2), 121904_4.0001.4359/1 (4359);

•  województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Wieliczka - G, miejscowość Kokotów, identyfikator działki ewidencyjnej:

121905_5.0013.302/21 (302/10), 121905_5.0013.302/12;

•  województwo małopolskie, powiat wielicki, gmina Wieliczka - G, miejscowość Węgrzce Wielkie, identyfikator działki ewidencyjnej:

121905_5.0028.2002, 121905_5.0028.2004, 121905_5.0028.2006, 121905_5.0028.2009, 121905_5.0028.2010, 121905_5.0028.2011, 121905_5.0028.2012, 121905_5.0028.2110/1, 121905_5.0028.2110/2, 

121905_5.0028.2114, 121905_5.0028.630/2, 121905_5.0028.631/2, 121905_5.0028.631/6, 121905_5.0028.635, 121905_5.0028.643/5, 121905_5.0028.643/6, 121905_5.0028.644/2, 121905_5.0028.800/1, 

121905_5.0028.800/2, 121905_5.0028.820, 121905_5.0028.830/2, 121905_5.0028.831, 121905_5.0028.832/2, 121905_5.0028.834/2, 121905_5.0028.836/2, 121905_5.0028.847, 121905_5.0028.899, 

121905_5.0028.2101/1 (2101), 121905_5.0028.2101/2 (2101), 121905_5.0028.2102/1 (2102), 121905_5.0028.2102/2 (2102), 121905_5.0028.2103/1 (2103), 121905_5.0028.2103/2 (2103), 121905_5.0028.2110/4 

(2110/3), 121905_5.0028.2110/5 (2110/3), 121905_5.0028.2115/1 (2115), 121905_5.0028.2115/2 (2115), 121905_5.0028.2115/3 (2115), 121905_5.0028.624/3 (624/2), 121905_5.0028.624/4 (624/2), 121905_5.0028.625/3 

(625/2), 121905_5.0028.625/4 (625/2), 121905_5.0028.626/3 (626/2), 121905_5.0028.626/4 (626/2), 121905_5.0028.627/3 (627/2), 121905_5.0028.627/4 (627/2), 121905_5.0028.628/3 (628/2), 121905_5.0028.628/4 

(628/2), 121905_5.0028.629/3 (629/2), 121905_5.0028.629/4 (629/2), 121905_5.0028.629/5 (629/2), 121905_5.0028.630/5 (630/4), 121905_5.0028.630/6 (630/4), 121905_5.0028.631/7 (631/5), 121905_5.0028.631/8 

(631/5), 121905_5.0028.636/3 (636/1), 121905_5.0028.636/4 (636/1), 121905_5.0028.636/5 (636/1), 121905_5.0028.636/6 (636/2), 121905_5.0028.636/7 (636/2), 121905_5.0028.637/1 (637), 121905_5.0028.637/2 

(637), 121905_5.0028.638/3 (638/1), 121905_5.0028.638/4 (638/1), 121905_5.0028.639/3 (639/1), 121905_5.0028.639/4 (639/1), 121905_5.0028.640/3 (640/1), 121905_5.0028.640/4 (640/1), 121905_5.0028.643/7 

(643/3), 121905_5.0028.643/8 (643/3), 121905_5.0028.644/3 (644/1), 121905_5.0028.644/4 (644/1), 121905_5.0028.827/1 (827), 121905_5.0028.827/2 (827), 121905_5.0028.828/1 (828), 121905_5.0028.828/2 

(828), 121905_5.0028.829/1 (829), 121905_5.0028.829/2 (829), 121905_5.0028.830/3 (830/1), 121905_5.0028.830/4 (830/1), 121905_5.0028.834/3 (834/1), 121905_5.0028.834/4 (834/1), 121905_5.0028.835/1 (835), 

121905_5.0028.835/2 (835), 121905_5.0028.836/30 (836/10), 121905_5.0028.836/31 (836/10), 121905_5.0028.836/32 (836/10), 121905_5.0028.836/33 (836/11), 121905_5.0028.836/34 (836/11), 121905_5.0028.836/35 

(836/11), 121905_5.0028.856/4 (856/2), 121905_5.0028.874/1 (874), 121905_5.0028.874/2 (874), 121905_5.0028.874/3 (874), 121905_5.0028.887/3 (887/1), 121905_5.0028.887/4 (887/1), 121905_5.0028.888/1 

(888), 121905_5.0028.888/2 (888), 121905_5.0028.888/3 (888), 121905_5.0028.889/1 (889), 121905_5.0028.889/2 (889), 121905_5.0028.889/3 (889), 121905_5.0028.890/1 (890), 121905_5.0028.890/2 

(890), 121905_5.0028.890/3 (890), 121905_5.0028.891/1 (891), 121905_5.0028.891/2 (891), 121905_5.0028.891/3 (891), 121905_5.0028.892/1 (892), 121905_5.0028.892/2 (892), 121905_5.0028.892/3 

(892), 121905_5.0028.893/1 (893), 121905_5.0028.893/2 (893), 121905_5.0028.893/3 (893), 121905_5.0028.894/1 (894), 121905_5.0028.894/2 (894), 121905_5.0028.894/3 (894), 121905_5.0028.895/1 

(895), 121905_5.0028.895/2 (895), 121905_5.0028.896/1 (896), 121905_5.0028.896/2 (896), 121905_5.0028.897/1 (897), 121905_5.0028.897/2 (897), 121905_5.0028.915/1 (915), 121905_5.0028.915/2 

(915), 121905_5.0028.916/1 (916), 121905_5.0028.916/2 (916), 121905_5.0028.917/1 (917), 121905_5.0028.917/2 (917), 121905_5.0028.917/3 (917), 121905_5.0028.918/1 (918), 121905_5.0028.918/2 (918), 

121905_5.0028.919/8 (919/1), 121905_5.0028.919/9 (919/1), 121905_5.0028.920/1 (920), 121905_5.0028.920/2 (920), 121905_5.0028.920/3 (920), 121905_5.0028.921/1 (921), 121905_5.0028.921/2 (921) w nawiasie 

() podano numer ewidencyjny działki przed podziałem na podstawie decyzji Wojewody Małopolskiego z 13.08.2025 r., znak: WI-IV.747.2.2.2025.

W związku z powyższym informuje się o:

−	 przystąpieniu do przeprowadzenia ponownej oceny oddziaływania na środowisko dla wyżej wymienionego przedsięwzięcia, w związku z nałożeniem przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 

w Krakowie, obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji o pozwoleniu na budowę, 

−	 zapewnieniu możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu w sprawie ponownej oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko; w tym możliwości składania uwag i wniosków w zakresie 

oddziaływania inwestycji na środowisko.

Organem właściwym do wydania decyzji o pozwoleniu na budowę jest Wojewoda Małopolski, ul. Basztowa 22, 31-156 Kraków.

Organem właściwym do uzgodnienia środowiskowych warunków realizacji przedsięwzięcia jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie, ul. Mogilska 25, 31-542 Kraków. 

Organami właściwymi do wydania opinii są: Małopolski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny,  ul. Prądnicka 76, 31-202 Kraków oraz Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie 

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, ul. Marszałka J. Piłsudskiego 22, 10-109 Kraków. 

Z dokumentacją sprawy można zapoznać się w siedzibie Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie, przy ul. Basztowej 22, w Wydziale Infrastruktury, po uprzednim uzgodnieniu telefonicznym  pod numerem 

12 39 21 681, 12 39 21 625, 12 39 21 639. 

Informuje się, że Raport oddziaływania na środowisko wraz ze streszczeniem przedsięwzięcia pn.: Budowa obiektu budowlanego pn.: linia kolejowa nr 622 Podłęże R401 – Gdów na odcinku F od km 0+000 

do km 17+487 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż linii kolejowej nr 622 na odcinku od km 0+000 do km 17+487 oraz rozbiórka, przebudowa, rozbudowa i budowa linii kolejowej nr 91 na odcinku 

od km 14+400 do km 15+200 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż linii kolejowej nr 91 na odcinku od km 12+617 do km 18+498 oraz budowa obiektu budowlanego pn.: łącznica kolejowa nr 627 Podłęże 

R301 – Podłęże Balachówka na odcinku J od km 0+000 do km 1+928 wraz z infrastrukturą techniczną wzdłuż łącznicy kolejowej nr 627 na odcinku od km 0+000 do km 1+928 oraz rozbiórka, przebudowa, 

rozbudowa i budowa linii kolejowej nr 95 na odcinku od km 30+750 do km 31+250 (tor nr 1) oraz od km 31+150 do km 32+050 (tor nr 2) wraz z infrastrukturą techniczną na odcinku od km 29+389 do km 

33+341 jest dostępny na stronie www.bip.malopolska.pl/muw, w zakładce: Urząd Wojewódzki > Wydziały > Infrastruktury >  Repozytorium plików > Ponowna ocena sprawa znak: WI-II.7840.1.44.2025.  

Uwagi i wnioski w zakresie oddziaływania inwestycji na środowisko można składać: 

•	 w formie pisemnej na adres do korespondencji: Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie, Wydział Infrastruktury, ul. Basztowa 22, 31-156 Kraków, 

•	 ustnie do protokołu,

•	 oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej – e-Doręczeń: AE:PL-63706-53716-FRDUR-17 lub na adres email: wi@malopolska.uw.gov.pl, bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym 

w terminie od 23 marca 2026 r. do 21 kwietnia 2026 r.  

Uwagi i wnioski złożone po upływie wskazanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie, ul. Mogilska 25, 31-542 Kraków.

Niniejsze obwieszczenie zamieszcza się w prasie lokalnej, na tablicy ogłoszeń urzędowych: w Małopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Krakowie, Urzędzie Miasta Krakowa, Urzędzie Gminy Biskupice, Urzędzie 

Gminy Gdów, Urzędzie Miasta i Gminy Niepołomice, Urzędzie Miasta i Gminy Wieliczka w urzędowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej wyżej wymienionych urzędów oraz 

w miejscu planowanego przedsięwzięcia w sposób zwyczajowo przyjęty (np. na tablicach ogłoszeń).
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Nieruchomości

MIESZKANIA - KUPIĘ

Kupię mieszkanie zadłużone, 
z trudnym lokatorem, 
komornikiem, udziały. Gotówka, 
883-402-202

Praca

ZATRUDNIĘ

FIRMA zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590

W gospodarstwie mlecznym, 

z doświad.- zamieszkanie, 517-433-784

Usługi

OGRODNICZE

ZADBANY_OGRÓD_BEZ_WYSIŁKU! 
Pielęgnacja ogrodów. Tel. 790 622 685

Turystyka

KRAJ - GÓRY

Beskidy koło Wadowic - 
Wielkanoc od 1100 do 
1400zł. Możliwość dowozu 
501-642-492

KRAJ - MORZE

USTRONIE MORSKIE Pensjonat DANA 
pobyt z wyżywieniem V-VI od 150 doba 
601-585-510 www.danaustronie.pl

Różne

GOTÓWKA za KSIĄŻKI,, 668-571-329

Komunikaty

SYNDYK Masy Upadłości ogłasza 
konkurs na sprzedaż nieruchomości 
w Sterkowcu za cenę wywołania 814 
000,00 złotych. Składanie ofert do 
15.04.2026 r. godz. 16:00. Szczegóły 
konkursy wraz z regulaminem do 
zapoznania w biurze syndyka: 30-509 
Kraków, ul. Kalwaryjska 33/22 lub 
w drodze zapytania drogą mailową.

DROBNE
Jak zamieścić ogłoszenie drobne? 

Telefonicznie: 508 26 26 84,

Przez internet: www.ogloszenia.polskapress.pl    

E-mail:  jan.kurdys@polskapress.pl
W Biurze Ogłoszeń: Kraków, Zabłocie 43a

Nekrologi

reklama.krakow@polskapress.pl

zamówisz tutaj:

12 6 888 444, 508 26 26 84
Kraków, ul. Zabłocie 43 A

AUTOREKLAMA 

aktualne 

z całej Polski

przetargi

AUTOREKLAMA 

Prezydent Miasta Krakowa

 informuje, że na tablicach ogłoszeń w budynkach Urzędu Miasta Krakowa przy placu Wszystkich 
Świętych 3-4 i  przy ul. Kasprowicza 29, a  także w  Biuletynie Informacji Publicznej Miasta 
Krakowa zostały podane do publicznej wiadomości następujące wykazy dotyczące nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Miejskiej Kraków:

od dnia 13 marca do dnia 3 kwietnia 2026 r. 
•	 działka ewidencyjna nr 351/375 o pow. 1929 m2, obręb 55, jednostka ewidencyjna Podgórze, 

położona przy ul. Wielickiej, przeznaczona do  sprzedaży w  drodze bezprzetargowej 
jej użytkownikowi wieczystemu,

•	 działki ewidencyjne nr  243/3, 243/4, 243/6 o  łącznej pow. 1825 m2, obręb 92, jednostka 
ewidencyjna Podgórze, położone przy ul. Wróblowickiej, przeznaczone do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej jej użytkownikowi wieczystemu

od  dnia 23 marca 2026 r. do  dnia 13 kwietnia 2026 r. 
wykazy nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miejskiej Kraków, 
przeznaczonych do  oddania w  dzierżawę, na  czas nieoznaczony, w  trybie bezprzetargowym, 
obejmujące:
1. działkę nr  368/24, obr. 55-Podgórze, przy ul. Teligi, na  cele: handel/gastronomia, dojście 

i zieleniec (zieleń: do 1000 m2 włącznie), 1 pozycja na wykazie,
2. część działki nr  215/10, obr. 30-Podgórze, w  rejonie ul. Zakopiańskiej, na  cel zieleń 

przydomowa;  działkę nr  33/2, obr. 17-Podgórze, w  rejonie ul. Koszykarskiej, na  cel zieleń 
przydomowa; część działki nr  205/27, obr. 21-Podgórze, w  rejonie ul. Strażackiej, na  cel 
rolniczy do 1000 m2 włącznie; 3 pozycje na wykazie,

3. części działek nr 38/15, nr 38/16, nr 38/17, obr. 89-Podgórze, przy ul. Opatkowickiej, na cele: 
zieleń przydomowa, dojście i dojazd do posesji (dojście, droga dojazdowa), działkę nr 178/1 
obr. 95-Podgórze, przy ul. Harcerzy Krakowskich, na  cele: zieleń przydomowa, dojście 
i dojazd do posesji (dojście, droga dojazdowa), część działki nr 661/4 obr. 49-Podgórze, przy 

ul. Czarnogórskiej, na cel: zieleń przydomowa, 5 pozycji na wykazie. 

REKLAMA 0011497477

Zarząd Powiatu Chrzanowskiego
ogłasza konkurs na kandydata

na stanowisko Dyrektora:

1. Zespołu Szkół w Libiążu, 
ul. Górnicza 3, 32-590 Libiąż

2. II Liceum Ogólnokształcącego 
im. K.K. Baczyńskiego 
w Chrzanowie, ul. Wyszyńskiego 19, 
32-500 Chrzanów

Informacje w sprawie regulaminu 
konkursu oraz wymagań, jakim 
powinna odpowiadać osoba zajmująca 
stanowisko dyrektora w publicznej szkole 
ponadpodstawowej, znajdują się na stronie 
Starostwa Powiatowego w Chrzanowie 
www.powiat-chrzanowski.pl, na stronach 
Biuletynu Informacji Publicznej 
Starostwa Powiatowego w Chrzanowie 
– Nabór na stanowiska kierownicze 
w jednostkach organizacyjnych Powiatu.

REKLAMA 0011497907

Na podstawie art. 319 ust. 5 w zw. z art. 320 ust. 3  

ustawy z dnia 28 lutego 2003 r. Prawo upadłościowe 

i naprawcze syndyk masy upadłości Pożyczka 

Gotówkowa sp. z o.o. w upadłości likwidacyjnej 

z siedzibą w Tarnowie zawiadamia o ukończeniu 

i przekazaniu w dniu 3 marca 2026 r. Sędziemu 

komisarzowi opisu i oszacowania:

-  prawa własności nieruchomości gruntowej położonej 

w Piekle Górnym, gm. Przywidz, pow. gdański, woj. 

pomorskie działka nr 141, dla której prowadzona jest 

księga wieczysta o numerze GD1G/00058070/5,

-  prawa własności nieruchomości gruntowej położonej 

w Piekle Górnym, gm. Przywidz, pow. gdański, woj. 

pomorskie działka nr 143/9, dla której prowadzona jest 

księga wieczysta o numerze GD1G/00194144/0,

-  prawa własności nieruchomości gruntowej położonej 

w Piekle Górnym, gm. Przywidz, pow. gdański, 

woj. pomorskie działka nr 143/11 i 143/12, dla której 

prowadzona jest księga wieczysta o numerze 

GD1G/00058202/0.

Zarzuty na opis i oszacowanie można wnieść w terminie 

tygodnia od dnia obwieszczenia do Sędziego komisarza, 

na adres Sąd Rejonowy Gdańsk-Północ VI Wydział 

Gospodarczy, 80-126 Gdańsk, ul. Piekarnicza 10 pod 

sygn. akt VI GUp 146/17. Zarzuty rozpoznaje Sędzia 

komisarz.

REKLAMA 0011497095

STAROSTA NOWOSĄDECKI 
informuje, że w Starostwie Powiatowym 
w Nowym Sączu ul. Jagiellońska 33 oraz 
na bip.malopolska.pl/nowosadecki - za-
kładka Przetargi i ogłoszenia dot. nierucho-
mości, wywieszono na okres 21 dni wykaz 
nieruchomości Skarbu Państwa położonej 
w Świniarsku, przeznaczonej do oddania 
w użyczenie na rzecz Gminy Chełmiec (dz. 
ewid. 839/2, 843/2, 847/2 obr. Świniarsko).

REKLAMA 0011497833
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PO GODZINACHA

HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dziś poczujesz przypływ 
energii i chęci do działania. 
Horoskop dzienny radzi wy-
korzystać to w mierzeniu się 
z codziennymi obowiązkami.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokój i rozwaga pomogą Ci 
uniknąć konfliktów. Horo-
skop na dziś to wyraźna 
wskazówka, by skupić się 
na tym, co naprawdę ważne. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Komunikacja będzie Twoją 
siłą. Horoskop dzienny 
na poniedziałek wróży, że 
rozmowy przyniosą ciekawe 
pomysły i nowe możliwości.   

Byk (20.04 - 20.05)   
Twoja intuicja dziś Cię nie za-
wiedzie. Horoskop dzienny 
podpowiada, by zaufać so-
bie i podejmować decyzje 
bez najmniejszego wahania.   
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Masz szansę zabłysnąć i zdo-
być uznanie w oczach kilku 
osób. Horoskop na dziś radzi 
pokazać swoje talenty i nie 
bać się nowych wyzwań. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Drobne szczegóły będą dziś 
kluczowe. Horoskop dzienny 
na poniedziałek mówi, że 
dobra organizacja pomoże 
Ci osiągnąć sukces.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Harmonia w relacjach popra-
wi Twój nastrój. Horoskop 
dzienny radzi unikać sporów 
i postawić na kompromiso-
we rozwiązania.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Silne emocje mogą Cię za-
skoczyć. Horoskop na dziś to 
wyraźna wskazówka, by za-
chować spokój i nie podej-
mować pochopnych decyzji.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Dzień sprzyja planowaniu 
i marzeniom. Horoskop 
dzienny na poniedziałek su-
geruje wyznaczyć nowe cele 
i podążać w ich kierunku.    

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Praca przyniesie oczekiwane 
efekty, jeśli zachowasz cier-
pliwość. Horoskop dzienny 
przypomina, że nie wszystko 
musi dziać się szybko.   
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Kreatywność będzie Twoim 
sprzymierzeńcem. Horoskop 
na dziś wyraźnie podpowia-
da, by wykorzystać ją w co-
dziennych zadaniach.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wrażliwość pomoże Ci zro-
zumieć innych. Horoskop 
dzienny na poniedziałek mó-
wi, że to dobry dzień na roz-
mowy i budowanie więzi. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Po powrocie do Polski z Du-
baju celebrytka poinformo-
wała fanów, że obecnie 
mieszka u rodziców, co jest 
dla niej nietypową sytuacją, 
bo od dziewiętnastego roku 
życia mieszkała u siebie. 
Prezenterka podkreśla, że 
ceni sobie tę bliskość rodzi-
ny, ale jednocześnie lubi 
mieć swoją przestrzeń i czas 
dla siebie.

Marcelina Zawadzka lubi 
swoją przestrzeń

Przyciągałam takich facetów, jacy mi się wtedy 
podobali, podobnych do siebie, czyli toksycznych
Doda o swych dotychczasowych związkach w Gosia Ohme Podcast  Fot. Adam Jankowski 

Piosenkarz podzielił się na In-
staramie wspólnym zdjęciem 
z tatą. W przeszłości ich rela-
cja była napięta, głównie z po-
wodu niekonwencjonalnego 
wizerunku artysty. Obecnie 
Szpak napisał pod fotografią, 
że jego tata jest jego „najwięk-
szym fanem”, podkreślając, że 
ich więź jest teraz silniejsza niż 
kiedykolwiek.

Michał Szpak 
ma największego fana

Frontman Ich Troje obwieścił 
w internecie, że rozstał się ze 
swoją piątą żoną Polą Wi-
śniewską. – Nie udało mi się 
uratować mojego małżeń-
stwa, więc zanim wszyscy na-
piszą o tym, mówię o tym 
sam. (...). Bardzo gorąco pro-
szę, ze względu na dwójkę 
moich małoletnich dzieci, 
o wstrzemięźliwość w opi-
niach do czasu zakończenia 
postępowania. Z całego serca 
dziękuję i trzymam za moją 
jeszcze żonę i siebie kciuki, 
abyśmy wyszli z tego jak naj-
mniej poranieni – powiedział. 
(GZL)  Fot. Anadrzej Banaś

Michał Wiśniewski prosi 
o wstrzemięźliwość

W TELEWIZJI

Diamenty są wieczne
TVP Kultura, 20:00
Wywiad brytyjski, zaniepo-
kojony wzrostem prze-
mytu diamentów, wysyła 
Jamesa Bonda do centrum 
nielegalnego handlu 
kamieniami szlachetnymi. 
Ma przeniknąć do siatki 
przemytników i wyjaśnić 
przyczyny. Okazuje się, że 
rywal Bonda, Blofeld, pra-
cuje nad skonstruowaniem 
nowej broni.

Oppenheimer
Polsat, 21:40
Film przedstawia historię 
triumfu i tragedii J. Roberta 
Oppenheimera – genial-
nego fizyka i dyrektora 
Projektu Manhattan, który 
pomimo swoich zasług 
został oskarżony o powią-
zania z komunistami. W roli 
legendarnego uczonego 
wystąpił Cillian Murphy.

Wall Street: pieniądz  
nie śpi
Kino TV HD, 22:10
Były gracz giełdowy od-
siedział 8-letni wyrok za 
oszustwa. Siedem lat po 
wyjściu z więzienia spotyka 
się z młodym maklerem, 
który prosi go o pomoc  
w doprowadzeniu bogate-
go spekulanta do upadku.

Jack Reacher: Nigdy nie 
wracaj
TVN, 22:40
Major Susan Turner zostaje 
niesłuszne oskarżona  
o zdradę stanu i areszto-
wana. Jej wierny przyjaciel 
Jack Reacher nie zawaha 
się przed niczym, żeby po-
móc koleżance i udowod-
nić jej niewinność.

 Poziomo:

 1) sztuka sceniczna z jednym 

  aktorem,

 5) przyrząd do określania po-
  łożenia geograficznego,
 9) … pracz, ssak o cennym 

  futrze,
 10) gondola pod balonem,
 12) fryzura z drobnych loczków,
 14) bujna na połoninie,
 15) nakłanianie do porozumienia,
 17) „Syzyfowe …”, powieść
   Stefana Żeromskiego,
 18) buduje w znanym przysło-
  wiu,
 21) czarna skała magmowa,
 23) potocznie niesnaski, kłótnie,
 28) prowadzi w Polsacie pro-
  gram „Nasz nowy dom”,
 29) przejaw radości i wesołości,
 32) John, autor poematu „Raj 
  utracony”,
 36) żywy organizm,
 37) rzeczy zabawne, śmieszne,
 38) dawne narzędzie tortur,
 39) każdy … ma swój czubek,
 40) wykrywa wahadełkiem cieki 
  wodne.
 Pionowo:

 1) przełożony zakonu krzy-
  żackiego,
 2) miejsce Zimowych Igrzysk 
  Olimpijskich w 1998 roku,
 3) okres dziesięciu dni,
 4) nabożeństwo np. w koście-
  le katolickim,
 5) miejsce połączenia metali,
 6) wiązka pszenicy lub jęcz-
  mienia,

 7) łuk wsparty na filarach,
 8) łańcuch górski ze Śnieżką,

 11) bezkrytyczny naśladowca 
  mody,

 13) przedmiot do wygrania na 
  loterii,
 16) skoczny taniec ludowy,
 19) postać ludzka ulepiona 
  z gliny,
 20) jezioro w Dolinie Dolnej Odry,
 22) Stanisław, autor powieści 
  „Solaris”,
 24) wzgórze na Pomoście Kra-

  kowskim,
 25) materiał na kieliszki i słoiki,
 26) poznański klub piłkarski,
 27) karzeł, opiekun kopalni,
 29) węgierka lub mirabelka,
 30) niepożądany gość, natręt,
 31) dawna jednostka masy,
 33) imię z piosenki Zbigniewa 
  Wodeckiego,
 34) lampa z trzema elektrodami,
 35) opiekunka dziecka, piastunka. 

KRZYŻÓWKA NR 44

ROZWIĄZANIE NR 43
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